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Budapest, Julius 22.
Angliának volt konstantinápolyi nagy­

követe. Göschen, otthon választói között be­
szédet tartott a keleti kérdésről, melynek 
ta,talma bennünket közelebbről érdekelhet, 
fröschen saját tapasztalataira hivatkozva, 
az osztrák-magyar monarchia külpolitiká­
jának kiszolgáltatja a teljes jóviselet bizo­
nyítványát. Ausztria-Magyarország — úgy­
mond — a legnagyobb buzgalommal igye­
kezett mindent elhárítani, a mi háborús 
bonyodalmat idézhetett volna elő vagy Tö­
rökország további megcsonkítására veze­
tett volna. 0 nem hiszi, hogy monarchiánk­
nak a Balkán félszigeten hódítási czéljai 
volnának és nem vette észre, hogy ilyen 
ezéiból bármi izgatás vagy előkészület tör­
tednek.

A mi külügyi hivatalunk köreiben az 
üven bizonyítványnak kétségtelenül nagy 
értéket fognak tulajdonítani. Göschen úgy 
jelent meg Konstantinápolyban, mint Glacl- 
stonenek kiváló bizalmi férfia, kinek egé­
szen az angol miniszterelnök nézpontjait 
kellett a keleti kérdésben érvényre juttat­
nia. Már pedig ha valaki vádolta szenve 
dé’yesen az osztrák-magyar külpolitikát az­
zal hogy hódításra és uralomra törekszik 
a Balkánfélszigeten, az épen Gladstone 
volt. Nem tudjuk, hogy Göschen most is 
az angol . kormánynak felfogását tolmá­
csolta-e. Óvatosaknak kell lennünk ; Glad­
stone aligha dicsérne meg bármely hatal­
mat azért, hogy Törökország további szét- 
darabolását gátolja, de a bécsi külügyér- 
ségben igy is nagy súlyt fognak Göschen 
szavaira fektetni,és teljes erőből fogják ki­
aknázni. közvéleményünk gyanakvó hajla­
mainak elenyésztetésére.

Göschen teljes szavahihetőségét és 
hatáiozott illetékességét keleti politikánk­
nak megítélésére semmi okunk sincsen 
kétségbevonni Be azért véglegesen eldöntő 
jelentőséget az ő szavainak bárki is bajo­
san fog tulajdonítani. Azt elhiszszük, hogy 
Haymerle külpolitikája ez idöszerint sem­
miben sem mozdítja elő a keleti viszonyok­
nál! megbontását. De bizonyos, hogy az 
ed vari körök, melyek tényleg egyedül tű­
zik ki a külpolitika irányát, jelenben a 
monarchia szláv missziójának előfeltételeit 
: pitik ki, a Hofburg delejtüje állandóan a 
lialkánféiszigct uralmára és az aegaei ten- 
g-rre mutat. Ez a politika váltogatja esz­
közeit ts működési terét, a körülmények 
szükségeihez képest szünetei az egyik helyen, 

of a;ui-! buzgóbban munkálja meg másutt a 
'.’ő tahija;. Ma külpolitikánk szünetel a 

Bmkenfélsziget viszonyainak aláaknázásá- 
.m. de ann i inkább fejt ki a belpolitika 

’ --den tényezője konczentrikus összevágó 
muakásságo', hogy Ausztria a katholikus 
szlávs.ig vezérállamává váljék. Ez a törek­
vés magyarázza meg Lajthán túl Taaffe gróf 

■fidszépé a nemzeti pártok iolülkereke- 
1 vset, a sí-u és szlovén elemek k’-gyeiését, 
'■'Tél a forrásból folynak a zágrábi ese- 

■' és & határőrvidék helyzetének leg- 
1 mo lord data, erre az indokra kell visz- 
.'zavezeti.üük azt a nagy demonsrtácziót Ró-
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Hortens e.

(Folyta tie.)
Viiszahhták a házba. Rosalie remegve sie- 

j j K abban az aggódó félelemben lévén már, a 
m éjben a legkisebb nesz is egész valónkat meg- 
L za. A beteg mosolyogva vonta ót ágyához, sem 
;r"ie; sem hangja nem lévén már, mintha sokáig 
beszelt volna.
7 , ~ Nagy kegyet kell tőled kémem, édesem. .. 
, , °d, azt az utolsó kegyet, melyet a ba­

ri Ítélteknek megadnak, . . Bocsáss meg férjed- 
1 '$• Nagyon rossz, méltatlan volt ó veled szem- 

a’ de te légy elnéző, térj vissza hozzá. Tedd 
a, í ezt, én értem, édes nóném, szüléinkért, a ki- 
^ ez a válás kétsógbeejt, s a kiknek szükségük 

Vs? lrra; hogy szorosan fűződjetek hozzájok, gyön- 
:"j=-gge! környezzétek. Nnma olyan eleven, esak- 
l: J vidíthatja föl őket . . . ügy lesz, nemde ? 
megbocsátasz ...

~~ ígérem . . . viszonzá Rosalie. Mi ez az 
, jjzab büszkeségének főláldozása, ahhoz a hely- 
Ő »hatatlan szerencsétlenséghez képest ? ... Az 
éíí'F 1 .^'ya, behunyta szemét egy pillanatra, 

Gj: va könnyeit. Egy reszkető kéz nehezült 
- ovfer?. (, volt itt, előtte, meghatottam siralma- 
Í1Q. szólni sem merve.
Hortens ^^Mjátok meg egymást ! . . . mondá

t. Rosalie odanyujtá homlokát, melyre Numa 
Ie ifiken rányomá ajkait.

6 tnívf) JJtianyomás tilos. Mis nyelvekre való fordítás 
^ Mi6ll8,elie "» Táris, Rne de

t-V'-Tji
k,x‘Vv
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

(Budapest 1F. himző-utcza és kalap-utcza 
sarkár. 1. sz.

Hirdetések felvételnek a kiilfSlfiS ,:
Dicsben: Oppdii; A.-nál, Stubenbastci Nr. 2. 

Nőssé ltudolfnál, SeilerstiiHe Nr. 2. 
líaascnstein és Vuglernd, Wal;lischs: s>'.- 10. 
Daube O. L és t u sánál, \\ollzeile Ni*. 12. 

parisban: Rudolf Müsse, in. nie notre . - 
des-Vietoires (|litce de la Bourse.) 

Frankfunban ajM.: Dilibe G. L. és túr fii 1.

mában, mely a pápa lábaihoz tette a kath. 
szláv törzsek hódolatát.

Senki, ki le nem mondott az egész­
séges, számbavehető gondolkodás jogairól, 
el nem fogja hinni, hogy ezek a dolgok 
minden intéző kapocs híjával vannak, czél 
és összefüggés nélkül történnek. Hol úgy, 
mint monarchiánk politikai életében egy 
„legfelsőbb akaratnak-I még oly uralkodó 
szerepe van és oly keveset vehetünk észre 
a „szabad erők“ mozgásából, ott nem tar­
tozik a reális föltevések közé, hogy mind­
ezen összefutó szálak mögött ne egy ön­
tudatos kéz gombolyítsa a jövő politiká­
nak csomóját. Adjuk meg Göschen urnák 
a maga igazságát! Nagyon valószinünek 
tartjuk mii is, hogy mig saját czéljainak 
ideje el nem érkezik, addig az osztrák­
magyar külpolitika közremunkál a szét- 
málló török birodalom fentartásán. Az ud­
vari politikának sehogy sem áll érdeké­
ben, hogy a török birodalom helyén uj 
életképes államok alakuljanak, melyek 
hatalmi terjeszkedésének útját bevág­
nák. Neki nem lehet törekvése, hogy eló- 
segélje akár Bulgáriának vagy Szerbiának 
önálló fejlődését. Inkább kell kívánnia, 
hogy a korhadozó Törökország addig nyújtsa 
napjait, mig tőle az örökséget átvehetné. 
Az osztrák-magyar külpolitika jlegkevésbbé 
sietett bizonyítani, hogy hisz Törökország 
életképességében, de persze gondja van rá 
és szívesen szolgál patikaszerekkel, hogy a 
beteg időnek előtte meg ne haljon.

Azért kár volna üres képzelődéseknek 
engednünk át magunkat! Göschen ur tud­
hatja a mit tud, de azt hirdetni, hogy a 
bécsi udvarnak egyáltalán nincsenek szán­
dékai a Balkán-félsziget uralmára, merő 
szédelgés. Bizonyos, hogy a nemzetközi 
áramlatok is so.-, ban az udvari czélok mal­
mára hajtják a vizet. Kevés ember lehet 
immár, ki megőrizte volna bizalmát a tö­
rök birodalom jövőjében. És az a sokat di­
csért szövetség Németországgal kezdettől 
íogva abban találhatta legfőbb erős­
ségét, hogy Ausztriát teljesen kibont­
va a nagy német hagyományok kö­
telékeiből, egészen szláv hivatásnak út­
jára í tereli. Nagyon is résen kell len­
nünk! Törökország fennmaradásában mi 
sem reménykedünk, nem is tartanók he­
lyes külpolitikának, hogy erre hiábavaló 
kísérleteket tegyünk. Az a buta, öngyilkos 
uralom, mely a konstantinápolyi háremek­
ben terpeszkedik, kizár minden számbavé­
telt. l)e nekünk nem lehetnek a Balkán 
félszigeten hóditó ezéljaink. A feitartóztat- 
hatlau történelmi igazságszolgáltatás után 
nekünk egyedüli elvünk lehet, hogy a K - 
let legyen a ke.Mi önálló életképes 
népeké.

ISüdapest, jtil. SS,
Az uj tizes bankjegyek két nyehu 

szövegéről, mely a r-sekek nemzetiségi hint ágát 
oly nagyon megsért-tte, egy bécsi lap a következő 
történetet beszéli: Midőn az uj bai-kjegyek szövegénet 
megalapítása végett tartott tárgyalások folyamán 
a két kormány különböző szövegei ajánlott,» bank 
kiküldöttje megjegyezte, hogy a régi tízesekre a 
„fiz forint' íVlirat minden a monarchiában beszélt

— Nem, nem . . . nem igy . . . egymás 
karjában . . . mint a kik szeretik egymást . . .

Numa megölelő nejét, zokogva szoritá magá­
hoz, mialatt az éj elboritá a nagy szobát, könyö- 
riiletből az iránt, a ki egymás keblére vetette ónét. 
Ez volt életének utolsó nyilatkozása. Attól fogva 
elmerült, szórakozott, közömbös volt minden iránt, 
a mi körülte történt, nem felelve a végső kétség­
beesés ama jajjaira, a melyekre nincs felelet, ifjú 
arczán megőrizve a tompa, büszke haraí ama kife­
jezését, melyet azokon láthatni, a kik nagyon ko­
rán halnak el életvágyukhoz képest s a kik nem 
jutottak még el a végső csalódásokhoz.

HUSZaDIK FEJEZET.
Keresztelő.

Apsban hétfő a nagy nap, a hetivásár napja. 
Jóval hajnal előtt az utak, melyek a városba ve­
zetnek, azok az arlesi és avignoni széles, elhagya­
tott utak, melyeken a por, a leesett hó nyu­
godt látszatával bir , megélénkülnek a szeke­
rek lassú nyikorgásától, a kosaraikban ko­
dácsoló tyúkoktól, a futkározó kutyák uga­
tásától, attól a záporszerü topogástól , melyet 
egy-egy nyáj elvonulása támaszt, vele a hosszú le- 
bernyeges pásztor, magasan emelkedve ki a szö- 
kellő tömegből. S a hajcsárok rekedt kiáltásai, kik 
lihegve szaladnak barmaik után, a bunkós botok 
tompa koppanása a ránezos bordákon, a lóháton 
nyargaló szigonyos gulyások — az egész tapoga­
tózva szakad be a íöldbástyák kapui alá, melyek­
nek orma csipkéz,etten válik le e csillagos égről, 
majd tulnan szétömlik a korzón, mely az alvó várost 
körülveszi. A város e pillanatban visszanyeri régi ró­
mai szaraczón jellegét, rendetlen tetőivel, hegyes 
ernyős-tornáczaival a kimállott, rozoga lépcsők fő 
lőtt. Az álmos emberek és barmok e zűrzavaros 
tömege zajtalanul telepszik le a vastag platánok 
ezüstös törzsei között, kiárad az országaira, be egé­
szen a házak udvarába, az alom, füszag, érett gyü­
mölcs meleg párolgásait vegyítvén össze. Ebredetkor 
aztán a város azon veszi magát észre, hogy mindenfe­
lől elfoglalta a roppant vásár, mely élénk, zajos, 
mintha az egész Provence, emberestől, barmostól, 
gyümölcsöstől, termésestől fölkerekedett s éjjeli 
özőnnel áradt volna elő.

nyelven rá volt nyomtatva, shogy talán az uj tízesek­
nél is tanácsos volna a szövegbe valami hasonlót beven­
ni. Az osztrák kormány kép .iselője a bank megbizott- 
jánik nézetétől nem idegenkedett. Ekkor a ma­
gyar kormány képviselője egész határozottsággal 
ellene nyilatkozott az eszmének s kijelentette, 
hogy kormánya nemcsak a magyar szövegű 
oldalra nem enged valami más nyelvű, pél­
dául horvát vagy román feliratot, de sőt 
a paritás elvénél fogva a magyar kormány 
arra kénytelen törekedni, hogy az uj tizes másik, 
német oldalára se kerüljön más nyelvű felirat. A 
magyar kormány érvényesíteni tudta akaratát s 
igy keletkezett a mai tizes. Mikor kéiőbb a két 
állam törvényhozó testületéi elé került az ügy, az 
uj tizes a’akját és szövegét senki sem kifogásolta, 
és nem nyújtottak be indítványt, hogy'a „tiz 
forint“ felírás más nyelveken is fölvétessék. 
— A bank számára tehát a törvényho­
zási utón megállapított statútum az egye­
düli irányadó, s a bank a jegyek alakján és szö­
vegén külön törvény nélkül nem tehet változta­
tást. E mellett figyelembe kell venni, hogy a 
bankra a jegyek beíirkálása által Jelentékeny kár 
háramlik. A bank ugyanis köteles a megrongyol- 
lotr, vagy csak bepiszkoit pénzjegyet ujjal ki­
cserélni. Azáltal , hogy a magyar kormány 
állampénztárait oda utasította, hogy beirt vagy be­
piszkoit pénzjegyeket ne fogadjanak el, e rendelet 
következtében más pénzintézetek is visszau'asitják az 
ilyen pénzt, s igy most a bankhoz roppant tömegek­
ben nyújtják be az ilyen pénzjegyeket kicserélés végett; 
a bank pénzsajtója folytonos működésben van. Mint­
hogy minden tizes a banknak három krajezárjába 
kerül, s a csehek a ma nyomott tízeseket holnap 
újra befirkálják, elképzelhető, hogy a bank mily 
jelentékeny kárt szenved ez által. A banknak te­
hát nem marad más bátra, minthogy a kicserélés­
ért bizonyos illetéket szedjen, s ha a pénzügymi­
niszter ez ellen felszólalna a képvhelőházban javas­
latot kellene elfogadtatnia, mely a bank e kíván­
ságának teljesen megfeleljen.

Aratáskor.
Forróan süt alá az égről a nap. Tü­

zének sugarai elömlenek a nagy magyar 
Alföld térés rónaságán, erőt adnak a nö­
vényzetnek, fejlesztik a megfizethetetlen 
aczélos búzát, melyhez foghatót a földnek 
egy országa sem terem. A siker, mely an­
nak főalkat részét képezi, a világ semmi 
nemű gabnájában nem fordul oly mérték­
ben elő, s ha az amerikai gazda tud is a 
mi gabonánknak konkurrencziát csinálni 
quantum és olcsóság tekintetében, nem éri 
azt qualitás dolgában utói. A belőle sült 
kenyér nem hasonlítható össze mással, a 
ki azt megkóstolta egyszer, megszereti, mint 
a hogy megszereti a földet és népét is, 
ha megismerte, mely ezt a gabonát termeli.

Ott azon a kicsi száraz földön, melyet 
Alföldünkön az idén el nem öntött az ár, 
javában folyik az aratás, itt-ott már befe­
jezéséhez közeleg. A gazdák olyan hála 
isten félét mondanak, mert a mi megma­
radt, — úgy mondják szép minőségű. Per­
sze csak kis része maradt meg az egész- 

L A szántó földek nagyobb része fölött 
jólya és a gém tartja birodalmát. Vizár 

v fakadó viz egyaránt közre hatottak, 
hogy a búza helyén buzogány, káka terem­
jen, a kukoricza helyét nád és sás foglalja 
el. Jól járt, a kinek földjét csak felében 
vette fel a viz, s legalább a másik fe­
léről lehet aratnia. Valóban szüksége 
is van reá, hogy arasson. Már készen vár- 

I jáic a befolyandó pénzt a mindenféle ki-

! S ekkor bámulatos látványa tárul föl a faiuai 
gazdagságnak, évszakok szerint változva. Az em­
ber emlékezete óta kijelölt helyeken a narancs, 
gránátalma, aranyszínű birsalma, fázős berkenye, 
zöld és sárga dinnye íornyosodik a lapos kosarak 
fölött garmadákban, halmosban, ezrével; a ba- 
raczk, füge, sző.6 szinte összenyomja egymást a 
szállító kosarakban, a zsákba tömött főzelékek mel­
lett. A bárányok, kis gödölyék, selymes vörhs- 
nyes malaczoí unottan álldogálnak a ke­
rített hely lóczei körül. A járom alatt pár­
jával vezetett ökrök a vevő előtt lépkednek; a 
bikák, gőzölgő orral, rángatják a vaskarikát, 
melylyel a falhoz kötvék. Udább a töménytelen ló, 
apró camarguei lovak, korcs arabsok, ficzánkolnak, 
egybevegyitve barna, fehér, sárga sörényeiket, s a 
„Tó, Lucifer! ... Té, Estórel!“ kiáltásokra elő­
jönnek zabot enni csikósaik kezéből, a kik valósá­
gos „gaucho“-k a pampászokról, térden felül érő 
csizmaszárban. Odább látni a szárnyasokat, kette­
sével, összekötött, vörös lábakkal, tyúkok, gyöngy- 
tyukok, melyek az egy sorban ülő asszonyok előtt 
hevernek, szárnyaikkal a földet csapkodva. — 
Odább a halvásár, eleven angolnák az ánizs- 
kapron, pisztrángok a Sorguebói és a Duran- 
ceból, összevegyülve csillogó pikkelyeiket, szivár- 
ványszineket játszó ficzkándozásukat. Legszélén, 
száraz téli erdőben, a fa-lapátok, vellák, gereblyék, 
a most bántott fa friss fehérségében nyúlnak föl 
az ekék és boronák közt.

A korzó túlsó oldalán, a bástya alatt, a ki­
fogott szekerek tüntetik föl kettős sorban ernyői­
ket, magas létra oldalaikat, saroglyáikat, poros ke­
rekeiket ; a szabad térségen pedig a sokaság to­
long, mozog nagyneheze n, kiált egymásra, vi­
tázik, alkuszik különféle nyelvjárásokban, a 
csiszolt, modoros provenceiban, mely fej- és váll- 
rángatás, merész arezjátékot követel, a languedoci- 
ban, mely keményebb, nehézkesebb, csaknem spa­
nyolos kiejtésű. Helylyel-közzel, a posztó-kalapok, 
arlesi tökötök és párták ez összevisszasága, a vá­
sárlók és eladók ez egész népének nehézkes kör­
forgása szétnyílik egy megkésett szekér kiáltásai 
előtt, mely nagy erőlködéssel, lépést nyomul 
előre. — A polgárság alig látható, lenézvén 
ezt a paraszt áradatot, melytől pedig 
eredetiségét é» gazdagságát nyeri. Reggeltől estig

adások. Az adóvégrehajtó alig várja, hogy 
belegyen hordva a gabona, siet reája tenni 
kezét. Nehogy megelőzze valaki. Mert a 
hitelező is nehezen várja, mikor kerül reá 
a sor, s még jó, ha csak egy maga van, 
s nem többen vannak a hitelezők. A múlt 
évek sok csapásai között bizony nem csoda, 
ha ezek is hozzá kaptak a házhoz, sőt 
csoda ha nem szoktak oda. Aztán jön a 
sok mindenféle egyéb kiadás, olyasra, a 
mi égető szükség volt eddig is, de a. mire 
nem telt a pénzmagból. Bizony ar* sze­
gény gazda nem azért örül a kicsi termés­
nek, mely mostan mutatkozik, hogy egy­
szer már ő is jobb napokat lásson, hanem 
hogy szabaduljon legalább a legnyomasz­
tóbb gondjaitól s legégetőbb szükségleteit 
fedezhesse.

Hanem a gabona még nem pénz, az­
zal nem lehet az adót megfizetni. A csere­
kereskedésnek is lejárt a kora. A búzát el 
kell előbb adni s csak azután lesz az 
pénzé, melylyel fizetni lehet. És itt csak­
nem akkora veszély fenyegeti a földműve­
lőt, mint abban, hogy kevese terem. Nem 
csak az a baj, hogy mikor kevés terem, 
kevés az eladni valója, ha meg sok te­
rem, olcsó az ára, hanem az is baj, hogy 
még a kevés eladni valóját is olcsón kell 
adni. Leveri az árakat a nagy konkurren- 
czia. A világ legiparosabb államával az 
amerikai Egyesült-Államokkal kell a mi 
országunknak konkurrálni. Az amerikai 
farmer pedig olcsóbban termelhet, mint a 
magyar gazda. Ott a nép zöme a munkára, 
az iparra veti magát, és nincs az az ezernyi 
olyan existenczia, a melyik mástól várja, 
hogy dolgozzék helyette. Ott nem áll 
800,000 ember a legmunkaképesebb nép 
fegyver alatt, hanem oda áll az ekéhez és 
a műhelyek dolgozóasztala mellé. Ott nem 
húz százezernyi ló ágyút, hanem huzza a 
fogast és a boronát.

És a mindenféleképen elnyomott ma­
gyar gazda ellen még a közlekedési válla­
latok is összeesküsznek. Drágává teszik 
neki a vitelbért. Csupán Romanshornig 3 
forintba kerül egy métermázsának a szállí­
tása Budapestről. Tehát már Budapesten 3 
forinttal olcsóbban kell adni a gabonát, 
mint a hogy Romanshornban megy. Né­
metországba a nagy szállítási dij mellé já­
rul még a magas beviteli vám, moly le­
hetetlenné teszi a mi gabonánknak való 
bevitelét. Amerika itt is szerencsésebb ná­
lunk. Annak partjaitól elviszik egész An­
gliáig 81 krajezárért a métermázsánvi ga­
bonát. Pedig mekkora ut az! Mi csak 
Fiúméig is majdnem kétszer annyit fizetünk 
ha Angliába akarjuk vinni a búzán­
kat, aztán jön még a Fiúmétól Angliáig 
való portó. Ily körülmények között el keli 
a magyar gazdának pusztulnia, mert nincs 
senki, a kiben meg lenne a jó szándék 
rajta segíteni, s egyszersmind a hatalom, 
hogy ezt tehesse.

És mind ezekhez most egy uj csapás 
is járul. A kereskedő világ egy része is 
azt gondolja, hogy csak úgy boldogulhat, 
ha ő is a gazda ellen működik. Azt hiszi, 
csak úgy nyerhet, ha a gabona árát mi-

a parasztok befutkossák stz utcaikat, megáilanak a 
boltokban, a szíjgyártónál, a csizmadiánál, az órás­
nál, nézegetik a városháza őraütőit, a boltok kira­
katait, elkáprázva a kávóházak aranyozásaitól és tíi- 
kórrábiáicol, mint Theokrit pásztorai a Pcolemaeu- 
sok palotája előtt.

Emezek a patikából jönnek ki, csomagokkal, 
nagy üvegekkel megrakottan; amazok, egész lako­
dalmas nép, az ékszereshez mennek be, ravasz 
alkudozás után kiválasztani a leányzó számára a 
hosszú függójü fülbevalót, nyakba való lánczot. S 
a kemény szoknyák, a napbarnitotta vad arezok, a 
mohó sürgölődes valamaly vend sei városra emlé­
keztet, a nagy háborúk idejéből, melyet a chou- 
anok elfoglaltak.

Eznap, lebruár harmadak hétfőjén, az élénk­
ség csak olyan nagy a a sokaság csak olyan sürü 
volt, mint a nyár legszebb napjain, a melyekre a 
felhődén ég, melyet meleg napfény aranyozott be, 
emlékeztetett is. Csoportokra szakadva beszélgettek, 
hadonáztak; de nem annyira vételről és eladásról 
volt szó, mint egy olyan eseményről, mely fel­
függesztett minden kereskedést, és a mely min­
den tekintetet, minden fejet — a kérődzők nagy 
szemét ép úgy, mint az apró camarguei 
lovak nyugtalan füleit — a szent Perpetua temp­
loma felé fordított. Az a hir terjedt el ugyanis a 
vásárban, rendkívüli „hausse“ izgalmát keltvén, 
hogy ma keresztelik a Numa fitt, azt a kis Rou- 
mestant, kinek a születését most három hete olyan 
nagy elragadtatással fogadtak Apsban és az egész 
provencei délszakon.

Fájdalom, a keresztelőnek, melyet a nagy 
családi gyász miatt elhalasztottak, ugyanebből 
az illendőség! okból inkognito kellett végbe­
menni ; s ha nincs az az egy pár vén banya, 
a ki a Szent Perpetua lépcsőjén minden hét­
főn egy kis piaezot hevenyész jószagu fü­
vekből, szárított gyógyító gyökerekből, a szertartás 
csakugyan észrevétlen folyt volna le. A vén ko­
fák, a mint a P >ríalnó hintáját a templom előtt 
megállni látták, fölverték a hírrel a fokhagymás 
asszonyokat, a kik a piaezot végig járják, karjokon 
a fénylő füzérekkel. A fokhagymás asszonyok to­
vább adták a hirt a halas piaczon, s a kis utcza, 
mely a templomhoz vezet, csakhamar elhozta a 
térre a vásár egész zsibaját, egész forrongását. Hű­

nél jobban leszorítja. És ilyen -or aratás tá­
ján, eséplés előtt el is követ a kereskedő v iiág 
nehány tagja mindent, hogy a gabonaára­
kat lehetőleg lejjebb szállítsa. Allűrökkel 
árasztják el a világot, melyek mind arról 
szólunk, hogy milyen nagyszerű a termés 
a külföldön. Azon számítással, hogy az 
árakat leverjék ide haza. És sokszor sike­
rül is nekik. A kormány pedig, mely 
semmit sem tesz a gazdaközönség javára, 
még ezt is összetett kezekkel nézi. Még 
csak annyit sem tesz meg, hogy a külföldi 
termésekről hivatalos értesítéseket tenne 
közzé, melyek megakadályozzák az allűrök 
terjedését. Vájjon meddig tart még ez az 
állapot? Vájjon meddig hagyják még pusz­
tulni a gazdaközönséget és benne a nem­
zet színe javát.

SSndÄ|se9t, jtilins 22-
A görög-török határkérdés végleges elin­

tézésében ismét szünet ál! be. A porta ugy-mis, 
mint egy mii konstantinápolji táviratunk ieíenti, 
a Görögországnak átengedett terület második részé­
nek kiszolgáltatását illetőleg tizennégy napi 
halasztást kért, mivel Julius 28-án a Ramszan 
ünnep kezdődik. A nagykövetek fölszólítottak 
a nemzetközi bizottság tagjait, kik nagyobb részt 
most Konstantinápolyban vannak, hogy nyilatkoz­
zanak e kérdésről. Az artai határvonal ügye még 
függőben van. — György király, mint jelentik, 
legközelebb meg akarja látogatni a már bekebele­
zett területet, s egy artai háztulajdonos már hozzá 
is fogott háza berendezéséhez, hogy abba a királyt 
vendégéül fogadja. Az elutazás napja még nincs 
kitűzve.

Az észak-afrikai ügyekben tegnap Paris­
ban Ferry elnöklete alatt minisztertanács volt, 
melyben Far re hadügyminiszter közölte az utasí­
tásokat, melyek a Manubában levő Logo- 
r o t tábornoknak teljes szabadságot engednek arra 
nézve, hogy csapatait úgy használja, a mint azt a 
körülmények kívánják ; Farre jelenté egyúttal hogy 
a tuniszi csapatokban nem lehet meg­
bízni, mert ezek tönegesen pártolnak át a fel­
kelőkhöz, s a bej egész tekintélyét elvesztette. 
Most Zúzát is meg kell száilani, mert az ottani 
lakosok követni akarják Sfax példáját. Az utóbbi 
városban — mint újabban jelentik —■ a lakosok 
az ostrom után nehány napig a romok közt rej­
tőzködtek s onnan lövöldöztek a francziáíra. Most 
szorgosan kutatják át a romokat. Általában a la­
kosság itt annyira elkeseredett, hogy számosán in­
kább agyonlövették, semhogy megadták volna magu­
kat. Sfax bevételéről most félhivatalosan a 
következő bővebb részleteket jelentik:

Síat lődözésónek utolsó napja i a tüzelés 
szünet nélkül 14 óráig tarlóit. Miután a íoíkeiós: 
védmilvei teljesen lerumattak és ágyúik elhaíkat- 
tattak, megkezdődtek a patraszáliási előkészület k. 
A Colbert, Friedland, Trident, Revanche, Surveil- 
lante, Reite, Bennche, Galiissonniere patraszálió 
századai, Kropasik féle ismétlő fegyverekkel és hegyi 
ágyukkal ellátva naszádokba szálltak, melyeket kisebb 
gőzösök a parira vontattak. A partraszáliás lti-i u 
reggel 2 ólakor történt. Abban a pillanatban, midőn 
a csapatok partra akartak szállni, az arabok heves 
puskatúzelessel fogadtak őket a védmüvek romjai mö­
gül. Miután ez az első akadály elhárittatott, a 
harezot folytatták be egészen az arabs külvár sím. 
Az ellenség belátván, hogy hasztalan minden el­
leni állás. fegyveresen futásnak eredt, szárú-=s iiak-í- 
tat es sebesülteinek egy részét hagyva hátra. A 
fölkelés teje, Ben- Hali fa, állítólag szintén az

rü!fogták Méntelet, a ki egyenesen ült a bakon, 
m ily gyászban, fátyollal karján és kalapján, s •••. ki 
né na és egykedvű válü-vonogatással feleit a hozzá 
intézett kérdésekre. De az emberek azért c.-ak vá­
rakoztak. s a kereskedői utezán keresztü-h űzött 
tarton-galandok alatt egymás hátára gyülekeztek, 
fuládáéig, a bátrabbak a sarokkövekre kapaszkod­
ván föl, s minden szem a templom főajtajára volt 
szögezve, mely végre meg is nyílott.

Tűzijáték gyanánt sustorgott föl a dia-1 •' aas, 
harsány „ah!“ melyet azonban hirtelen <eit=vagot; 
egy magas, feíeta ruhás öreg emb -r megjelenése, 
a ki nagyon szomorú, nagyon siralmas volt ke­
resztapának ; karon vezette Portálná asszonyt, ki 
nagyon büszke volt arra, hogy komaasszoaya leit 
a legfőbb törvényszéki elnöknek, nevök ösizeöűl- 
kezvón a község anyakönyveben, de a kit mégis 
elkomoritott a családi gyász és a szomorú b--nyo- 
mis, melyet a templomban ismét megtalált. A so­
kaságot nagy csalódás érte e rideg pár láttára, 
melyet, szintén feketében követett Aps nagy 
fia, áthatva a keresztelő nóptelensógétől és 
hidegétől, mely négy gyertya közt ment végbe, ze- 
nekisóret helyett a kicsike rikoltozásának hangja 
mellett, a kire a sákramentom latinsági és a ha- 
jatlan madár-koponyácskájára öntött keresztvíz fö­
löttébb kellemetlenebb benyomást tett. De egy te­
nyeres-talpas, széles, nehéz dajka megjelenése, a 
ki díjnyertes jószágként volt főlpántliüázva, meg 
az a csillogó, fehér csipke- és hitnzes-csomag. me­
lyet vállra akasztva viselt, csakhamar szétoszlatta a 
nézők komorságát, újabb tüzijátékszerü riadalt har- 
sogtatott föl, mely ezer lelkesült fölkiáltásban sis- 
tergett szerteszét.

— Lou \aqui... itt van ... haj! haj!
Meglepetve, elkáprázva, hunyorgatva a nép- 

fényben, Bournes tan megállott egy perezre a ma­
gas lépesőtetőn s nézte ezeket a hirtelenbarna ar- 
ezokat, ezt a fekete nyájéhoz hasonló nyüzsgést, 
melyből őrült szeretet zúgott feléje; s bár hozzá 
volt szokva a tüntetésekhez, ez mégis egyike volt 
közpályája legmeghatóbb perczeinek, büszke má­
mor, melyet az uj, de már élénken érzett apaság 
tudata nemesített meg. Beszélni akart a sokaság­
hoz, de azután meggondolta, hogy a templom csar­
noka nem errevaló hely.

(Vége következik.)

Uieifc mai száeáHiz egy !v ■liléidet v*e csatolva.
*6»
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elesettek közt van. A város megszállását Jamais 
ezredes «őrezrede fejezte be. A városban és hatá­
rában minden pozicziót megszállottak. Az egész 
közigazgatás a franczia hadseregbe pontosittatott
össze.

Jamais ezredes a bennszülötteknek a követ­
kező békeföltételeket szabta:

1. Azonnal szolgáltassanak ki mindennemű 
fegyvert és lőszert, úgy hogy biztosítva legyen a 
teljes lefegyverzés.

t. Fizessenek 15 milliónyi hadi kárpótlást 
annak fenntartásával, hogy ezt a franczia kormány 
utóbb helyben fogja hagyni.

3. Adjanak túszokat, kik főkóp azok közül 
választassanak, a kik a mozgalom vezetői gyanánt 
szerepeltek.

4. a franczia hatóságnak szállítási eszközöket 
tevéket, lovakat, öszvéreket és szamarakat bocsás­
sanak rendelkezésére.

5. A lakosság felelős a táviró-vonalak elrom-
bolásáért. valamint a franczia hadsereg elleni min­
den i-gjüttes vagy egyes támadásért. .

Az algériai katonai helyzetről
Haussier tábornok hosszabb, tüzetes jelentést 
küldött Far re hadügyminiszternek, melyben ki- 
f,-,u hogy e pillanatban nagyszabású hadművele­
tek Urán déli részében már az éghajlati viszonyok 

etkezlében is lehetetlenek és igy döntő ak- 
a fölkelés elnyomására október előtt 

ezé Ital an volna. Egyelőre csak annyit lehet 
tenni, hogy a lázadás elharapódzását meggátolják.
— Rochefort az „Intransigent“-ban azt Írja, 
hogy Francziaországuak Algérián túl kell adnia, 
mert ez a gyarmat semmi hasznot sem hajt s 
évük int 30 millióba kerül.

Bulgáriában a ezisztovai alkotmánybontó 
gyűlés után sem lehet a helyzet igen kellemes. 
K'/y bukaresti távirat legalább azt jelenti ma, hogy 
S á n d o r fejet 
Romániába vitette át — még pedig, mint mond­
ok, azon okból, mert a vidéki lakosság kebelében, 
melyet a választások előtt a túlságos nagy adók le­
sz,állításával biztattak, nagy nyugtalanság észlelhető. 
az angol alsóházban tegnap egy interpelláezióra 
Sir Charles Dilke kijelentette, hogy senki sem 
javasolta, hogy a hatalmak közös nyilat­
kozattal helyeseljék a bolgár fejedelem 
cselekedetét; Oroszország azt indítványozta, 
hogy a hatalmak egyetértésre hívják fel a fejedel- 
niot és a bolgár nemzetet; ezt az indítványt azon­
ban nem találták megvalósíthatónak.

Ugyancsak az alsóház tegnapi ülésében felelt 
flarrourt belügyminiszter a nemzetközi 
t 0 r r ad al m á r ok r a vonatkozólag hozzá inté- 
,kU kérdésre s kijelentette, hogy a forradalmi 
kungr. sszusról érkezett jelentés nem tartalmaz 
olyasmit. » mi a kormányt arra indíthatná, hogy 
a kongresszus rendezői ellen szigorúbb rendszabá­
lyokat alkalmazzon.

A franczia szenátus előreláthatólag 
változatlanul fogja elfogadni a kópviselőház által 
megállapított költségvetést, úgy hogy az utóbbi 
még e hó végével szétoszolhat. A minisztérium 
csak most foglalkozható tehát csak a választási 
ii a t ár id ő kitűzésével s határozatát legközelebb 
Ingja hivatalosan küzölui a két házzal.

A szents zék párisi nuncziusi (Jzac ki 
tábornok tegnap adta át a franczia kormánynak 
Jacobi ni bibornok köriratát, mely a IX. Fiús 
holttestének átvitelekor előfordult zavargások­
ról szM s azt mondja, hogy az olasz kormány 
képtelen a curia iránt való kötelességeit teljesíteni, 
miért is ez ügyben a katholikus hatalmak 
nyilatkozása kívánatos.

Mi is említettük azt a sokszor ismétlődött 
hirt, hogy a szultán a Midhát pasára kimondott 
halálos ítéletet kegyelemből örökös 
s z á III ü I. e t ó s r e változtatta. Ez a bir, mint ma 
kitűnik, e/yeiőre korai volt, s Törökország leg­
nagyobb fiának sorsa még koránt sincs 
eldöntve. A legújabb félhivatalos jelentések 
„.ryani-t határozottan konstatálják, hogy a várt 
megkegyelinezés még nem mondatott 
ki sőt aligha is fog kimondatni. AbdulHamid 
szultánnak szándékában volt ugyan a vádlottakra ki­
mondott ha'álos Ítéletet megváltoztatni s neveze­
ten Midhát pasára vonatkozólag egy 40 ulemá- 
ból ál hi bizottságot hivott össze a sejk iil-izlám el­
nöklete alatt, hogy véleményt mondjanak. A szul­
tán környezetében állók azonban azt akarják vele 
elhitetni, H a koránból bebizooyitanj, hogy neki 
nincs is k e g y e I m e z é s i joga, mint az eu­
rópai uralkodóknak, s beleszólása sines a dologba, 
ui-rt a port a meggyilkolt szultán fiai indították s 
ezeknek joguk van az Ítélet végrehajtását köve­
telni, tehát a megkegyehuezós joga is őket
illeti. — Ily körülmények közt , midőn
Ahdnl Hamid a nélkül is fél Midhát pasától, alig 
várható, hogy az Ítéletet megváltoztatja. A félhiva­
talos rVakit“ pedig ezalatt szítja a tüzet Mid­
ii. L pasára és társaira 1876-ból hazaárulást, trón- 
iellr.rgatási szándékút bizonyítva s azzal vádolva 
őzet, hogy Abdul Aziz magánvagyonát, 30 millió 
hírt, 8 milliónyi kötvényt „s azonkívül még 600 
ezer hrét és 60—70 millió értékű drágaságot el­
loptak, a szultán anyjától pedig készpénzben 500 
millió hírt sikkasztottak el. Követeli tehát a pénz 
visszakövetelését és a bűnösök megbüntetését.

hagyományos 40 nap már letelt, azt sokszorosan 
megjegyezek, s a nevezett szent pontatlansága fölött 
általános volt a zugolódás.Ma este végre megeredtek az 
egek csatornái s pár óra hosszán át oly bőségben om­
lott alá az áldás, a minőt még tegnap a legmeré­
szebb jövendőmondó sem mert volna jósolni. Az 
égi bábom nem hagyott hátra semmi kívánni va­
lót, az eső oly sűrűn ömlött, hogy az ereszek csa­
tornái csaKiigy ökrendeztek bele; a sürü zápor pár 
perez alatt fél lábnyi vízzel boritá el a szomjas 
kövezetét; az ég dörgött, csattogott, s egyszór le, 
csapott a villám a Dunába. Az eső 8 óra után el­
állt s a már-már tűrhetetlen hőség tetemesen eny­
hült általa. - Vidékről érkezett távirataink jelen­
tik hogy az eső nagy területre kiterjedt, a mi igen 
örvendet-s dolog, mert a növényzetnek, főleg a 
szőlőnek és a kapásnövényeknek nagy szükségük 
volt már reá.

— Betyár-üldözés. Türök-Szent-Miklos- 
ról Írják nekünk : B hó 21-iki hetivásárunkra két 
jól öltözött, fiatal paraszt ember mintegy uO darab 
milaezot hajtott be eladás végett; a malaczokat 
azonban oly olcsó árban adták, hogy ez egy itteni 
disznókereskedőben gyanút keltett, s o frt fogla­
lót adott 16 darabra, hogy nejéhez megy, kivel a 
megvett malaczokat elhajthassa. E helyett azonban 
a kereskedő hirt adott az épen szomszédságban 
levő városházára a rendőrségnek, hogy a piaczon 
lopott malaczok vannak. A rendőr egy hajduva 
rögtön kiment, de a két fiatal, mihelyt meglátta az 
egyenruhás hajdút, ott hagyva malaczaikat 
különböző irányban futásnak eredt; e 
városi hajdú és a rendőr utána szaladt, 
pedig egy újból érkezett hajdú 
első, ki gazdának látszott, 
maga űzőbe vett, átugrott

két
egyiknek a 

a másikat 
vette űzőbe. Az 

s kit a rendőrbiztos 
a szomszéd udvarba, a 

rendőrök szüntelen nyomában voltak, s udvarról 
udvarra kergették. Az ember később kiszaladt az

lt-lein magánvagyona tetemes részét utczára, mely tele volt jövő-menő hetivásáros nép­
pel. a ’rendőrök kiáltoztak a népnek, hogy fogják 
el de a tolvaj már akkorra mindkét kezébe egy- 
egy dupla pisztolyt vett s kiáltozott, hogy kinek 
é'ete kedves, útját ne merje állni, mert agyonlövi, 
így történt, hogy fényes nappal a városból kiszaladt 
a mezőre, a nélkül, hogy valaki merészelte volna meg­
fogni. Ez idő alatt a megyei hadnagy is lóra kapott, a 
többi hajdúk pedig kocsira s utána mentek a sza­
ladó betyárnak, kit a várostól egy fél órányi tá­
volba be is ért>k. De ekkorra már a tolvaj épen 
felkapott egy tanyában legelésző lóra, s a helyett, 
hogy megadta volna magát az őt beért rendőrök­
nek : kezdett reájok lövöldözni. Már ekkor a rend­
őrök csak mint egy 10 lépésnyi távolból üldözték 
a betyárt. A rendőröknek is volt már ekkor fegy­
verek, de mint hogy a fegyver golyóval volt töltve, 
ijesztésül Ettek ugyan a betyár után, de czélba 
venni nem merték, attól félve, hogy agyon találják 
lőni s akkor még nekik lesz bajok. A helyett szo- 
logatták a betyárt, hogy adja meg magát, de az 
nem fogadott szót, sőt ingerelte a rendőröket, hogy 
vagy lőjék agyon, vagy fogják el. Agyonlőni azon­
ban nem merték, s közeibe menni a betyárhoz 
szintén nem mertek, mert ez a pisztolyait folyto­
nosan töltötte s lövöldözött a rendőrök felé. Mint­
egy két óra hosszan tartó üldözés után végre a rend­
őrök lovai kitikkadtak, mig a betyáré győzösebb 
volt s igy a betyár elmenekült. \ annak azonban, 
kik a betyárokat felismerni vélték, — állítólag szol­
nokiak voltak, igy talán még is csak majd sikerül 
kézre keríteni őket. A lopott malaczok tulajdonosa 
egy jász-ladányi gazda, ma már ide jött az eset hí­
rére, azt mondja, hogy 60 darab malaczát hajtottak 
el, mint hogy ide már csak 30-at hajtottak, úgy 
látszik, hogy 30-on már túladtak.

— a miniszter térdig vízben. 
Gyomáról Írják nekünk a következőket: Urdódy 
Pál közlekedési miniszter, H1 e r o n y m 1 államtit­
kár ós Horváth Gyula kormánybiztos kíséreté­
ben most a Kőrös vidékén jár, s e hó 20-án ér­
kezett Gyomára, a honnét Szarvasra akart menni. 
A külön vonat meg is volt rendelve, de az indu­
lás előtt ezt visszaküldték, s a miniszter azt a kí­
vánságát fejezte ki, hogy csavargőzösőn menne 
Szarvasra. Minthogy azonban a Kőrös ki van 
áradva, úgy hogy a medrét nem lehet felismerni, 
Szerető Imre gyomai biró'ól egy kalauzt kér­
tek, ki a gőzöst a vizeken eligazítsa. A miniszter 
el is indult a gőzösön, azonban minden kalauz 
daczára egyszer csak zátonyra jutottak, s a hajó 
nem ment sem előre sem hátra. A hajón volt ugyan 
egy lólekvesztö, de ebbe csak ketten fértek be, s 
a társaság nagyobb része, közte a miniszter is 
előnyösebbnek találta kigázolni a vízből. Ezt meg 

tették s aztán visszamentek Gyomára, honnét a 
külön vonatot visszatelegraíálták s ezen mentek 
el aztán Szarvasra. — Ordódy miniszter tegnap 
visszatért Budapestre.

— Bismarck Vilmos gróf ós 
L 1 n d a u P á 1 ma dél felé néhány buesulátoga- 
tást tettek ós fogadtak. Bismarck gró! isme­
rősei előtt köszönetét fejezte Lindau nevében 
is a szives fogadásért. A fiatal gróf mint mondják, 
nyelvek tanulására igen nagy tehetséggel bfr. Ma­
gyarul mostani rövid ittidőzése alatt sokat tanult 
ós bár csak egyes rövid mondatokat ejtett ki, meg­
látszott rajta, hogy sokat ért e nyelven. Nemé- 
nyit látogatása alkalmával meglehetős kiejtéssel e 
szavakkal fogadta: „Jó napot kívánok doktor!“ 
Majd, midőn figyelmeztették, hogy készülnie kell 
az elutazáshoz, ezt válaszolta: „Van még idő.“ Be­
széd közben azt kérdezte, hogy mondják magyarul: 
„eilen Sie sich!“ „Siessen!“ volt rá a válasz, 
mire azonban a gróf hamisítatlan berlini 
ejtéssel, már azt válaszolta: „Nee, 
kann ich nie sajen.“ — az 
úgy Bismarck grófra, valamint

város magyar lakosságának szaporodásáról. A lugo- 
siak azonban nem várták ezt be, hanem — megoUas- 
ták magok magokat. Néhányan hozzá fogtak 
összeírni nevöket, azokéval együtt, kikről tudták, 
hogy magokat magyaroknak vallják. Azután tovább 
adták a könyvet, mely kézről kézre járt hónapo­
kon át, s midőn a kezdeményezők már azt hitték, 
hogy tán viasza sem jön, a napokban visszakerült 
hozzájok im gtelve s azon kérelemmel, hogy told­
ják meg néhány Ívvel, mert még vagy 70 jelent­
kező neve kiszorult belőle. Az ezen sajátszerü statisz­
tika szerint összeiratkozottak száma meghaladja az 
1100-at. A kimaradtakkal ós a cselédekkel együtt 
a lugosi magyarság száma fölmegy 1300-ra. A va­
rosnak összesen 11.000 lakosa van. Megjegyzendő, 
hogy az állami hivatalok személyzetének csak mint­
egy fele volt magyarnak fölvehető, mivel itt is 
mint mindenütt e hivata'ok nagy része mindeuléle 
idegen népséggel van megtöltve. Óhajtandó volna, 
ha a lugosi magyarság va'amely egyletbe, körbe 
vagy kaszinóba egyesülne, a mint ez Pozsonyban 
is történt.

— Jogászból betyár. Aradi lapok 
után közöltük, hogy Aradmegyóben egy Meisztner 
Ferencz nevű gazdatisztnél történt rablás egyik 
tettese, ki különben meglövetett és elfogatott, Her­
ezeg Ferencz volt szolgabirónak fia, ki jogot vég­
zett s mint ilyen adta fejét a betyáréletre. En­
nek ellenében Szélié Károly szolgabiró most azt 
Írja a Honban, hogy a megboldogult szolgabirónak 
van igenis két jogvégzett fia, de ezek egyike sem 
azonos a szereplő betyárral. A szerencsétlen, a ki­
ről ott szó van, fia ugyan az elhunyt szolgabiró 
nak, de csak egy 19 éves suhancz ő, a ki írni 
sem tud. a jó, ós gyermekeik neveltetéséért min­
dent feláldozó szülék megtettek ezért is mindent, 
de őt az iskolába megtartani nem volt emberi 
erő. Elzüllött, mielőtt kifejlett volna. Egyébiránt ő 
az egyik, a ki meg van lőve. Az említett két jog­
végzett egyén érdekében közöljük mi is e helyre 
igazítást.

— Roppant tűzvész volt e hó 20-án 
F a j s z o n Pestmegyóben. Mint nekünk Írják,
110 ház lett a lángok martaléka.

— A fővárosi katonai nyilvántartó
hivatala kővetkező félévi statisztikát állította össze : A 
közös hadsereg részéről deezember végével nyilván 
tartásban maradt 15.106 egyén, hozzájött 4 537, elutazott 
3.819, a honvédséghez áthelyeztetett 717, elbocsáttatott 2'20. 
tiszt és orvosnak kineveztetett 96, meghalt 51, maradt nyil­
vántartásban junius végével 14.740. — A honvédség 
részéről deezember végével nyilvántartásban maradt 7.648 
egyén hozzájött 1.666, elutazott 675, elboosáttatott 636, 
tisztnek kineveztetett 1, meghalt 17, maradt nyilvántartásban 
junius végével : 7.985. E szerint a főváros területén jelenleg 
22.725 szabadságolt és tartalékos vai 
leütve.

— Pályázat rendőri állomá­
sokra. Budapest főváros főkapitánya a következő 
hirdetményt bocsátotta ki: „A fővárosi rendőrség 
szervezése következtében f. ó. augusztus ,-jóvel 45 
rendőri állás jött üresedésbe. Felhivatnak ennek 
folytán az alábbirt kellékekkel biró s a rendőri 
testületbe lépni óhajtó egyének, miszerint elője- 
gyeztetés és a felvételi kellékek megbirálása végett, 
f. hó 26., 27., 28., 29. ós 30 án d. e. 9 órától 
l ig a főkapitányi hivatal (hatvani-utcza 4. szám) 
felügyelő tiszti szobájában jelentkezzenek. Felvételi 
kellékek: 1. A magyar állampolgárság. 2. 20 éven 
felüli és 40 éven aluli életkor. 3. Tökéletes egész­
ség, erős testalkat, megfelelő külső jós ügyes 
gatartás. 4. feddhetlen előélet. 5.

ma-
Tökéletes bírása

leni“ és „Santander“ Európában állomásozó 
amerikai hajókról.

— Rejtélyes holttest. A tolnai hajó­
állomásnál, mint nekünk Írják, e hó 19-én délután 
5 órakor egy molnár egy holttestet talált az egyik 
malom lánczán megakadva. A holttest feje es ar- 
cza tele volt szurott sebekkel, melyek arra mutat­
tak. hogy az illető valamely bűnténynek esett ál­
dozatául. A test még alig lehetett a vízben 24 
órája, mivel az enyészetnek nyomai nem látszottak 
rajta, sőt a sebekből még vér is folyt. Az illető 
mintegy 30 éves izraelita lehetett, egészen mezíte­
len volt. Faddon temették el.

— A gr ófnő és titkárja. Becsben is­
mét egy szenzácziós csalás esete foglalkoztatja a 
közönságet. A múlt pénteken délután az ottani 
„Fehér ló“ vendéglőben egy választékosán öltözött 
fiatal ember jelentkezett s öt szobát rendelt meg 
egy hollandi grófné számára, ki vasárnap érkezik 
meg, hogy ipának odajövetelét bevárja. A grófné 
meg is jött harmadnap egy szobalány és egy sze- 
recsen szolga kíséretében, és megszállt a fogadó­
ban. Az előkelő vendég föllépése, modora és maga­
viseleté a legkisebb gyanúra sem adott okot s a 
vendéglő személyzete meg volt győződve, hogy az 
úrnő a legtisztább kék vérből ered. s hó­
doló szolgálatkószsóggel fogadta parancsait.
A hölgy gróf Derlyné Hamm Margit hol­
landi grófnőnek adta ki magát, titkárja Berendt 
A.-nak nevezte magát. Megérkezése után a grófnő 
titkárával együtt kiindult a városba kocsin s a leg­
előkelőbb üzletekben nagy mérvű megrendeléseket 
tett, mint mondá, sógornője lakodalmára, mely leg­
közelebb Becsben tartatik. A fizetést akkorra Ígérte, 
mikor ipa megérkezik. A nő biztos föllépte s elő­
kelő modora az üzlelembereket is megtóvesztó, úgy 
hogy a „grófnő“ roppant mennyiségű árut, több­
nyire a legfinomabb fehérnemüeket szedte össze. 
Meg lord ült az ékszeres boltokban is, s itt is nagy 
mérvű bevásárlásokat tett. Egy Mayer nevű éksze­
rész találkozott csak, ki megtagadta az előkelő vá­
sárlótól a hitelt. Egy másik Hauptmann nevű ráment 
a lépre, s egy 20,000 frt értékű ékszert eladott a 
„grófnőnek“. Midőn az ékszert, a fehér lóba el­
vitte, a csalónő azon már többször alkalmazott fo­
gáshoz nyúlt, hogy az ékszert átvevón, avval át­
ment egy mellékszobába, hogy azt ott valakinek 
megmutassa. A jámbor ékszerész türelmesen vá­
rakozott, végre azonban megsokalván a dolgot, 
utána nézett a grófnőnek, a ki azonban akkorra 
már eltűnt. Kétségbeesve rohant le az udvarra, a 
hol azonban már ekkor nagy lárma volt. a „gróf­
nőt“ ugyanis a kapus megfogta, mikor épen férfi 
ruhában a fogadóból távozni akart, csakhamar 
utána megfogták a „titkárt“ is, ki az ékszer- 
szekrónynyel úrnőjét követte. A csalónő szép 
szőke haját az átöltözéskor levágta , s egy 
hatalmas varkocsot zsebében találtak meg. A 
rendőrség megmotozván a csalópár lakását, ott a 
kicsalt tárgyaknak egész halmazát találta még. ám­
bár a csalók az áruk nagy részét rögtön elzálogo­
sították. A károsult kereskedők mintegy 40-en van­
nak, a kicsalt áruk értéke még nincs meghatá­
rozva, azonban egyedül fehérneműben többre megy 
az 17000 írtnál A csalók kihallgattatván, kitűnt, 
hogy a titkár egy Brandenburg Ernő nevű trebbini 
poroszországi kereskedő, a grófnő pedig a felesége. 
Mindketten már többször voltak büntetve csa­
lásért.

— Katonák Eldorádója. Venezuela 
dólamerikai köztársaságba pompás állapotok ural­
kodnak. A legutóbbi kimutatás szerint e kis ország 
hadseregében van összesen 32.222 tábornok, kik 
részint tényleges szolgálatban, részint a tartalék-

val, a napokban kijelenté ennek, hogy el fog válni »61«. jLi 
asszony e szándéka indokolását megtagadta s a válópert fér* 
ellen meginditá. Rus a napokban idézést kapott a jóisefukzil 
járásbíróság elé tegnapra, s ott meg is jelent. Ugyanakkor

a magyar nyelvnek szó és Írásban, oly mértékben, j ^ vannak. a jelenlegi elnök Guzman Blanbo egy 
hogy a felveendő egyén Írásbeli jelentéseket fo- I maga 8000 tábornokot nevezett ki. Ez elnök, kit 
galmazni képes legyen. I egyszer Párisban létekor már az őrültek házába

— A „n é m e t disznók.“ Említettük, I kellett bevinni, a nagyzás hóbortjában szenved. A
hogy Gráczban nem rég egy huszárkapitány va- nélkül, hogy valaha puskaport szagolt volna azt 
nogy urawua s 6J I képzeli, hogy nagyobb stratéga Moltkónól s az or-
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Színház, művészét. Törvényszéki csarnok. Kivonat a hiva­
talos lapból. Közgazdaság Tarcza: Az elhagyott ház. Az 
elrablóit orökösnó

— Személyi hirek. A király holnap 
reggel Becsbe érkezik s kedden a brucki táborba 
megy, bvimót szerdán reggel tér vissza Becsbe. — 
T r e i o r t Ágoston közoktatásügyi miniszter a teg­
nap esti vonattal Meliádiára utazott. — E d e l ti­
li e i ui - U y u 1 a y báró lóliadparaucsnok tegnap 
este Kassáról a lóvárosba visszaérkezett. — Dr. 
Schwimmer Ernő, egyetemi tauar u a fővárosi 
orvosi kar egyik legtekintélyesebb tagja legközelebb 
Londonba utazik, Hogy az olt tartandó nemzetközi 
orvom kongresszuson reszt vegyen.

— .Nagy eső volt ma este a fővárosban. 
A hetek óta tartott tikkasztó hőség után a közön­
ség valódi hozsannával fogadta a lezúduló záport. 
Az eső már pár nap óta készült, a levegő nyomott 
volt, az ég homályos a tegnap ós ma délelőtt oda 
tont a felhők igen változatos játéka volt észlelhető. 
Volt is tanulmányozójuk elég, a lel város beállott 
műkedvelő meteorit lógnak. Hogy Medárdtis óta a

ki-
so was 

itteni időzés 
L i n d a u r a

igen kedvező benyomást gyakorolt ós mindketten 
megígérték, hogy ismét meglátogatják hazánkat, 
mely különösen Lindaunak rendkívül 
megtetszett. Bismarck gróf különben már 
többször volt itt. Lindau az osztrák állam­
vaspálya délutáni vonatával utazott el Becsbe, tá­
vozáskor is ígérve, hogy visszatér. B i s m írek 
gróf délután a „Zugligetibe rándult ki, az esti 
hajóval pedig Meháuiara utazott el. Mindkét ven­
dég elismeréssel említette meg, hogy szállóbeli 
szátnlájok igen mérsékelt s ezen annyival inkább 
csodálkoznak, mert máshol a külföldieknek általá­
ban igen borsos számlákat szoktak benyújtani.

— A magyarság Lúgoson. A Krassó- 
Szurónyi Lapok érdekes adatokat közöl Lugos vá­
rosának magyar lakosságáról. 10—15 éovel ezelőtt 
csak egyes magyar családokról hallott az ember 
Lúgoson. A legelső magyar színtársulat a 60-as 
évek mámoros napjaiban fordult meg ott, de csak 
pár előadásra. Három évvel ezelőtt még isten- 
kisórtésnek látszott Aradi színigazgató vállalata, 
ki 80 tagból álló társulatával ott előadásokat kez­
dett. Harmadéve Nyéki társulata már hónapon at 
népes ház előtt játszott s Szegedy társulata bárom 
hónapot töltött ott. A népszámlálás eredménye 
mindenesetre érdekes adatokat fog feltüntetni e

lami nyilvános helyen egész hangosan azon nóze 
tónek adott kifejezést, hogy a „német disznók 
fölhagyhatnának bizonyos dalok éneklésével, a 
melyekkel a többi nemzetiségeket gúnyolják.“ E 
huszártiszt, mint bécsi lapok Írják, gróf 
Zichy Zsigmond volt, a ki a 7-ik (Frigyes- 
Károly) huszár ezredben szolgál s csak nem 
rég lóptettett elő kapitánynyá. Gr. Zichy egy 
gr. Batthyányi ós gr. Lamberg társaságában volt, 
midőn a kérdéses nyilatkozatot tette, s melyért 
most valamennyi osztrák lap kígyót bókát kiált rá. 
Az osztrák lapok és a közönség ugyanis megszok­
tak mindenkit, a ki az osztrák hadseregben szol­
gál, testestől lelkestől osztráknak, vagyis német­
nek tartani. Hogy ebbeli illusióikból gr. Zichy 
Zsigmond oly erélyesen kiábrándította őket, az 
mindenesetre igen helyes dolog, s a nevezett gróf­
nak csak köszönettel tartozunk érte.

— Népesedési mozgalom a fő­
városban. A tóvárosi statisztikai hivatal kimu­
tatása szerint a lefolyt julius hó 10-t61 julius hó 16-áig 
terjedő s ez év huszonnyolezadik hetében élve született 
261 gyermek, elhalt 261 személy. — Az élve szü­
löttek közt volt 179 törvényes, 82 törvénytelen; nemre 
nézve 128 fiú, 133 leány. Halva született 11 gyermek, 
köztük 6 törvényes, 5 törvénytelen. — A halottak közt 
volt 131 finemü, 130 nőnemű. — Egy éven alóli gyer­
mekek száma 107. Az összes elhaltak közt egy éven alul 
tartózkodott Budapesten 11. (a tartózkodás tartama 17-nél 
ki nem tudható.) Ez év z8 hetében élveszületett össze­
sen 7117 gyermek, elhalt 7244 egyén, a halálozások többlete 
tehát 127. Születések arányszáma 1000 
lakosra 367. — Halálozások arányszá- 
m a lUUO lakosra általában 36 7, az egy éven fölüli 
lakosságnál: 22 2, az öt éven fölüli lakosságnál 18 3. —
Elhaltak száma 261 és pedig 131 férfi és 
130 né. Kihallak kora:0-l éves 197, —5 évig 
35, —20 évig 11, összesen 0—20 évig 153. — H a- 
l&lozások kerület szerinti ki­
mutatása: 1. kér. 11, II. kér. 13. III. kér. 24. 
IV kér 5. V kér. 14. VI. kér. 32. VII. kér. 27. 
Vili. kér. 47, IX. kér. 20. X. kér. 6. Főösszeg 261. — 
Összehasonlító statisztika a fo­
lyó évi julius 3-tól 9-éig lefolyt 27-dik héten Budapesten 
született 244, meghalt 252; Debreczenben szül. 30, meg­
halt 28, Pozsonyban szül. 36, megh. 51, Kecskeméten szül. 
28, meghalt 21, Aradon szül. 30, megh. 26, Temesvárott 
szül. b , megh. 24, Nagyváradon szül. 30, megh. 18, Kas­
sán szül. 20, megh. 21, Székesfehérvárott szül. 13, megh. 
10 egyén.

— Germanizmus a zugligetben. 
Egy rendes zugiigeii lakos megbotránkozással pa­
naszolja nekünk, hogy a Fáczán vendéglőben al­
kalmazott pinezórek közül egyetlen egy sem tud 
magyarul s a Fáczán vendéglős a többszöri felszó 
lalások folytán sem akar tekintettel lenni a zugliget 
túlnyomó magyar közönségére. Hir szerint tervben 
van egy tisztán magyar vendéglőnek a „Fáczán“ 
közelében való fölállítása.

— Halálozások. Mihályi Viktor logos! gör. kath. 
püspököt súlyos csapás érte. E hó 16-án édes anyja apsiai 
Mihályi Gáborné sz. sajói Mán Juliánná asszony Szarva­
szón meghalt. 69 évet élt. — Pekáry Józsefné Ketler Er­
zsébet asszony Pekáry József rendőri tanácsos édes anyja ma 
72 éves korában meghalt.

— Hírlap a tengeren. Trieszti levele- 
lezőnk írja: Az egy pár nap óta kikötőnkben ál­
lomásozó „Trenlon“ amerikai fregattén „Tren- 
ton-Herald“ czim alatt egy igen csinosan ki­
állított félhavi folyóirat jelenik meg, melynek 
utolsó száma, Trieszt julius hó 16-ikáról van 
keltezve. Ezen a tengeren szerkesztett ós 
nyomatott lap legutóbbi számának tartalma 
következő: 1. A júliusi 4. szabadságünnepély le 
írása. 2. Hirek a megsebesült elnökről. 3. Leírása 
a „Trentou“ utazásának GenuábólTrieszt- 
be. 4. Trieszt város leírása. 5. Levelezések a „G a-

bankár 
herezeg

szág valamennyi városát saját szobraival tölti meg 
Egyedül Caracasbau felállított szobra 170.000 dol­
lárba került, holott Bolivárnak, a ki Dél-Amerika 
felszabadítója volt 22,000 dolláros szobrot állí­
tottak.

— Előkelő rokonság. Milvaukee 
amerikai városban e városnak czimkönyvét adtak 
ki, kibővítve „történelmi ós életrajzi“ jegyzetekkel. 
a könyv 1633 lapból áll, a miben különben nincs 
semmi különös, ha meggondoljuk, hogy a műben a 
város 4000 kiváló polgárának életrajza foglaltatik, 
a kik e megörökítésüket fejenkint 12 dollár- 
ra! fizették meg. — E 12 dolláros életrajzok 
közül, a minőt Milvaukee városnak minden fedd­
hetetlen polgára megszerezhetett magának, példa 
gyanánt álljon itt a következő : „x. y. borok és 
liqiitiurök szállítója, s borokat és liqueöröket tart 
orvosi czélokra, . . . utcza , . . szám. Született 

.-ben a Rajna mellett. 1870 ben jött Milvau- 
keeba, hol jelenlegi üzletét megalapította. Test­
vére a németországi korona-rend lovagja, 
atyja elnöke volt a kereskedelmi törvényszéknek; 
nagyatyja Elszász departement prefektje volt, ós 
elnöke a francziaországi konzisztoriumnak (1), 
nagybátyja belügyminiszter volt Francziaországban 
X. Károly alatt. Javai franczia szenátor, S*y tábor­
nok és Say pénzügyminiszter unoka-öcscsei neki. 
B. Rothschild és a híres Bischoffsheina 
„second cousin“-jei, szintúgy Grammont 
is.“ — És e kiváló család tagja most gugyit árul 
M ilvaukeeban 1

Rövid hirek. Tanári pályázatok, a fe­
hértemplom i állami főgymnáziumnál egy a 
magyar nyelvnek az alsóbb osztályokban való taní­
tásával összekötött klasszika-filologiai tanszékre, s a 
budapesti II. kér. kir. egyetemi kath. főgym­
náziumnál egy klasszikai-filologiai tanszékek pályá­
zat Íratott ki. A közelebbi feltételeket a hivatalos 
lap mai (jul. 22.) száma közli. — Pásztóról meg- 
czáfolják azt a hirt, mintha ott gr. A 1 m á s s y 
Kálmán kastélyát kirabolták volna az egész hirle- 
lós rosszakaratú tréfa volt., melyet a „Magyaror­
szág“ czimü lap bocsátott világgá. — Rákóczy 
hegymászó pálezája kegyeletes emlékül meg ma 
is megvan egy Soós nevű budapesti lakos birto­
kában. E pálezát a fejedelem egyik várnagyának 
Soós Györgynek ajándékozta. A Soós-családban az 
ereklye fiúról fiúra szállt s mindnyájan kegyelettel 
őrizték. — A szent szék közlönye. Római levele­
zőnk jelenti, bogy a szent szék „Auróra“ nevű 
közlönye e hó végével előfizetők hiánya 
miatt be fog szüntettetni. — Renz Triesztben. 
Renz, ki jelenleg Milanóban ad előadásokat, 
e hó végével egész társaságával Triesztbe ér­
kezik és szeptember hó elejéig a nagyszerű P o- 
lytheama Rossetti színházban, mely e őzéi­
ből lovardává alakittatik át, fog előadásokat tar­
tani. unnan Budapestre jön. — A távirda-forga- 
lom Washingtonban a Garfield elleni merénylet 
napjain hallatlan mérveket öltött. A Western- 
Union-Telegraphe-Company hivatalában 275,000 
szót táviratoztak szét csupán a különféle lapok 
szerkesztőségeibe, a washingtoni távirda-hivatalok 
ban ez nap összesen nem kevesebb mint fél millió 
szót táviratoztak szét. — Balaton-Füreden e hó 
31-ón lesz az Anna-bál, mely, mint nekünk írják, 
igen fényesnek Ígérkezik. — Élőpatakon a fürdő­
vendégek száma 470. A vendégek közt több bél­
és külföldi kapaezitás van, ez utóbbiak főlog Oláh­
országból.

megjelent ott neje is, s kijelenté a biró elótt j, 
váló szándékát. A tárgyalás befejezte után RMi j 
igen nyugodtnab látszott, előbb távozott el, g le „ 
követte őt Az ntezán,midőn az asszonyt megpillants. egyiZ6rj, 
határtalan düh fogta el, s nejét földhöz vágva, kést fogon 
rá, azt mondván ucki: ,.Ha már egyáltalán el akarsz válg- 
tólem, halj meg.“ Az asszony valahogy kikerülte az ellj j? í 
fést, a m re Rus másodszor szúrhatott volna, az összefutott ' 
nép ebben megakadályozta. Rus a rendőrségre vitetvén, bt- 
vallotta, hogy elhatározott szándéka veit nejét agyonezuro

— Tűzi lárma volt tegnap éjjel a király-ok2|_ 
Dobler-bazárban. Az udvartól erős füstfelleg szállt fel e , 
felriasztott lakók látták, hogy a tűz egy földszinti lakaiba» 
van. Itt egy I r 1 e z nevű szatócs családja lakott, mely 
gos jajgatasban várta a történendőket. A lakók a gyermek,, 
két kihordták a szobából, s a tüzet csakhamar elnyomták, a 
tűz úgy támadt, hogy az éjjelre lecsavart petróleumlámpa 
feldőlt, az égő petroleum az asztalon végig folyván elit! 
ezt, majd egy szekrényt felgyújtott.

— Féregtelep egy nő o r r á ban. 11 m 11 i e u 
Katalin ó-turai (Nyitramegye) születésű férjes napszámosai, 
napok óta iszonyú fájdalmakat érzett arczaban és fejében 
minek folytán tegnap délután külső váezi ut 480. sz. alatti 
lakásáról a Rokuskórházba szállították. Az orvos a nőt meg 
vizsgálván, konstatálta, hogy a nő orrában az orr*- 
szárnyakon felül majdnem az agy velőig 
féreg-telep (rovar-álezik) vert tanyát, meiv 
már az egész arezot lobos genyedésbe hozta. A nő aj, 
mondja, hogy bizonyosan alvás közben mászott orrába a fe. 
reg, azonban az or>osi vélemény szerint a férgek keletkezé­
sének atisztátlanság volt okozója. Hallatlan az 
állati rondaság e példánya. Hasonló esetre a legidősebb or­
vosok sem emlékeznek.

— Napszurás. A napszuras újabb áldozati­
ról olvassak : Burkovics Pál, ieslegény tegnap délután nap- 
szúrás következtéién összerogyott és meghalt. Holttestét« 
kerepesi-nti temető halottas házába szállított ív. Burkovics csat 
harminoznyolez éves és életerős ember volt. Özvegyet és több 
gyermeket hagy a legnagyobb nyomorban.

Mulatságok.
— A kisújszállási fiatalság kitünően sike­

rült jótékonyczéln nyári tánezmulatságot rendezett a napok­
ban az ottani kis erdőben galamblövéssel egybekötve, mely- 
beu a koszorút, mint legjobb lövő Szekeres József nyerte 
el. A galamblövés után egy szépen feldíszített sátor fogadta 
magába a díszes közönséget, melynek fiatal tagjai a hajnalig 
tartó tánezbau fényes bizonyítékát adták auu&k. hogy a 
bággyasztó meleg sem képes a fiatal pezsgő vért elnyomni 
bennök. Az első négyest ö6 pár tánczolta. A mulatság érde­
kességét emelte a jól sikerült tűzi játék. A helybeli és vidék; 
szépek közül jelen voltak, Turkeviböl: bajdu Erzsiké. 
Gyórli'y Irén és Ida, Kenéz Ilonka, Vladár Mariska. Kusm 
nővérek. Kenderesről: Peibes I.ajosné, Szombathelyi nővérek. 
Karezagról : Csathó Berta és Mányi Róza. Szolnokiéi 
Hajdú Sándorné. Czeglédröl: Riehl Ella. Kisújszállásról 
Boleman Lajosné, Magay Károlyné, Polgár Istvánná, Lipcse; 
Zsuzsika, Sztranyavszky Nelli, Kerek Ilonka, Boleman Emma. 
Niki Róza. Balogh nővérek, Fekete Vilma urhölgyek.

— Szombaton f. hó 23-án este tanezmuiateig 
lesz a zugligeti fáczán helyiségben.

Fürdői levelek.
Herkules-fBrdö. jul. 21.

Az idény tetőpontját érte; daczára a kiállhal- 
lan hőségnek, mindenki feltalálja magát, a betegek, 
kik a hó elején vagy épen a múlt hóban jöttek é& 
hozatták magukat, midőn két mankó ztm volt 
elég, hogy pár lépést tegyenek, ma már csak bot­
tal járnak s a boldogság legigazabb kifejezése tük­
rözik vissza arezukon. Egy karlsbadi iiirdő vendég 
azt irta egy paviion falára, hogy nem az egészség 
boldogság, hanem azzá lenni.

Alig igazolja fürdő e néhány sort annyira, 
mint * Herkules-fürdő. Elszorult szivem megérkezé­
semkor. Halavány arczu fiatal ember két mankóra 
támaszkodott, lépdel fiatal neje oldalán, ki tán még 
jobban viseli fájdalmait, mint férfije ... Ma már 
azon okoskodnak, hogy talán egy gyönge négyes 
sem ártana ... Ha még egy hóig itt maradok, 
megérem, hogy jobban rakják a csárdást, mint 
bárki.

Szórakozásban, üdülésben nincs hiány. Most 
Negriny testvérek adták hangversenyüket. Már 
mint töldieink is megérdemlik, hogy különös figye 
lemben részesüljenek. N. Ida Traviatája mint egy 
visszavarázsolt a fővárosba; N. Szidónia magyar 
népdalaival aratott megérdemelt tapsokat.

A napokban Pálmai Ilkát lesz alkalmunk 
hallhatni. A lürdővendégek magyar része most már 
meglehetős számú. A fővárosból itt időznek Szily 
K. műegyetemi rektor, Schuler A. műegyetemi 
tanár, Jankovits szegedi kormánybiztos, S z a t h- 
m á r y Királyi László, a kifogyhatlan humoru 
öreg ur, kit sajnos már a napokban elvesztünk. 
A 1 m á s s y Pál nejével, Kr a 1 it z B. és Weit­
st e i n miniszteri tanácsosok; a vidékiek közül 
Tabajdy és Ormós főispánok, dr. K o váts 
bókésmegyei főorvos nejével s bájos leányával Szi- 
donnal, T a r á n y i apátkanonok Veszprémből, H o r- 
Y á t h János törökbecsei földbirtokos, Szathmary 
bátyánk elválaszthatlan felerésze, Zaitsek tábor­
nok, Kiss K. pénzügyi tanácsos, E r ke 1 Ferenci 
neje és Erkel R. Gyuláról és még számosán.

El nem hallgatható azon fáradhatlan buzga­
lom, melylyel Zatartzy főbérlő, dr. Csabatáry für­
dő-orvossal karöltve mindent elkövet, hogy az üdü­
lök tartózkodását kényelmessé és jutányossá tegyék 
ha minden hazai fürdőnk elöljárói ily ügyszeretet­
tel karolnák fel hivatásukat, úgy ma bizonyára nem 
kellene Tirol, Svájcz, Stiria stb. sziklái, völgyei 
között keresni üdülést, kényelmet -és — olcsó­
ságot.

Sőt ha azt veszszük, hogy e kurrens ügyeken 
kiviil tennevezett uraknak még egyéb nemzetisé­
gükben bókává puffasztott nagyságokkal is számol- 
niok kell, valóban nehéz a feladat, melynek mind­
kettő oly derekasan megfelel A fürdővendégsk 
száma eddig 2121.

Konstantinápoly, jul 18-áu
Hires vendége van Konstantinápolynak. A 

világosi hős pár nap óta itt időzik a török fővá­
rosban. Élvezi a tengeri fürdőket, ügy látszik, in­
kább lelki mint testi bajt kivan általa orvosolni 
Kár, hogy magyarországi gyógyforrásaink, melyek 
pedig ugyancsak szép számmal vannak és külön­
féle Cgyógyerővel bírnak, nem tartalmaznak semmit 
— a nyugtalan lelkiismeret ellen.

A helybeli osztrák-magyar konzulátus ne­
me t ti íztviselői nagy ünnepélyességgel fogadták, a 
követség pedig egy dragomán-ját ós egy magán­
gőzösét szabad rendelkezésére bocsátotta. Nem aki­
rom mondani, hogy ezen intézkedések az osz­
trák kormány felszólítására történtek, (mert 
hát itt minden osztrák vezényszó szerint megy)de 
annyit tudok, hogy jó érzelmű magyar ember soha 
ilyen előzékenységben nem részesült ügynökségünk 
részéről. Á tábornok tehát meg lehet elégedve az 
ügynökséggel, noha mi magyarok azt nem mond­
hatnánk ; hanem hát, mi nem keressük és nem is 
érdemeljük meg konzulátusunk kegyeit De azért 
a tábornok urnák ama legutolsó bevonulásánál 
mégsem szeretnék kíséretében lenni 1 !

Kralovitz Mór.

— Férj és feleség. Rus n*ruiy seres- = 
kedd neje Móricz Rozália, ki mintegy 5 év óta együtt él urá-

Az afrikai tábornok.
S a u s s i e r tábornok egyike a franczia ve­

zérkar legkiválóbb alakjainak. Mindamellett, hogy 
csak ötvenhárom éves és a saint-cyri akadémiai 
csak huszonkét éves korában hagyta el mint al­
hadnagy, szolgálati éveinek száma a negyvenne­
gyet meghaladja s a hol 1850 óta kibontották * 
franczia lobogót, Francziaországnak ez a vitéz fia 
ott küzdött mindenütt az elsők között. A mexikói 
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Pf válni «Sie. Aj
’ 4 T4lóPön férje 
■ott a jótsefutea,
P‘. Ugyanakkor 

biró előtt la
ntán Rag, tj

I'll61’ 3 °eje
■illanta, egyszerre
r*va. kést fogot, 
P el akarsz válni 
frülte az első dö- 

az összefutott 
kre vitetvén, be­
leiét agyonszurni

a király-utezy 
í szállt fej. a , 
uszinti lakásban 
akott, mely han- 
'kok a gyermeke- 
ar elnyomták, a 

petróleumlámpa 
folyván, előbb

1 “■ Hmilicía 
■ es napszamosni 
kábán es fejeben' 
ut 480. sz. alatti 

[orvos a nőt meg 
ä & a z orr- 

1 »gyvelőig 
tanyát, meiy 
hozta. A nő azt 

ott orrába a fe- 
fergek keletkeze­
ti »- Hallatlan az 

a legidősebb or-

ujabb áldozata- 
Inap délután nap­
palt. Holttestet a 

Burkovics csak 
Özvegyet és több

i g kitűnően síke- 
hdezett a napok- 
egy bekötve, mely­
re s József nyerte 
fett sátor fogadta 

tagjai a hajnalig 
annak, hogy á 

vért elnyomni 
mulatság érde- 

I aelyteli és vidéki 
I hajdú Erzsiké, 
I -iianska. Kmzia 
r.batheiyi nővérek, 
oza. Szolnokrcl : 

, Kisújszállásról 
Istvánná, Lipcsei 

a. Boleman Emma. 
|i.rholgyek. 

ü-te tanezmniateag

|-fürdo, jnl. 21. 
fiúra a kiállhat- 
ígát. a betegek, 
óban jöttek ea 

akó zcm volt 
már csak bot- 
kifejezése tük- 
íürdö vendég 

km az egészség

sort annyira, 
írem megórkezé- 
|r két mankóra 
Ián. ki tán még 

. . Ma már 
Igyönge négyes 

itt maradok, 
csárdást, mint

ts hiány. Most 
senytlket. Már 

ey különös ügye 
patája mint egy 
jzidónia magyar 
[.sokat.

esz alkalmunk 
része most már 

időznek S zily 
I A. műegyetemi 
ly biztos, Lz a Ib­
ii üatlan humorú 
pan elvesztünk. 

17 B. és W e 11- 
I vidékiek közül: 
Ik. dr. K o váts 
bs leányával Szi- 
fezprémből, H o r- 
Ikos, Szathmary 
1 a i t s e k tábor- 

, r kel Ferencz 
számosán, 

ihatlan buzga- 
I Csabatáry für- 
pt, hogy az üdü- 
rinyossá tegyék 
ily ügyszeretet- 

la bizonyára nem 
sziklái, völgyei 

let és — olcsó-

turrens ügyeken 
kyéb nemzetisé- 
tkkaí is számol- 
melynek mind- 

fürdővendégek

•oly, jui 18-an.
inapolynak. A 

a török íővá- 
,'gy látszik, in- 
tia orvosolni, 
eaink, melyek 

iák és külőn- 
aaznak semmit

I konzulátus n ó- 
1-ggel fogadták, a 
És egy masrán- 
játotta Nemaka- 
ledósek az osz- 
f rténtek, (mert 

I szerint megy) de 
Agyar ember soha
í;t ügynökségünk
ifiét elégedve *z 
I ízt nem mond- 
fessük és nem is 
gyeit De azért

bevonulásánál
ni! 1
! ovitz Mór.

franezia ve- 
nellett, hogy
i akadémiát
a el mint al-
1 negyvenné- 
kibontották » 
: a vitéz fi* 
. A mexikói 
iczionális csa- 

csata után

. _vi később alezredesi rangra emeltetett. Is- 
b a l'rauczia katona typusának vallják ; val- 
rUzó s gyakran a vakmerőségig bátor, tele hu- 
4 -r»l és szeretet re m él tósaggal, nem idegenkedik 

de mód nélkül hideg az asszo-morr*
& kártyáit 1
nj0i ^aIporosz,t-ranezja háború kitörésekor az ide- 

éícgik egy csapatával Európába jött s B a- 
»in e rajnai hadtestéhez csatlakozott. Neki is 

tuntoit a része a marsall szerencsétlenségéből. A 
!' fegyverletételnél Frigyes Károly her 

szárnysegéde azt kívánta a fogoly 
kik fegyvereiktől nem akartak rtieg- 

s magtik óhajtották kijelölni tartózko- 
helyát — hogy írjanak alá egy nyi- 

és fogadják meg becsületszavukra, 
tesznek szökési kísérletet s ha vissza- 
bazsjukba. elbeu a háborúban nem 

t'nlenek többé a poroszok ellen. A tisztek közül 
1 ,an alairták a reverzálist. Mikor a porosz tiszt 

saussierhez lepett az irattal s megkérdező 
\óU "hogy ő is aláveti-e magát e kötelezettségnek, 
düh'fogta el a vitéz katonát, s igy rivalt a tisztre: 
Mit?! °,Én ilyen rongyot Írjak alá! Ha valamit 
aláírok, uram, az csupán ama biztosítás lehet, hogy 

‘n"minden kínálkozó alkalmat fel fogok használni, 
izzadságom visszanyerésére s hogy aztán ismét 
plvegvem önök ellen a harczot — életre halálra! 
fa logadom ezt ünnepélyesen, én S auss i e r ez­
redes.“ Világos, hogy a poroszok e T'”5Ufb‘v’<‘ 
atán szigorú őrizet alá helyezték az 
nlappevillei vár kazamatájába zárták s
r , /mob- ttrry Qráll „„ ___ _

század vette körül töltött

Uietzl
czeg egy
tisztektől.
válni 
dá-'iik
latkozatot
pogy nem 
jutnak is 
kflzdei 
sokan

nyilatkozat 
ezredest, a 
a fegyen-

^zek módjára csak egy órán át sétálhatott napon­
kint. Börtönét egész ■ 
tegvverekkel.

- Ki dós. homályos deczemberi reggel volt, mi- 
j. r a német porkoláb felnyitotta a kazamata ne­
héz závárat. hogy Saussier nek benyújtsa fö- 
i .stökömet. a mint belépett, ijedtében kihullott 
kezéből a tekete komiszkenyór. a börtön üres voit, 

sáncz tele néző ablak rostélya a földön hevert. 
Saussier, ki híjával volt minden szer­

tanár és Gaszner kir. közjegyző 
írtért eladatctt.

állanak, 280,000

.Egyetértés“ 
A franezia hadve- 
okoz azon váratla- 
a bezainek is

Hogy
-zaiúnak. hogy hajtotta végre a szökést: máig sem 
nidii senki. Kiég az uozz-t, hogy a merész szöke- 
vént. ki szerencsésen siklott keresztül a német 
őrhelyeken, uj esztendő táján beállított a fiatal 
köztársaság hadügyminiszteréhez , Gambetta 
Ieohoz s fölajánlotta neki szolgálatait. G a m • 
hetta nyomban tábornokká nevezte ki öt s el- 
kflldé Algírba, hol néhány fölkelő arab törzs hasz­
nát akarta venni a köztársaság európai zavarának 
s tellázadt a tranczia uralom ellen.

Algír égető földén, az .afrikai generálisok1* 
gyakorlati iskolájában fejlődött férfivá s vezérré 
;'4 u s s i e r. Itt volt ő helyén s erélyónek sike­
rült is leverni a fölkelést, mielőtt kiterjedhetett 
volna

az 1878 ik évben hadosztály parancsnokká 
lett s már egy évvel később a 19-ik hadtest pa- 
rancsnokságat bízták reá. — Ezzel Saussier 
Francziaország összes algíri haderejének élére ál­
lott. Addig ez állással a légióba polgári és katonai 
hatalom volt egybekötve. De a párisi kormány 
me»változtatá Algír adminisztráczióját s a hatalmat 
megosztó Saussier s Gró vy Albert polgári 
kormányzó között. Az u j rendszer, mint minden gyö­
keres változtatás, összeül között bizonyos érdekekkel 
s a katonai közegek megkedvelt jogain csorbát ej­
tett. Nem csoda tehát, hogy Saussier 
csakhamar összezördült a polgári kormányzó­
val s az érdekelt körök egyre azt hangoztatták, 
hogy Algírban helyre kell állítani a föltétien ka­
tonai uralmat.

A nézetek eltérésének azzal akart véget 
vetni a franezia kormány, hogy Saussier t 
a hatodik hadtest parancsnokává nevezte ki s 
Algírba Osmont tábornokot küldte. De — kevéssel 
e változás után betörtek a krumírok a franezia 
gyarmatokba s egy franezia expedicziónak a Saha­
rán átvonuló ' tagjait egy - kettő híján le­
mészárolták. Azóta igen nagy arányokat 
öltött a fölkelés s a franezia kormány tekintete 
megint Saussier felé fordult, ki sokkal jobb 
hazafi s derekabb katona, semhogy e komoly pil­
lanatban le ne tudta volna győzni a kicsinyes fél­
tékenykedési, s másra hallgathatott volna, nem a 
kötelesség s a becsület szavára. — Algírba sietett, 
de a beállott hőség miatt nem vállalkozható na­
gyobb operáczióra.

Az emberek és állatok legelső óletföhótele a 
viz, kivált az olyan embereké, kik tropikus hő­
ségben gyalogolni kénytelenek. S az Algírban levő 
franezia csapatok híjával vannak ez életföltételas*k 
mert az inzurgensek elpusztítják előlük a kutakat 
s kiapasztják a víztartókat.

A szomjúság megsemmisítő hatalmát sokkal 
jobban ismeri Saussier tábornok semhogy őt a 
Franeziaországban uralkodó izgatottság nagyobb- 
szerü. ketes vállalatokra bírhatná. Beéri azzal, hogy 
a Teli-vidéket megóvja a felkelők: támadásaitól s 
csak az októberi esők beálltával vállalkozik majd az 
ofíenzivára.

Műveleteinek fősulyát az úgynevezett .sza­
karái szabad zászlóaljak“ alakítására helyezi. A gya­
logos katonák alá öszvért ad, s a zászlóaljakat éle- 
lemhordó tevékkel látja el, hogy önálló expedi- 
czióra indulhassanak-

S a szerencse bizonynyal nem fordít hátat 
Saussier tábornoknak, kihez eddig oly na­
gyon hű maradt1

Egyletek, társulatok.
— A magyarországi Kárpá t-E g y- 

let rendes évi közgyűlése az alapszabályok értelmé­
ben folyó évi aug. hó 7-én d. e. 10 órakor Tátri- 
t'Íreden tartató meg. A közgyűlés nap rendje: 1.
Elnöki jelentés a lefolyt egyleti évről. 2. Az 1881 
—82 iki költségvetés megállapítása. 3. A számvizs­
gáló bizottság jelentése. 4. a választmány indítvá­
nya az évkönyv ügyében. 5. A választmány in­
dítványa a muzeum ügyében. A közgyűlés a tétra- 
türedi kiivéház gyógy term ében tog megtartatni. 
Ugyanott egy nappaí előbb, t. i. augusztus 6 án 
d. u. 3 órakor még egy választmányi gyűlés 
tartatik.

— Úszók egylete. A következő felhívás 
közlésére krrettünk tel: Már eddig is319 vizbefulla- 
dást jelentettek a hazai lapok ; pedig hány szeren­
csétlenségről nem történt említés. Ezen ijesztő baj­
nak enyhítésére tennünk kell valamit. Az úszás 
tehát nemcsak a legnemesebb sportok egyike, ha­
nem annak elsajátítása a leghathatósabb óvszer 
a vizbefuliadások kevesbitésére. Anglia e té­
ren is elnlhalad; kövessük azt és alakítsunk 
egy úszók egyletét, melynek föladata lesz az 
úszni tanulást minél szélesebb körökben előmozdí­
tani. A módozatokat az egylet dolgozná ki. A ki 
érdeklődik ezen korszerű, hasznos eszme iránt, azt 
szívesen hívjuk meg az uszók-egyletének alakuló 
gyűlésén való megjelenésre. Az alakuló közgyűlés 
a nemzeti torna-egylet helyiségeiben (ősz-uteza 26. 
sz) vas írnap, f. hó 24-én reggeli 9 órakor fog 
megtartatni. Budapest, julius hó 22-én 1881. 
Hzekrényessy Kálmán, Kreith Béla gróf

Észak -afrikai zavarok,
Algír, julius 21. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A jelenleg Toulon- 
ban összevonandó hadosztály 5000 főből 
fog állani, és Saussier tábornok kivá- 
n atár a mielőbb a lázadás színhelyére indul. 
Saussier tábornok ez erősítést okvetle­
nül szükségesnek tartja és kijelentette, 
hogy nélküle lemond a vezényletről. E 
hadosztály a Tellvonalon nyer majd 
állást, és igy a katonai öv teljes lévén, 
Frendah, Saida, Doya és Sebdu 
állások kellően védve lesznek. Saussier 
tábornok a meleg napokat tétlenül fogja 
tölteni, és csak az esős idény beálltával 
indul majd délnek. E haditerv általános 
helyeslést nyert, mert nem volna tanácsos 
a forró idény alatt a katonákat azon ve­
szélynek kitenni, hogy szomjan haljanak. 
Az egész vidéken t. i. most a viz források 
mindenütt kiapadtak és a vízszállítás szá­
mos nehézségbe ütközik a kedvezőtlen te­
repviszonyok miatt.

Algír, jul. 21. (Az 
tudósítójának távirata.) 
zérségben nagy zavart 
nul érkezett hir, hogy 
fellázadtak. E törzs eddigi hűsége példás 
volt, és azért bízták rá az ország beljében 
működő hadsereg élelmezését. A bezai­
nek 3000 tevével bírtak és képzelhető, 
mennyire nélkülözik most őket a fran- 
cziák.

Oran, julius 21. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A „Courrier d’Oran“ ma na­
gyon fontos okmányokat közöl, melyekből kitűnik, 
hogy az északafrikai lázadást Mekkában szervezték 
s tervben volt az egész mohamedán világot moz­
gásba ho..ni.

Itt tegnap óta az a hir kering, hogy B u- 
A m e m a számos pártjabeli a múlt napokban több 
helyütt szenvedett vereségek által annyira megré­
mült , hogy hajlandónak műt atkozott a meg­
adásra.

Algír, jul. 21-én (az „E g yetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Az itteni felső városban a köz­
biztonság igen rósz lábon áll; a bennszülöttek nyíltan 
beszélnek lázadásról és majdnem mindennap meg­
esik, hogy alkonyat tájban a fanatikus mozi Írnek 
az arra sétáló franezia katonákat, ha azok magá­
nyosan vannak, orvul megtámadják, leverik és fegy­
verüket elveszik. A „Moniteur de l'Aflgórie“ 
erre vonatkozva egy katonai parancsot közöl, mely 
a katonáknak a felső városban való járást, csa 
engedély mellett engedi meg. Több arab kávóhá 
zat a hatóság bezáratott.

Tunisz, julius 21. Két nap óta egész Tunisz­
ban a nyugalom helyreállóban van. Kairunanban 
csend uralkodik, a kedélyek lecsillapodását azon 
mély benyomásnak tulajdonítják, melyet Síax be­
vétele gyakorolt.

Toulon, jul. 21. (az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Jaguar“ ágyuesolnak, 
melynek vföszajövetelót minden nap várják Sene­
ga 1 b ó 1, innen azonnal Tuniszba fog vitor­
lázni az ottani franezia hajóraj erősítésére.

Algír,jul.21.(Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) Általános feltűnést okoz itt egy Chas­
seurs d’A friqu e tiszt elfogatása, kit azzal vá­
dolnak, hogy a spanyol gyarmatosok között elkö­
vetett vérengzéseket jóvá hagyta és katonáival min­
dig csak akkor indul segélyadásra, mikor már tud­
hatta, hogy arra későn van.

Bordeaux, jul. 21. az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Gálé na“ amerikai hadi 
korvette 0 k a ne kapitány vezénylete alatt Gibral­
tárba vitorlázott: a marokkó császárság partjai mel­
lett fog czirkálni.

Bécs, jul. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Pol. Corr. konstantinápolyi jelentése sze­
rint a szultán a halálraítéltek ügyében csak a 
bairam-ünnepek letelte után fog határozni.(?) Me- 
bemed Rusdi pasa állapota oly roszra fordult, 
hogy minden órában várják kimúlását. A bagdadi 
nagy-ulemát a szultángyilkosságban való részessége 
miatt elmozdították állásából.

erőszakkal jutottak. Utána Michel Luiza 
szólt. Az arany-korszak elérkeztét jelente. Fran- 
cziaországnak egy másik képviselője a zsar­
nokság uj módjának nevezte a köztársaságot. A 
német szoczialisták amerikai képviselője az E»ye 
sült-ÁUamok elnök-rendszerét kárhoztat!.

jKözg?ftz«laaÁ|$$ távirat«**

„Egyetértő s“ 
Mindinkább bizo-

TÁViMTOE.
Zágráb, jul. 22. (u. É.) A lipifei iblany fürdő, 

melv tudvalevőleg e nemben Európának legkitű­
nőbb fürdője, a tegnapi árverés alkalmával egy ma 
87tr konzorcziumnak, melynek élén Schwimmer

Bécs, jul. 22, (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Illetékes helyen 
nagyban erősitik, hogy Mi d hat pasa 
sorsa el van döntve A szerencsétlen ál­
lamférfiul nem küldik számkivetésbe, ha­
nem végrehajtják rajta a halálos ítéletet.

Pétervár, julius 22. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) E hó 18-án Nikoláj 
Nikolájevics nagyherczeg Párisból megérke­
zett Sznamenskoje kastélyába. Fiain kívül a csá­
szári családból senki sem ment eléje üdvözölni; a 
czár nagybátyját sem meg nem látogatta, sem 
A 1 e x a n d r i a-kastélyában látogatását el nem 
fogadta. A jövő hét folyamán azAlexandria- 
kastélyban a czár elnöklete alatt családi tanácsko­
zás lesz, melyen részt fognak venni a császár és a 
császárné, a császár itt tartózkodó fivérei, úgyszin­
tén Nikolájevics Mihály és idősb Niko­
lájevics Nikola nagyherczegek, a czár nagy­
bátyja!, továbbá Maxiuiilianovics György, 
leuchtenbergi herczeg és Teresia 
Petrovna nagyherczegnő. Ezzel van összefüggésben 
a moszkvai főrend őrségi igazgatónk, K o s 1 o ff 
tábornoknak ideérkezte is.

Bukarest, jul. 22. (Az 
távirata.) A Pol. Corr. jelenti : 
nyossa válik, hogyBoerescu még az őszszel be­
lép a Bratiano kabinetbe, még pedig külügyminisz­
ter gyanánt.

Berlin, julius 22. A Nordd. Alig. Zeitung 
vonatkozással azon bántalmazásra, melyet Miedner 
ágostai hitvallású hitszónok spanyol rendőrhivatal­
nokoktól szenvedett, arról értesít, hogy a Madridban 
székelő német képviselő utasítást kapott, hogy a 
spanyol vidéki hatóságok által német alattvalók el 
len elkövetett bármily kihágást a spanyol kor­
mánynak jelentse fel. A két kormány közt fenálló 
barátságos viszony remélni engedi, hogy a spanyol 
kormány ilyen esetek ismétlődését meg fogja aka­
dályozni.

Pétervár. jul. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Helfmann Jessze megkegyelmeztetése 
általános megelégedést keltett. Az orosz természe­
tében van a bűnösök iránti rokonszenv s hinni 
lehet, hogy a császári kegy az egész országban ha­
sonló benyomást kelt.

A belügyminisztériumban a zsidóügy megol­
dására a'kotott bizottság első sorban a zsidók sza­
bid tartózkodási jogaival foglalkozik s azon tartó 
mányokat illetőleg városokat, melyek a zsidók jövő 
tartózkodáshelyeül kijelöltetnek, az iránt vélemény- 
adásra szólította fel.

Turin, jul. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A hivatalos „Gazetta Piemontese“ dicséret­
tel emlékszik meg arról, hogy Ferencz-József csá­
szár-király a bécsi práterben nem engedte feiállit- 
tatni a custozzai csata emléktábláját. E szép tettét 

uaymond a turini újság — nem felejtik el soha 
az olaszok.

Bukarest, jul. 22. (az „Egyetértés“ 
távirata.) Bulgáriában nagy elkeseredést szült az 
adók szigorú beszédese, mert azt ígérték a paraszt­
ságnak, hogy a választások alatt tanúsított maga­
tartásáért fölmentik az adóteher egy része alól. 
Szófiai jelentések megerősítik azt a hirt, hogy 
Sándor fejedelem l3/4 milliónyi frankját Romániába 
rüldte, hogy biztonságba tegyék.

Bukarest, jul. 22. (az „Egyetértés“ 
távirata.) Az itteni m e tr o p o 1 it a Bécsbe uta­
zott, kogy az orvosi kar kitűnőségeivel értekezzék.

Bécs, jul. 22. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Néhány héttel ezelőtt a szélső li beraliz- 
m u s“ ezim alatt egy röpirat jelent meg, melynek 
állítólag egy előkelő würtembergi egyéniség a szer­
zője, ki erősen kardoskodik a német kanczellár 
politikai és gazdasági tervei mellett. A szerző müve 
egy példányát elküldte Bismarcknak is, 
ki a következő levélben köszönte meg előzékeny­
ségét : „Kisszingen, 1881. jul. 12. Igen tisztelt 
uram! Nagyon köszönöm érdekes iratának átkül­
dését. s a hozzá csatolt barátságos sorokat, az ön 
által előadott történelmi reminiszczeneziák az 
azokból folyó logikus következményekkel együtt 
korunkban nagyon is helyén vannak, midőn 
hazánk korábbi állapotára alig gondolnak többé s 
s azok. kik magok alkotni mitsem voltak képesek, 
polgártársaink örömét, melyet az ujjáalkotott bi­
rodalom felett éreznek s ennek megerősítését 
és továbbfejlődését megakadályozni akarják. Engem 
személyesen igen érdekelt az ön könyvében azon 
kort visszatükrözve láthatni, melyre az én ifjúko­
rom esett s meg vagyok győződve, hogy kortár­
saink mindegyikében, a ki az ön könyvét olvassa, 
hasonló érzelmeket fog kelteni. Bismarck.“ —
A röpirat a többi közt azt igyekszik bizonyítani, 
hogy Németország egysége, melyet a szabadelvűek 
megakadályozni törekedtek, egyedül Bismarck 
érdeme.

Prága, jul. 22 (Az „Egyetértés“ táv­
irata) A „Politik“ bécsi értesülése szerint Auer­
sperg Károly herczeg illetékes helyen az iránt tu­
dakozódott, hogy a német, képviselők nyVatkozatai 
utily benyomást keltettek, s azt a meggyőződést sze­
rezne bogy sem a prágai események, sem azok 
lelkiismeretlen kiaknázása a német nemzeti put 
részéről, a baloldalnak nem hozta meg az óhajtott gyü­
mölcsöket. Auersperg herczeg erre vonatkozólag 
állítólag következőleg nyilatkozott: „Sokszor a poli­
tikai kihágások többet ártanak mint a nem politi­
kaiak.“ Ugyané forrásból azt is jelentik, hogy 
Sue ss tanár mint politikai kül­
dött ment Budapestre az ottani 
vélemények kikémlésére.

München, julius 22. A választási eredmény 
szerint, 89 klerikális és konzervatív és 70 szabad- 
levü képviselő választatott meg.

BéCS, jul. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Pol. Correspondencznek egy londoni le­
vele jelenti, hogy G lads ton az ir földtörvény 
sikertelensége s 'erejének kimerültsége miatt az 
ülésszak befejezése után peerré lesz, de a nélkül, 
hogy a közügyek teréről vissza vonulna. Valószínű, 
hogy ez alkalommal kabinetje is rekonstrukezión 
megy keresztül, Bright megrongált egészsége 
miatt visszalép, s helyét Charles Dilke foglalja 
el. Mondják, hogy Göschen is tagjává lesz a 
kabinetnek s ekkor a kormány egyetlen radikálisa 
Chamberlsin is lemond miniszteri állásáról.

Prága, jul. 22. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Kosima Mátyás volt hoszti- 
vári földbirtokos és községi elöljáró ma a nyílt 
utczán agyonlőtte Elias építőmestert, kivel 
34,000 forintnyi adósság miatt sokáig pörösködött.
K o s i m a házat, vett Eli ástól, de a vé­
tel következtében a- oyira tönkrejutott, bogy ne­
jét s öt gyermekéi napszámból kell fenntartania. 
Többször fordult E ii áshoz segedelemért, de ez 
nem könyörült lajta s legutóbb is azzal utasitá ki 
lakásából, hogy vegyen kötelet s akassza fel ma­
gát. Kosima három napig leselkedett az építő­
mesterre. előrántotta pisztolyát s kétszer rálőtt a 
fejére. Éliás elbukott 8nemsokára kimúlt, Kosi ma 
önszántából jelentkezett a bíróságnál. — A me­
rénylet nagy feltűnést kelt városszerte.

London, julius 22. Alsóház. Dilke válaszol 
Churchill, Woíf és Caine kérdésére és kijelenti, 
hogy a vasúti anyagnak és a szénnek Angolor­
szágból Szerbiába való bevitele vámmentes, mig a 
gépeket és a gazdasági szerszámokat illetőleg, mely 
czikkekben Angolország csak csekély kereske­
delmet üz Szerbiával, a kormány bizonyos 
engedményekbe egyezett bele azon föltétel alatt, 
hogy a gyapjúszövetre és a gyapotfonalra kivetett 
vámot 8%-ról 5%“ra leszállítják. A jegyzékváltást 
elő fogják terjeszteni, ha Marinovits szerb követnek 
ez ellen nem lesz kifogása.

Gladstone kormányelnök válaszol Mac- 
Coan kérdésére és kijelenti, hogy a kormány M i d- 
hat pasa sorsát illetőleg, nincs fel­
jogosítva a közbenjárásra; ámde azt hitte, hogy a 
humanitás és magának Törökországnak érdekében és 
szemben Konstantinápoly és Európa közvéleményével 
czélszerü lesz ez ügyben felszólalni. A kormány 
tehát julius 6-ón utasitá Dufferin lordot, hogy az 
elnézés és mérséklés érdekében a legbizalmasabb, 
legelőzékenyebb és leghatásosabb hangon tolmá­
csolja a kormány véleményét. Dufferin lord fö­
lötte tapintatosan járt el e megbízásban. „Nem is 
kételkedünk abban — mondá végül a kormányel­
nök — hogy az elnézés és a mérséklés ki fogja 
elégíteni a felvilágosodott Európát és azzal együtt 
elő fogja mozdítani a szultán és Törökország ér­
dekeit !“

London, jul. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A forradalmi szoczialista kongresszus, 
melyet Zürichből kiutasítottak, itt ült össze. Teg­
nap a meghatalmazottak gyűlést tartottak, melyen 
egy Edvin Dunn nevű angol elnökölt. Európá­
nak minden országa képviselve volt; a vita angol, 
franezia és német nyelven folyt. A gyülekezésnek 
az volt a főczólja, hogy befejezettnek nyilvánítsák a 
szóval és tollal való békés agitáczió korát, mert 
valamennyi kormány — császári, királyi és re­
publikánus — útját állották a munkások szabadsá­
gának. Az első szónok egy amerikai nő, miss L e- 
c óin te volt. A gyülekezetei Amerika felől tájé­
kozni igyekezett. Onnan mitsem lehet várni; a 
téke ott is mindenható; a mit elértek, ahhoz

üzlet. Búza őszre 11.45-ről 11.52-ig emelkedett, 
azonban Budapest lanyhasága folytán még ’éle'őtt 
elgyensült és 11.42-re csökkent; zárul 11.42Cg 
11.45. Búza tavasza néhány ezer métermázsa köt­
tetett 11.771/». 11 T9 és 11.80-on, marad 1175

Bécs, jul. 22. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A „W. Alig. Ztg.“ megbízható 
értesülések alapján megc áfolja azt a hirt, melyet 
a bel- és külföldi lapok arra vonatkozólag hozuiK, 
hogy Németország elhatározta a marhabeviteli >i- 
lalmat beszüntetni. E tilalom beszüntetése egyelőre 
nem várható, mert az erre vonatkozó tárgyalások 
a berlini szerződési tárgyalások befejeztével véget 
értek es akkor az osztrák-magyar képviselő minden 
fára tozása daczára kedvező ere ’meny nem volt el­
érhető. Jelenleg Ausztria-Magyarur< zág és Német­
ország között alkudozások folynak az iráni, hogy 
az Ausztria által kerelm-zett eugedély, hogy Ti­
rolból Sa'zburgba a bajor vasutak használatával Ro­
sen beim on át legyen a marha szállítható és nagyon 
kérdéses, hogy Németország még ezt is megfogj a-e 
engedni. A tentebbi hirrel egyúttal hozott ama hir, 
hogy Olaszország is beszüntette a határzárt már 
azért is valótlan, mert ez egyáltalán nem is lé­
tezett.

Bukarest, julius 22. A franezia Credit mo- 
bilier itt egy uj bankintézetet alapított, „Credit 
mobilier roumain“ ez ég alatt, 40 millió frank tő­
kével. Az alapításban Románia legelőkelőbb szemé­
lyiségei u in. Gbika Döme herczeg, Boerescu. Cor- 
tinesca, Cantacuzeno György, Germani és Ha1 fon 
Jonides bankárok vettek részt.

Pária, julius 22. (Az „E g y e t é r t é s“ táviraU.( 
Pol. Corr. A kereskedelmi szerződés megkötése iránti remé­
nyek az utóbbi időben az itteni hivatalos körökben emelked­
tek, mert azt hiszik, hogy a st. jamesi kabinet elhatározza 
magát a franezia vámtarifában meghatározott sulyvámok el­
fogadására.

Triest, jul. 22 (Az „Egyet.“ tud. távirata.) Yo- 
kohámából jelentik, hogy ott „T e tjs d o K v a i s k a“ 
név alatt egy japán vasútépítési társaság alakult, az alaptőke 
20.000,"CO dollar. A vasút Yeddotól Takasakiig 
megyen. Az állam a szükséges terraint ingyen szolgáltatja 
és a befizetett tókének 8%-os kamatait tiz évre biztosítja.

Triest, jul. 22. (Az „agyét.“ tud. távirata.) Az 
újonnan épült távirati vonalok C a 11 ar o-D ulciguo- 
Scutari, melyek összeköttetésben állanak a konstan­
tinápolyi és szalonikii vonalokkal, ma nyittat­
tak meg.

Berlin, julius 22. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Az az árfolyam, melyre a romániai államezimle- 
tek a kamatszázalékos kötvények bee'eréltetnek. 96-ban van 
megállapítva.

Bukarest, jul. 22 A „Credit mobilier Romain“ czimü 
uj bank ellen nagyon bizalmatlan a hangulat; az „Indepen­
dence Romaine“ élesen megtámadja az alapítókat Er lán­
gért. Boerescu voit minisztert és a román nemzeti bank 
ezenzorait H i 11 e 1, Jönni de és Oh er man it; azt 
hiszi, hogy a nemzeti baak neai tűrheti, hogy c enzorai 
más versenyző vállalat üg eit vezessék. A nemzeti bank is 
v«Halko/hátik közuiunsákra Az uj bank csak az agiotage 
által Parisban és B k.re-tben elért njereményt akarja zsebre 
tenni. Szolgáljon például a bécsi és berlini krach.

Elötözsde.
(A. „Eg yetértés“ távirata).Bécs, julius ::2 (A „Egyetértés“ távirata). A 

bányaértékek, első sorban az innerbergi részvények, az üzér­
kedésnek a mai előtőzsdén tág teret nyújtottak és a forgalom 
ezakben jelentékeny volt. Ellenben más téren a forgalom 
kedvtelen s jelentéktelen volt és az irány egészben véve 
gyenge. Egyes magyar vasutak keresettek és ezek jelentéke­
nyen emelkedtek, mint alföldi, kassa-oderbergi vasút. Jára­
dékok lanyhák. Valuták egy árnyalattal olcsóbbak.

Jegyeznek: osztrák hitel részvények 363.20, osz­
trák bank 151.60, uni. bank 145.7 \ bankegyasük: 135.70. 
magyar hitelbank 355 75, osztrák allamvasut 25: . . Y 
roly-Lajos vasút 325.25, Erzsébet vasúig —.—, dux-uo- 
denbachi vasút —, pardubitzi vasút 163.50 alföldi vasnt 
—,—i cseh nyugoti vasút —. Ferencz -József vasút —, 
kassa-oderbergi vasút 149 75, tramway részv. 205'25, 
reute 77.35, máreziusi rente —, 4%-os magyar 
aranyjáradék 90.37'/,,, magyar papirjáradék —. —. 20 
frankos arany —birodalmi márka 57.27'/«-

II órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvéuy 363.60, 
angol-osztrák bank 151.75, uniobank 145.60, Lankegyeéület
____ ' magyar hitelbank 351 50, osztrák áliamvasut
35L5 ’, osztrák papirjáradék 77.35 magyar papir 
járadék , magyar 4/„1-os aranyjáradék
90 85—, 20 frankos arany 9.30*/,. tramway—.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező irányban és a bankértékek emel­

kedő irányzatával indult meg.
Jegyeztetik: osztrák hitelrészvéuy 364.50,

bank egyesület 135 90, anio bank 146.60, magyar hi
telbank 356— tramway —'—, áliamvasut .-----
Károlv-Lajos. vasút 325 75. magyar 4%-oa —.—, rnagy 
arany járadék —.—. 20 frankos arany 9 31—.

Később az üzlet korlátoltsága folytán az árfolyamok 
nem tarthatták magukat előbbi álláspontjukon. A forgalom cse­
kély volt.

jegyeznek -z-r hitei-részvény 3b440 magy
hitelbank 356.25, aogol-osziíak Inak 151.30, unio-baak 
146 10. bank-egyesület 135 80,tramway 205.50, osztrák Alarm/. 
352.— KAroly-Lajos vasút 325 75. lombard 124 75, észak- 
nyugati vasút 221.-, elbavölgyi vasút —, kassa- 
oderbergi vasút —.—, erdélyi vasút . 
gőzhajó részv .... —, osztr. papirjáradék 77.3c,— , m a- 
g y ar 6%-os arany járadék magyar 470;C3
aranyjáradék 90.90, magyar papirjáradék 
—, tiszai sorsjegy —, magy. nyerem én y
kölcsön------ , birodalmi márka 57.25—, Napoleondor
9.30*/,.

2 órakor zárulnak; osztrák hitelrészvény 364.—, an- 
gol-osztr bank 151.40, anio bank 146 40 bankegyesület 135.80, 
magyar hitelbank 556.75, osztrák áliamvasut 352.—. 
Károly Ledos vasút 325.60 gőzhajózási részvény 645.— 
Llcfd 659.-, észak-nyugati vasrd 220.70, elbavölgyi vas. 
_ tramway 205.40, lombard 124.7b. c-ztrák papir- 
jái / 77 35—, osztrák aranyjáradék 93.92'/,, m a g y a - 
aranyjáradék 117.50, 1864-iki sorsjegy 176 25, községi 
sorsjegy 13).—, SO franko- arany 9.30*/,, birodalmi márka 
57 25—

/Áriáikor követkeiő jegyzések történtek:
«eSte KE, julius 22 ló. fáldteherm. kőtv. 100 —, erkély 

főid ifi!' 99—. roagy. záloglevél 103.— , erdélyi vasnt 
167 75 magy. kel. vasnt 97 magy sorsjegy 128.25, 
lődézema 98—, aracyj'.radék 117.50, mag.V, vasú,
134 75, magy. hitel 356 50 alföld 176 -, magy.
Ti«nt 166— kel vassí «isöbsfib. 9310 tiszai vasnt 947.50, 
magyar leszámítoló bank 161,50 kassa-oderbergi vasat 149 75. 
tlszavölgyi sorsjegyek 11550. magyar p&pirj. 90 85.

BéC* julius 22 flitelrészvény 364.10. lombard 124.75 
a anyját 93 90 London 117.40,' galiezini 325.50, 1864-ev 
176 25 1860 as 133.25, nemzeti bank 832 — angol-osztrák 
!5l 50 államvafut 352 25 Napoleond’or 9 30— járadék
77 35 hitelsorsjegy 184—, arany 5.63. —, ezüst járadék
78 30 Tartva.

Bécs, julins 22. Hitelrészvény 362.80, magyar hitel 
—, lombard —, 1864-es —, magyar jár. —. 
járadék 77.30, magy. papirj. —, galicziai —, angol 
osztrák —, áliamvasut —.—, 1860-as — , magyar
sorsjegy —.—, Napoleond’or —.—, uniobank —, osztr. 
aranyjáradék —.—. Nyomott.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, julius 22. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­

nak távirata) Délután hitelrészvény az arbitrage eladásai 
következtében némileg elgyengült.

Öt órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 361 
után 363, unióbank 145.80—145.50, osztrák papirjáradék 
77.35—77.25.

Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 362.30 
Kllencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 362.40, 

osztrák papirjáradék 77.27*/,.

Bécsi gabnntőisde«
Bécs. jul. 22. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata) New-York magasabb jegyzése 
folytán ma még szilárdabban nyílt meg a batáridő*

Tengeri juliua-augusztusra 6.52*/2 írton fizet­
te tett, jegyeztetik 6 53l/ä—6.55, augusztus-szep­
temberre ti 65, szeptember-októberre ti.70
— 6?5, 1882 május úipiusra ti.75 —ti.80.

Zeb őszre 7.«•' */2 - 7.10, tavaszra 7.30—7.35.
Kész árui*»n csekély a forgalom, az 

árak változatUiiov Ui pestvidéki rozs jövő bélen 
száll!va 10.— te I n k■ -t,letett.

Hivatalosan i gyeztetett: Búza őszre 11.40
— 11.45, tavasra 11.75—11.77'/*, tengeri ju­
lius — augusztusra 6.50 — ti.55 , augusztus —
szeptemberre 6.631 d—6.67*/ä, zab őszre 7.10 
7.12%. tavaszra 7.30-7 35, magyar rozs 9 50
— 10. rozs őszre 8.85 — 9, kereskedelmi zab 6.60
— 6.70. kész tengeri 6.45—6 50.

Szesz. E czikk ára ma valamivel nyomot­
tabb volt. Kész gabonaszesz jegyez 35.25 irtot áru.

A délutáni forgalom tizlettelen volt. Búza 
őszre 11 45 — 1T.47*/s, tavaszra 11.70—11.75, 
zab tavaszra 7.2712—7.327s, tengeri julius- 
augusztusra 6 50—6.521/,. augusztus—szeptemberre 
6 60—6 62Vj, 1882 év május—júniusra 6.75 — 
680.

Kész áruból eladatott : Uj tót búza 
500 mm. 78 k. 11.70 frt. Galgóezon kész 
szállításra.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, julius 22. (Az „Egyetértés“ tudósi- 

tójának távirata.) Az üzlet kezdetben nagyon c endes, a ma­
gatartás szilárd, az árfolyam-k magasabbak. Később élén­
kébe az üzlet és az árfolyamok bécsi jelentések.e tovább 
emeliiedtek. Galiezi-d és romániai iránt jó kereslet mutatko­
zott. Olaszok gyengüllek. Járadékok, francziák és lombard 
teljesen Ndvtelen. Hitelrészvéoyben némi üzlet Zirlat na- 
gyón csendes.

Berlin, julius 22. Játékértékek, bankok többnyire emel­
kedők. Külföldi foudok csendesek.

(Zárlat i Papirjáradék 67 20. magyar járadék 102,60 
1677. 10 milliós kö'csön 81.40, hitelrészvény 637—, lom­
bard 216.-, kassa-oderberg 65 60. orosz papírpénz 213.65, 
ezüst járadék 68.25, kel. vasút elsőbbe k- tv. 97.—, állaínvas- 
ut 614.50, galicziai 142.-. romániai 64.25, váltóárfelyam 
Béesre 173 36. Szilárd

Frankfurt, julius 22. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Az irány nem egyöntetű, Pária allarovas- 
utra nyomást nv;,ko: lt, egyéb értékek inkább szilárdak, főleg 
német vasutak tiernui jelentésekre. Osztrák hitelrészvény inga­
dozó 317 50 utau 3i6.5J: áliamvasut 906, galicziai 284 25, 
magyar 43/0 os ara,., yjáradék 79 37, váltó 
Béesre (rövid látra; 174.7-', (Júvoli látra) 175.0c, váltó Lon­
donra Pv.47 */„ Parisra 81.10. Vasutak üzletieknek.

«Prunk fort, julius 22 (Zárlat,) Papírját 67.18 
osztr aianyjar. 8187, osztr hitelrészvény 817.62, MZfráh 
államvasu* 307.25, lombard 1(8.50, magy. gal. vasat 
147.75, váltóárfelyam Béesre 174 70, rsüstjársdák 63 31, 
magv. aranyiár. 10262, osztr bankrészvény 728 —, galieiU 
285.— . Erzsébet nyugati vasat 182.12, magyar papit)ár. 
79 18. Tiszai vasút elsöbbs. —.—.Szilárd.

Frankfort, iullus 22. (Esti zárlat.) Osztr. arany 
járadék —, osztr. hitelrészvény 316.25, osztrák államrész­
vény ?06.87, lombard —. ezüst járadék —, galicziai 
10« 97 papirj:'-idők —6%-os magyar aranyjaradék 
102 —. Szilár-’

>is 22. (Zárlat ) 3%-oí évjár. 8510, sö - 
; 45 (szehény nélkül), , lombard 273. — 

. 101.37, 5%-oa óvjártdék 119.2a
A— földhitel 833—, osztrák «naay-

PAí-s
teszté»! évi ár/ - 
magvat áréi. 
osztrák álban 
jir 8150. N 

New-2 
liara 400 l 
Londonra 4.8; , 
tőkésített kölosö. 
116%. Erifl-vasut

21. (Kabeisürgönv.) Váltó Ber- 
60 napi látra) 94!/,,. — Váltó 

j’árisra 5.20%. — Ötszázalékos 
- Négyszázalékos tőkésített kölcsön

Külföldi árHÍőtwiéli.
Párls, julius 22 (Zárlat; jura f. h/ra 28 — 

frank (— 13 frt 02 kr), augusztusra 28.— frank (= 13 írt 
02 kr) szept. — októberre 28.60 frank (= 13 frt 30 kr), utolsó 
4 hóra' 28 75 frank (= 13 frt 37 kr), Liszt t hóra 
SS.— frank (— 19 frt 89 kr), augusztusra 6710 frank 
( J- p9 frt 62 kr) szept —októberre 62.80 frank (— 18 frt 36 
kr) utolsó 4 hóra 62.40 frank (— 18 frt 25 kr.) - Olaj 
f hóra 77.— frank (— 35 frt 80 kr), augusztusra 77 — 
frank (— 35 frt 90 kr), utolsó hó.a 78 — frank í - 36 
fit 27 kr' 1882 első 4 hóra 78.— frank (— 36 frt 27 kr), - 
Szász f hóra 62.75 frank (— 29 frt 18 kr), augusztusra 
62 50 frank (= 29 frt 06 kr), szeptember —.— frank 
(_ fft — kr), októbertől 4 hóra 60.75 írask (— 28 frt 
25 kr.)

Szesz lanyha, többi csendes. Időjárás szép.
Átszámítási árfolyam: lvK) frank 46 frt 50 kr
Szállítási dij Budapest—Páris 8 27 frank (3 fn bő 

kr) Bécs-Párig 7 07 frank S.29 frí.
Berlin, jul. 22 ^Zárlat.) Búza juliua - augusztus 

212— márka (= 12 frt 13 kr), szeptember—októberre 
213.50 márka (— 12 frt 21 kr.) - Rozs helyben 174 
márks (9 frt 95 kr). júliusra 173.‘ 5 márka (—9 frt 91 
k ) jul—augusztusra 169.75 márka (— 9 frt 71 kr;, 
szeptember-októberre 165 — márka ( - 9 fn 44 kr* - 
Zab julius bórs 136 50 márka (- 7 frt. 81 kr), }«:.— 
augusztusra 136.50 márka (7 frt 81 kr). —Olaj hely- 
bon 53 40 márka (— 30 f ' 54 kr) jul.—augusztusra 53 30 
márka (->■=■ 30 frt 48 kr), szeptembei -októberre 53.40 márka 
(— 30 frt 54 kr) — S ; s z helyben 57.20 márka (= 32 
frt 72 kr), julius—augusztusra £6.90 márka í— 32 frt 55 
kr), augusztus—szeptemberre 56.80 márka(= 32 frt 49 kr), 
szeptember - októberre 54— márk? (= 30 frt 89 kr).

Átszámítási árfolyam: 100 márka (= 57 frt 20 kr)
Szállítási dij P-J'nest-Be-lir 3.93 márka 9.25 fis. 

Bées-Berlin 3.24 márka 1.85 frt.

R,

szö-
kőlesöi 

északkeleti

S .ettln, jul. 22. 
márkv. i = 12 frt 41 kr), 

irt — kr), f->zre 
z s juniua hó. 

lius—augusztusra v- - 
161.— márka (— 9 
ka (— 80 frt 72 >. .,
kr). Szesz «1- yb 6 
lius—augusztusra :6 « 
szeptemberre 56.— 
márka (— 30 frt 
frt 59 kr).

Átszámítási árfo...

P - » a június —augusztusra 517 — 
augusztusra —.— márka 

: 1 í márka (— 12 frt 10 kr). 
,-árkv (—9 frt 58 kr), ju- 
.1 (— 9 frt 45 kr) őszre 

?; ... 1. Olaj őszre 5£: 70 már*
; - a 55.70 márka (= 31 frt 86 

Hurka (— 32 frt 20 kr), ju­
ra (=» 32 frt 20 kr), augaszt.-- 
< — 32 frt 03 kr), őszre 53 70 
Repeze őszre 255— (— 14

0 márka — ifi nt 20 ír.
Szállítási dij: Bud«pest-Ststtiu ■ 4.31 márka ( =»

2 frt 46 kr) Bées-Stettin 3.62 márka 2.07 frt.
Köln, julius 22. Búza júliusra 22.65 m. (= 

12 frt 96 kr), novemberre 21.55. ni. (~ 12 frt 33 hr.) 
Rozs júliusra 18.90 m. (—- 10 frt 81 kr), novemberre 
16 50 m. (= 9 frt 44 kr). Olaj helyben 29.50 m 1— &4 
frt 74 kr), októberre 28.80 m. (= 32 frt 95 kr).

Átszámítási árfolyam 100 márka (= 57 frt 20 ki.)
Szállítási dij: Budapest—Köln 5.95 márka — 3 frt 

40 krajezar.
Amsterdam, julius 22. Búza folyó hóra >88 

hollandi frt 11 frt. 61 kr.) Rozs helyben 195 hol­
landi frt ( - 8 frt 98 kr.) Mareimsra 185 — hollandi frt 
(= 8 frt 52 kr). Olaj helyben 31 75 hollandi frt (-=30 64 
frt 64 kr). julius —augusztusra 32% hollandi frt (= 31 frt 
08 kr). augusztus— szeptemberre 3o% hollandi frt (= 32 fr, 
05 kr). Repeze őszre 344 hollandi frt (= 13 frt 87 
kr.) tavaszra 354 hollandi frt (= 14 frt 27 kr.) Búza ol­
csóbb, rozs lanyha.

Átszámítási árfolyam: 100 hollandi (= 96 forint 
75 kr.l

New-York, julius 21. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 1 i *'/„, gyapot Neworleansban 11%. — Petro­
leum, New-Yoríban 7 %, petroleum Philadelphiában 7%. 
— Liszt 5 05. Szalonna —. — Piros téli búza 128 
(= 11.35 frt osztrák éi lékben 100 kilogramonkint). — 
julisra 128% (— 11 frt 33 kr), augusztusra 128—, 
(il frt 35 kr.j szeptemberre 12 «' á ( 11 frt 45 kr.) —Ten­
geri 57 — C z uh o 1 iFa • refining Moseov dós) 7%. — 
Rió kávé M% — Zsii(Wileor) 12% —Gabonáiévár- 
dlj ameríkii hushelkmt Észe'.-Amerikából Anglia valamelyik 
kikötőjébe vagy az ezekkel agy magasságon fekvő kontio-il­
láiig kikötökbe 4V. (- 0.81 frt lOO kgr. után.) — < 
Fair-bank) 12— —- Napi felhozatal 4000 bál



Bmor-eladás
kerepes! bazár, a nemzeti színházzal szemközt.

KOHM I»A 110
ajánlja duatartalmu i aktárát 
toindannemii asztalo« és kár­
pitos bútorokból a legfino­
mabb, valamint a közönséges 
minőségből a legolesébb,alant 
jegyzett gyári árakén nagy- 

; Lan és kicsinyben. — Sml- 
< lodai. fürdői ée menyassto- 

te nyi k'állitások jutányosán e1- 
fogadtatnak és gyorsa:: esz­

közöltetnek.

ÁRJEGYZÉK:

MM!ggg

glíocD
><5*OV

Biztosított bizonyos nyereség
kínálkozik a legjobb 3 legrégibb sorsjegypapir,

az

0 I /II»

íiiS
as
orsjsgyaí

H Alti-szobák
8 Vhiffon.
2 nyoszolya.
2 éjjeli szekrény.
1 mosdó „

I. csoport 80—1*) írt 
II W'Ort .130—150 frt

TU. . opart l^O—SrtX’ frt
IV. esupvit ... 2z0—SCO :rt
V. enoport 300— 000 frí
' idék

Ebédlő •azobtUt.
1 kredenet pohárszék.
1 ebédlő-asztal.
6 ebédlő-szék.
1 tükör. 1 Ottoman.

I. eeoport.... 100—150 frt 
U. eső pert... 160—200 frt 

IIL esc.,or:.... 220—850 frt 
IV. csoport.... idő—200 irt 
V esoport... 300— 900 frt

Fogadó-szobák.
1 kanapé, 6 fouteuil.
1 szalon-asztal.
1 tükör eonsollal
2 drapperie, 1 Íróasztal.

I. eoopoii ... 100—130 frt 
m. ««sport.. í5ü-2>j0 frt 

«coport. 210—2ÖG frt
IV. woport.... 260—3,Áj frt 
V. «söpört . . 810—600 frt

U lo
előnj/ös bevásárlása által, 

évenkint két húzással, legközelebbi húzás már augusztus 1-én.
Főnyeremény 300,000 frt pp.;

s eladom én az

©§**é& z 4UIaniKor& | egryetc—32,h6,iaponkinti 25 fitos
ötöd ällamsorsj egyet

§. P»
Z3. re

megrendelések p- n'oun 4s JelkiUmerelesem teljeeltietnek 10°/e felpén* beküldése étin és utánvétel 
me 11 istt. < «on agolás 4*% Ábrákkal ellátott á-jegyzékeket kivánaíra itifyen_isoIgáltalok.______T13^

1 éS /*
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VaSódi cichoria pótkávé
kilos ládákban % 1/„ */„ */„ V» és Vlt kilos csomagokban

Vidal Ä. és társa
Niederdorf és Ravensburgi

os. leír. szabad»], pótlré/vé g^áraAToól.
E tökéletesen tiszta és saját termésű katángyökérböl készült kávépótolmányt 

j kiválóan ajánijak ideggyenge egyének és gyermekek részére, amennyiben ez a 
I valódi kávé izgató hatását ellensúlyozza s annak kellemes izét s szép színét neveli.

l>r. Xü. Werner hites vegyész » boroazlói vegyintézet és & technikus intézet igazga- 
1 t ,i pótkávénkról a kivetkezőket Írja. „Támaszkodva egy alapos regyészi yizsgáUtra jogositvs ér­

zem mazamat ezen gyártmányt mint egy okszerűen ó.í-.eállii itt, tápláló kávépótleknak kijelenteni 
s a . kltiknó" ezimmel felruházni.“ Hasonló elismeri levelek sok ezakférn és orvos résiéről 

•j kaptunk.

részkifizetésre,
csak 16, hónaponkinti 10 fríos 
részletfizetésre.

Azonnal az I-eő részlet befustése után a sorsjegy a vevő tulajdona, s már a legköze­
lebbi auguiztus 1-iíi húzásban egyedül n játszik az illető se raj egy gyei minden nyereményre. 
Ezenfelül kötelezem magamat a sorsjegyet, ha so-szAma huzva lett — minek Ildi dén-

&

! 65 8

I

Gépezijak,
mozdoayszijak.

sodrGnyszövGíek és férőtök.

szeleid ro- itfrl-oz

-V~3 U? Jb-P /. W írt - I... U . . ±2.

legjobb minőségben jutányos ár mellett k ph;,t....

Kollench Pál és fiánál
Budapest. IV. k. Ferenci Jőzssf-rakpart (aidu tasor) 2!. 

gaF* Árjegyzék kívánatra bementve küld tik.
2145

Magyar kir. államvasutak. 
27502. sz. V.

M

esetre be kell követkézül edit!

egesz sorsjegyet 500 frt 
ötöd sorsjegyet 100 frt
W Bizonyos nyereség biztosítva van!

haszonnal a költségen felöl 
beváltani, ennek folytán a

^30

LŐ bankháza Budapesten, 
hatva i«i-uteza 17. sz.

m

a

Utánzások kikerülése végett minden ládácska ha csomag az alább jegyzett aláírá­
sunk s védjegyünkkel van ellátva, melyet a tisztelt fogyasztó közönség szives figyel­
mébe vau szerencsénk ajánlani.

út

Szíjuk^ forrasztócsövek, gépolaj,
dobsinek, lokomobilforgatyúk,

galvanizált tüskés kerítés sodrony-aczélbóS,
gőz- és járgány-cséplőgépek

olentin kaphatók

ÜVEosko1vits 3VT- és -néí
15K1

váczi-körnt 47.
Képes árjegyzéke kifevána'ra ingyen és bérmentve.
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Főraktárak Budapesten:
flofl'niaun Józ*efakadémia-uteza 18,Halbauer testvérek királyuteza 9., 
Brár.«y Kálmán mnzeum-körut 23. sz., Sternfeld lg«. Károly-körut 24.

Budin: Steden Józs. II. főút 30., Keller Ign. I..Palota-u. 617 2208
Raktárak Budapestéi:

szabadalmazott
Fő

.r-.teza, Uk: éj Uerczeller gránátoe-u. Némst-Bogsán ís r.övnyekí: Welse Markus urna..
Főkér-viaiCiőseg :

V- ’• 1. a isi «er »'At ^>,-£a,*aéí eüité
A ZBOROVICZ1 - KOJETEINI CZUKüli-uYARAK

Popper A. és társa nrak
)LF óa tor* urak Rohiticzi ezukorgvára képviselője.

---------------------------------- S£BKS38B8SSäm£3a6@eS5BSmS$£iU

A cs kir.

és SrfiEöimar
FRIEDS. BEHKFELB & SOHN

liées, VIII, Benno?B8se 39

yjánl ahlakredönyöket elegáns és tartós
•munk^, minden rendszer szerint, a legújabb 

szerkezettel, a legolcsóbb árakon, valamint fa és gradli-gör- 
2203 függönyöket.

Javítások elfogadtatnak, gyorson ti: olcsón elkésziítet'.ek.

ÍÜ1II és láLHÓLYáG
valódi franczia 1 írttól 5 írtig tuczatonként valódian

esrkia

Haíscl Emilnél

1881. augusztus hó 1-én a hannover-magdevurgi j,..,, 
dijs abás 11 részének IV. pótléka lép életre, m-iy JSi-:de:-." 
werfen-Ilfeld s Budatest közötti uj díjtételeket, to- V t.-i a k: 
mutatóra s a díjszabási határozniinyokra vonatk valtozi.. 
tartalmaz.

Példányok a magyar kir. állam-'■••untak dij./Hi ; g»v... 
lyábin kaphatok.

Budapesten, 188L julius hó 22-én.
Az igazgatóság.

Mii ve H és I ©véli e n y

ügynö
kere-itetnek kedvező feltételek mellett egy elsőrangú hizto 
intézet részére. Oly egyének, kik utazásra bizalommal alkalmaz­
hatók és az életbiztosítások szerzésével már foglalkoztak — . ,. 
nyöztetnek.

Föltétel: kifogástalan erkölcsös jellem és sz,-karaiéi’ :. 
Ajánlatok írandók : „az“ jel alatt posts restante liudapestm. 
A levelek a hírlapi nyugta elömutatására adhatók ki. 2r<]

vóV;gjjgsj.--- ' " . -t:

Q

Budapest, Deák Ferencz-utcza 15. sz. — Megrendelések pontosan 
1202 éa titoktartás mellett, utánvét mellett teljesittetnek.

0 I

és A ["SPITZ RUDO

Ei^EDETI

HEAD ft JEFFERIES.

ii. \ , ,

Budapesten,

y
vaczi

p.'b'-5r

SHmn y b3
Etör-fai szám.

a gas es az es

, GROSSMANN J. „
22' •• giti

váczi kör-ut 76. szám BUDAPEST, as o. államvaspálya közelébeu.

.s

IS*,

Ajánlják raktárukon lévő gépeiket u. in gőzm»y.«$oiiyo- 
kat, cséplőgépeket, gőz, ló és kézi erőre, vető­
gépeket rostáit, konkolyvílssatókat, valódi 
angol hftrosiiyti»ai ekékei, wzccskiívjlgókiar, kii- 
koricza morzsolókat atb. Továbbá fekvő gépeket, 
gőzltazdnyokat, őrlőmalmokat, vuií it ungd és 
amerikai géphajtó »zijattal. — Vállalnak berendezéseket 
gőzmalmokról, szeszgy árokról, serfőzdékről es rácstürészekröl a 
legújabb modor szerint, vízvezetékeket, úgyszintén áwzerkeztetóee - 
két os mindennemű gépjavításokat jótállás mellett. Levél utján tör­
tént kérdésekre pontosan válaszolnak és árjegyzékek t kívánatra 
küldenek.

4 alódi csali, ha minden dobozon 
sokszorozott ezégom van lenyomva.

3'> év éta a legjobb eredménynyel használt mindé nemű
gyomorbetegségek és emészté*! btintf.lmyk fmint 
étvágytalanság, szorulás etb.) vértorlódás és aranyér- 
háMtal íiak ellen.

Különöään oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő életmódot 
visznek,

Hamisítások biróilag üldöztetnek. Ára egy lepe- 
cséteit eredeti doboznak ! frt o. é.

Elei magyar »“arany himzís!-lntéz;t
fÄrilnwald E,

Budapest, Ká=-«$Iy»UŐrnl :
Huszár-féle ház.

Ajánlja 30 év óta íenálíó intéseiét

x mo- és arany íisszésok,
«sxitíséra, mindennemű lobogók, «zalagck allárkendők tempó r,ok, 
Wamist adaflea/tóe izraelita templomi ezélok ezímára, elegáns
neátiw *a áj és ó szertartíe sienct hímezve. Valódi •, sranyért 
te roeödságéd keseekedtetifc. Babok és minták az intésetbfc ana- 

«ae^tekintlretók. 1425

iiezlii lesz és

2152
Siskolczy S. és társa

Budapesten, váczi körút 49. szám.

A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberiség részére 
miiden belső és fogfájásnál, idült h.bák és sebek, rákbajos, üszők, 
gyulait szemek, hűtés és mindenu-mv": sértéseknél stb. stb.

Palaezkban használati ntasiíással együtt 80 kr. 0. é. 9207

gyógyszerész, cs. Mr. udvari SÍ 
száliitó,

üécs, Tncla^auben»
Itakíárnk : Budape Töiök J. gyógysz„ Schernhofer 

C. gyógysz., Uhl és Bérez:lier, Thailmayer és Seitz, Koehmeisler 
Fr. ut dai, Neruda Feid„ líoffmunii J., Szilhez A. és Halba-.er 
testvéreknél, Szenes E., Brázay Kálmán, Pa aty C. gyógysz.

Eredeti Hofherr Eredeti Mayer
Tewék a gyári jelvényt kívánni.

Eredeti Jefferies

:i¥83 ID6 I
Esőköpenyegek

Orvosi
gyógy eredmények
a valódi Hofi* János-féle maláia- 
SJ^gylápszer kész it menyek ítlíal 

mell- és gyomor bajnál.
Kérem utánvét mellett részemre a következőt 

küldeni: 14 üvesr maláta - kivonat: egészségi 
2 flagon maláta-kivonat es 2 zacskó maláta-czukorkát 

Megvallom, hogy ezei.et mell- és gyomorba- 
3oknál igen jó sikerrel .Ikalmazom és kísérleteket 
teszek ezt némi módosításokkal 10 — 12 éves gvera". 
keknél is alkalmazni.

Csanád-Palota, 1881. május 6-án. 
u. p. Makó. Tisztelettel

Dr. Wilhelm H. községi orvos.

Főüzlet Magyarország részére:
Budapest, zsibárus-uteza 7.

m

m

A cs. kir. szab. osztrák államvssut-társulat itteni özletveze- 
tőségénél fennálló kereskedőim! ügynökség hétköznapokon délelőtti 
87i órától 10 óráig és délutáni 2l/s órától 4 éráig, i'rnep- és va­
sárnapokon pedig csakis délelőtti 9 és 10 óra között ád értesítése­
ket díjszabási s egyéb kereskedelmi ügyekben.

A cs. k. szab. osztr. államvasut-társulat 
magyarországi vonalainak üzletvezetősége.

dlvatkeiméból gumibetéttel tehát víz­
mentes 16 írttól íelíelé; továbbá kö- 
Eöaséges
ruggyanta feöpeayeg

különböző szabás szerint 7 írttól felfelé a es.
k hadsereg számára pontosan a sssabály sze­
rint kiállítva.
J. N. Eeliaeláler, gumián&gyára

a es. k. haditengerészet szállítója.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) julius 22,
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Az „Egyi
201-ik száma

Egy év a
Az 1880— 

színház intendai
t*l szerkesztett j
‘dl,°“ ‘ 880- 

goß e 1 6 a d á s 
operai és ha 

r Zárva volt
8-áig, továbbá d
^0DE 30 n*p! 
tanoda operai vj
vizsga-

A 3'26 el
adatott 316 e b 
131 opera,.

Rend kv 
ben 8 opera s 
uyibez a beriet
u*k jós» lett vc

A májúi 
tolt két jó ték 
adatott s egj|

Ez óvbI 
vek a) ered. 
Rét év múltán, 
darab : b) i d ej 
bob. Más ókból 
Sevillai borba!] 
rab, s igy az 
tizennégy.

Uj b éti 
tiek : Kernet 
előadás, Egy 
A kegyenez, 
király házasodj]

b) Ideg] 
retem bolondja 
quis, Vicomto 
los, Szentiván 
hát összesen 1] 
mai mü.

A drámi 
14-szer, A prj 
7-szer. A tf 
házassága 
őször, Két 
5-ször. Szereié 
4 szer, Rendel 
narelle 4-szerJ 
lemé 3-szor, 
család 3-szor, j 
3-szor, Barát 
3-szor, A sl 
2 szer. A stri 
teleu fiú 2 szi 
idegen nő 
csőd 2-szer 
kincs 2-szer, 
Báró és báni 
2 szer. Az 
Kaezagó nők | 
2-szer. Buda; 
levél 2 szer, 
2-ezer, Lilie 
2-szer, Bősei 
napsugár 2-sl 
Vizkereszt 2" 
verletné 1 -sz 
F. fogsága lj 
l-szer, Tamáii 
kisértet 1 sj 
Tünde 1-sze 
l-szer, Fényi 
l-szer, Szigl 
l-szer, Bánki 
l-szer, Hamlf 
és Julia 1-sz 
l-szer. A trd 

* Bői l-szer, 
Az égben 1-| 
szép asszoni 
család 1-szei 
l-szer, Az 
l-szer, A 
A járvány ll 
Reggeli élőt 
nő. kinek ej 
l-szer, Aesol 
tárva 1-szerJ 
szeszély 1-sj 
l-szer. GrinJ 
l-szer, Petrd 
Alfonz ur l| 
A pártütőí 
monde l-sz< 
sag hajdan

AZ E

— K| 
futtatások I 
még politili 
hogy igen] 
nők legyei

sőt még aJ 
talnok oly

Grandier

Bésarbiers]
Ezen

rblt szaba 
szólt Dés 
»lozdulatd 
jenzéeben

Tett odal 
kedves



Az „Egyetértés" melléklete.
íOl-ik számához. Szombat, 1881. julius 23.

Színház, művészet
y y a nemzeti színház életéből.

]^3ö—Sl-iki színházi évről, a nemzeti 
nh^z intendánsa. Podmaniezky Frigyes báró ál- 

% szerkesztett jelentés a következő statisztikai
íjatokat I színházi év alait volt összesen
»og sióadás ós pedig 186 drámai és 140 
3" rli ós bal let előadás.
°P Zárva volt a színház: julius 1-től augusztus 

. továbbá deczember 24 ón, tehát összesen 39

a4PűDg 39 nap közt adatott julius 1-én a színi 
tanoda operai vizsgája, julius 2-án pedig a drámai

:j26 előadás közül bérletfolyamban 
jitott 316 előadás és pedig 185 drámai ós
131 operai-

Rendkívül
ben 8 opera s igy 

j(,ez * bórlethirdetmőny szerint az igazgatóság
'v io»a lett volna.

2 május 16. ós deczember 25-en lar- 
. tét jötékonyczólu előadás bérletszünettel 
látott s egyike dráma, másika opera volt 

4 Ez évben először adott színmű- 
• 6k ai eredetiek: a tőr. Mukányi, A váltó.

t iT mu!tán. Rendelő óra. A párbaj, összesen 6 
■irih;b) idegenek: Egy kényes ügy, A ná- 

llas okból, Kervilernó, Les grófné, a kincs, 
borbély, a szökevény. Összesen: 8 da- 

uz ez évi drámai újdonságok összege

1 i előadásul adatott 
12 vei kevesebb, mint a

ez ev- 
meny-

adattak. a) brede-

bob
gsvillai 
rab, s igí
tizennégy. ,

Uj betanulással 
• ek; Kemény Simon. Csalódások, Rendkívüli 
előadás. Egy nó. kinek elvei vannak, IV. László, 
A kegvencz. Báró és bankár, Gritti, A lelencz, A 
lirílv házasodik. Összesen 10 db.

b) Idegenek : Macbeth, Utolsó levél, Sze­
rem bolondjai, Phaedra, Sganarelle, Villemer mar 
jais Vicomte Latoriéres, A női harcz, Don Car- 
jjj Szentivánéji álom. Összesen 10. Adatott te­
áit összesen 14 uj- ós 20 újonnan betanult drá­
mai mű.

A drámai előadások közt adatott: Mukányi 
14-szer, A proletárok 11-szer, Egy kényes ügy 
7-izer. A tőr 6-szor, A váltó 6 szór, Figaro 
házassága 6-szor. Lea grófnő 5 szőr, A nábob 
5 szór. Két év múltán 5-ször, Sevillai borbély 
5-szor Szerelem bolondjai 4 szer, Villemer marquis 
4 szer Rendelő óra 4-szer, Pry Pál 4 szer, Sga­
narelle 4-szer. Vicomte Letoriéres 4-szer, Kervil- 
1-rné 3-szór, 47-ik czikk 3-szor, Fourchambault 
család 3-szor. A párbaj 3-szor, Szentivánéji álom 
3-szor. Barátságból 3 szór, Csók 3 szór, Csalódások 
3-szor, A szökevény 3-szor, Velenezei kalmár 
2 szer! A strike 2-szer, Ferréol 2-szer, Törvény­
telen fiú 2-szer, Fromont és Risler 2-szer, Az 
idegen nő 2-szer, Vén bakancsos 2 szer, A
esőd 2-szer, Danisseffek 2-szer, Dora 2 szer, A 
kincs 2-szer. Don Carles 2-szer, Machbeth 2-szer, 
Báró és bankár 2-szer, Az attache 2-szer, A fösvény 
2-szer, Az eladó leány 2-szer, Idegesek 2-szer, 
K&czagó nők 2-szer, Mizantróp 2-szer, Más okból 
2-szer Budapesten 2-szer, a szikra 2-szer. Utolsó 
levél 2 szer. Ibolyafaló 2 szer, Rendkívüli előadás 
2-ezer. Liliom ti 2-szer, A mama 2-szer, A jóslat 
2-szer. Rosenkranz és Güldenstem 2-szer, Őszi 
napsugár 2-szer, Saint Cyri kisasszonyok 2-szer, 
Yizkereszt 2-szer, Miniszterelnök bálja 2-szer, Ca- 
rerietne 1 -szer, Kemény Simon 1-szer, II. Rákóczy 
F. togsága 1-er, Samu bácsi 1-er, Cremonai hegedű 
1-szer. Tamás bátya kunyhója 1-er. Az uj czóg 1-er, A 
kisértet 1 szer Borúra derű 1-szer, Csongor ós 
Tünde 1-szer, Könyves Kálmán 1-szer, A leiencz 
1-szer, Fény árnyai 1-szer, Ármány ós szerelem 
1-szer, Szigetvári vértanú* 1-szer, Lear király 
1-szer, Bánk-bán 1-szer. Puaedra 1-szer, IV. László 
1-szer, Hamlet 1-szer A kegyenez 1-szer, Romeo 
es Julia 1-szer, Coriolanus 1-szer, Julius Caesar 
1-szer. A trónkereső 1-szer, Gritti 1-szer, Cox és 
Bor 1-szer, Szeleburdí 1-szer, Báli köpeny 1-szer, 
Az égben 1-szer, Nagy zás hóbortja 1-szer Nagyon 
szép asszony 1-szer, Apát keres 1-szer, Benoiton 
csalad 1-szer. A legstrbb 1 szer, A nők iskolája 
1-szer. Az ál jóbaratok l-szer, Felhívás keringőre 
1-szer, A házasítok 1 szer, A közügyek 1-s/er, 
A járvány 1 szer, Nők az alkotmány bau 1—zer, 
Reggeli előtt 1-szer, A hűség próbája 1 s.er, Egy 
nő. kinek elvei vannak 1-szer, Kénytelen házasság 
1-szer. Aesopus 1-szer, Tartuffe 1-szer. Az ajló 
tárva 1-gzer, Ne fogadj fel soha semmit 1 szer, Egy 
szeszély 1-szer, A diplomata 1 szer, A nőuralom 
1-szer, Gringoire 1-szer, Egy szellemdus hölgy 
1-szer. Petronella 1-szer, Három egyszerre 1-szer, 
Alfonz ur 1-sztr, Fal tövében 1-szer, A kérők 1 szer, 
A pártütők 1-szer, A női harcz 1-szev, Demi 
tnonde 1-ízer A király házasodik 1-szer. A házas­
ság hajdan 1-szer. Összesen 124 darab 254-szer.

A szerzőket tekintve 
adatott: a) Eredeti: Csiki Gergely 
27-szer, Szigligeti 12-szer, Almási Tihamér 11-er, 
Kisfaludy Károly 7-szer. Bercsényi Béla 6-szor, 
Váradi Antal 6-szor, Szigeti József 3-szor, Porzsolt 
Kálmán 3-szor, Dóczy Lajos 3-szor, Bérezik Árpád
3- szor, Kürthy Emil 3-szor, Balázs Szigligeti 2 er 
Jókai Mór 2-szer, Hugó Károly 2-szer, Dobsa La­
jos 2-szer, Tóth Kálmán 2-szer, Degré Alajos
2- szer, Vörösmarti Mihály 1-szer, Katona Józsei
1-szer, Teleki László gróf l-szer, Balázs Sándor
1- szer, Bartók Lajos 1-szer, Rákosi Jenő 1-szer. 
összesen 23 szerzőtől 102 előadás.

b) Idegen: Shakespeare 14-szer, Moliére 
13-szor, Sardou V. 11 szer, Beaumarchais 11-szer, 
Fcuillet 7-szer, Dumas S ifj. 5-Siör, Lindau Pál 
5-ször. Barriere Adolf 5 szőr, Daudet 5-ször, Ba­
yard 4-szer, Dumas S. id. 4-szer, Pailleron 4-szer, 
Sand György 4-szer, Meilhac 4-szer, John Poole
4- szer, Schiller 3-szor, Angi er 3-szor, Legouvó
3 szór, Belot 3-szor, Coppóe 3-szor, Tom Taylor
3- szor, Seribe 3-szor, dr. Schweitzer 3-szor, Mus­
set Alfréd 3 szór, Daudet-Bslot 2-szer, Björnson 
2 szer. Nevszky (Dumas) 2 szer, Planche 2-szer, 
Daru Daniel 2-szer, Moser 2 szer, Klapp Mihály
2- szer, Racine 2 szer, Maddison 1-szer, Oumanoir 
1-szer, Delacour 1 szer, Rosen 1-szer, Fredró gróf 
1-szer, D’Ennery 1-szer, Labiche 1-szer, Girardin 
Emilie 1-szer, Ban vilié 1-szer, Najac 1-szer. Ösz- 
szesen 42 szerzőtől 152 előadás.

Nemzetiségre nézve adatott: Ma­
gyar 46 db 102-szer, német 8 db 16-szor, fran- 
czia 56 db 11 l-szer, angol 12 db 22 szer, svéd 1 
db 2-szer, lengyel 1 db 1-szer. Összesen 124 db 
254 szer.

A különböző drámai válfajokat 
tekintve: a) eredeti 16 db dráma ós szo- 
morujátók 33 szór, 29 vígjáték 65 szőr, 1 bohózat
4 szer, 46 darab 102-szer b) idegen 32 dráma 
és szomorujáték 70-szer, 44 vígjáték 80-szor, 2 bo­
hózat 2-szer, ö-szesen 78 db 152-szer.

Ezek közt klasszikus: angol 9 db 
12-szer, franczia 8 db 17 szer, német 1 db l-szer, 
magyar 1 db 1-szer. Összesen 19 db 31-szer.

Az összes 254 drámai előadás 186 estén ada­
tott. A különbséget az egy felvonásos darabok 
okozzák, melyekből gyakran 2 — 3, sőt 4 is adatott 
egy estén.

A legtöbbet jövedelmezett
10 drámai előadás:

Mukányi 1007 irt 80 kr., dto 1000 írt 10 
kr., Szentivánéji álom 997 írt 90 kr., Mukányi 
995 írt 10 kr.. Proletárok 983 frt 40 kr.. Szent­
ivánéji álom 955 frt 10 kr., Mukányi 948 frt 95 
kr.. dto 933 frt 70 kr., dto 929 frt 90 kr., Nábob 
911 frt 40 kr.

Drámai vendégek voltak ez év­
ben: Hunyadi Margit fellépett 2-szer, Szathmáry 
Árpád 2-szer, Ramazetter Jolán 1-szer.

Az operát és balletet ille­
tőleg:

Volt ez évben összesen 140 operai és hallét 
előadás, és pedig 11 eredeti és 129 idegen.

E 140 előadással együtt adatott 32 ballet, 
vagy balletrész.

Előadott operák: a)eredeti: Bánk­
ban 1-szer, Ilka és a huszártoborzó 4-szer, Név­
telen hősök 6-szor. uszszesen három dalmű
11 szer;

b) idegen: Faust 9-szer, Aida 8-szor, Ko­
rona gyémántjai 7-szer, Troubadour 5 szőr, Hamlet
5 szőr, Bűvös vadász 5-ször, Hugenották 5 szőr, 
Philemon ós Baucis 5 szőr. Sába királynője 5-ször, 
Lohengrin 5-ször, Lucia 4-szer, Mignon 4-szer, 
Zsidónő 4-szer, Norma 4-szer, Traviat* 4-szer, 
Afrikai nő 3-szvr, Romeo és Julia 3 szór, Lalla 
Roukh 3 szór, Ernani 3-szor, Fekete dominó 3-szor, 
Lahor királya 2-szer, Kegyeucznő 2-szer, Rigo- 
letto 2-szer, Alvajáró 2-szer, Varázsfuvola 2-szer, 
Ördög Robert 2-szer, Don Juan 2-szer, A kőmű­
ves 2-szer, Rita 2 szer. Windsor! vig nők 2-szer, 
Mártha 2-szer, Sevillai borbély 2-szer, Picolino 
2-szer, Jeannette menyegzője 2-szer, Dinorah 2-szer, 
Jean de Nivelle 2-szer, Bolygó hollandi 1 szer
Tannhäuser 1 szer, Teli Vilmos 1-szer. Összesen 
39 dalmű 129-szer.

E dalművekkel együtt adatott:
Gizella ballet 4-szer. Coppélia 8-szor, Sylvia 

8-szor, Petegriua 2 szer, Rococo 10-szer. Összesen 
5 ballet 32-szer.

A szerzőket tekintve adatott: a) 
Eredeti: Erkel Ferencztől 2 dalmű 7-szer, Dopp­
ler Ferr-ncztől 1 dalmű 4-szer. Összesen 3 dalmű

1 11-szer.
b) Idegen: Verditől 5 dalmű 22 szer, 

Gounod 3—17 szer, Mayerber 4—12 szer, Auber 
3_12-szer, Tomas 2—9-szer, Donizetti 3—8 szór, 
Wagner R. 3—7-szer, Bellini 2—6-szor, Gold 
mark 1—5-ször, Weber 1 —5-ször, Mozart 2—4-szer, 
Halevy 1—4-szer, Dávid Fel 1—3-szor, Rossini 
2—3-szor, Massenet 1—2-szer, Nicolai 1—2-szer, 
Flotow 1—2-szer, Guirand 1—2-szer, Hasset 
1—2-szer, Delibes 1—2-szer. Összesen 20 szerző­
től 39 dalmű 129 szer.

A legtöbbet jövedelmezett ope­
rai előadások:

Lohengrin Wiltné fellép. 1891 frt 80 kr, 
detto 1809 frt 20 kr, Sába királynője 1789 frt 
50 kr. Jean de Nivelle 1756 frt 10 kr, Ernául 
Wiltnóvel 1651 frt 30 kr, Névtelen hősök először 
1575 frt 80 kr, Hugenották Wiltnóvel 1553 frt 
30 kr, Ördög Róbert det'o 1512 frt 60 kr, Aida 
detto 1427 frt 40 kr, Don Juan detto 1392 frt 50 kr.

Ez évben adatott először: a) Ere­
deti: Névtelen hősök, b) Idegen: Phylemon 
és Baucis.

Uj betanulással adatott! A bűvös 
vadász.

Először adatott ballet: Rococo.
Operai vendégek voltak: Edelsberg 

Filippine elsőr. énekesnő 2 szer, Coppini Zsófia 
tánezosnő 3-szor, Appolino Alfréd tánezos 1-szer, 
Bartolucei Viktorina énekesnő 2 szer, Murska 
Ilma énekesnő 10-szer, Finali Carolina éne­
kesnő 1-szer, Bolini Mihály baritonista 1-szer, 
Krausz Agosta énekesnő 3-szor, Szegál Gáb- 
riella 1-szer, Bű ebi er Regina 3 szúr. Bertelli Stein- 
herr énekesnő 3-szor, Cerole Luiza tánezosoő
3-szor, Pini Henrik tánezos 2-szer, Alt Jenny éne­
kesnő 2 szer, Keleti Katinka énekesnő l-«z“r. 
Wiltné Mária énekesnő 28-szór, Borsi de Pioli 
énekesnő 1-szer. Parboni Antal baritonista 3 szór. 
Wizziák Emma énekesnő 12-szer, Nolli József 
bariton’sta 2-szer, De Negri tenor 1-szer, Ellinger 
J rzsef 6 szór, Horváth Károly tánezos 1-szer. Ösz- 
szesen 23 vendég 92-szer.

— a ..Theatre Frangais “-ban, a le­
folyt évtized (1871 — 80) alatt mindössze 160 da­
rabot játszottak, s pedig a régi repertoir tragédiáit 
294-szer adták, mig a modern műsor 5251 estét 
töltött be. E 160'darabból 50 a régi repertoirra, 
110 meg az ujt esik. A 110 közül 50 valódi új­
donság. 60 pedig átdolgozás. A részletes statisztika 
szerint 1870-től 1880-ig a következő szerzők mü­
vei fordultak meg Fraucziaország legelső sziupa 
dán : Moliére 1008-szor, Corneille 122 er, 
Racine 234-szer. Voltaire 33-szor, Beau­
marchais 76-szor ; a modern müvek közül 
Hugo Viktoré 295 szőr, Augieró 485-ször. if­
jabb Dumáié 304-szer, Augier-Sandeaué 
195 szőr, M u s s e t é 384 szer S c r í béé 106- 
szor, Legouvó, Seribe közös drámái 
140-szer, Legouvó saját müvei 48-szor, 
Legouvó és Labicheó 63-szór, 
F eu illet é 421-szer, George Sau dé 116-szor, 
Pailleron é 2ü7-szer, Erckman-Chatrianó 
134 szer, Bonn éré 113 szór, Meilhac ós 
Halóvyó 149-szer, Sardouó(ki csak nem rég jut­
hatott be a Théatre Francaiéba) 58-szor, Bal­
zac ós Dennery ó 44 szer, Coppó vigjátekai 
67-szer. Ezeken kívül még néhány többó-kevósbó 
ismert szerzőtől ad.ak darabokat.

— A londoni „R o y a 111 a 1 i a n“ opera­
színházát legközelebb részvény társulat veszi át. 
mely hir szerint a Her Majesty színházat, is magá­
hoz vallja. A vállalat tőkéje 30^ 000 Unt sterling­
re rúg.

— A „Faréival“ előadása ügyében ezeket 
írják Bayreutbből: Wagner a partitúrát készen 
hozta vissza Olaszországból, s kijelenté, hogy az 
előadás a jövő év augusztus havában megtartható 
lesz A bajorok királya udvari színházának ének- ós 
zenekarát két hónapra átengedő a mesternek s 
megígérte, hogy azokat évenkint rendelkezésére 
bocsátja. Ez a kedvezmény már magában véve is 
biztosítja az előadást. A mit a lapok a 300.000 
márkányi külön-szubvenezióról Írtak, puszta köl­
temény. Az előadás biztosítási összegét a pártoló­
egylet adja, melynek már is jelentékeny a tőkéje. 
Ha a „Faréival“ személyzete (körülbelül 200 em­
ber) működését megkezdi, az előadást tizenkét­
szer fogják ismételni egymás után. A mesternek 
ez a legújabb operája Bayreuthon kívül sehol sem 
kerül előadásra. Hogy azonban a vállalat hosszabb 
ideig fenállhasson, a Wagner-zene kedvelői garan- 
czia-jegyeket fognak aláírni, melyeket csak a leg­
nagyobb szükség esetén váltanak be. A ki tehát 
hallani akarja Wagner Rikhárd fülhasogató ze­
néjét, annak Bayreuthba kell fáradnia!

— Karlsbadban a régi, düledező szín­
ház helyébe újat építenek, s azt az 1884-diki fürdő- 
ivad elején akarják megnyitni. Az építéshez már a 
mostani saison leteltével hozzá fognak. A városi 
tanács 250.000 forintot szavazott meg e ezólra.

— Abócsi konzervatórium ki­
bocsátotta a múlt tanévről szóló órtesitőjót, mely 
szerint az intézetet az 1880—81-dikí tanfolyam 
a'att 762 növendék látogatta. Ebből a zenészei! 
osztályokra 726 tanuló esik, a többi a színész-isko­
lába járt. A növendékek közt 675 belföldi s 51 
külország! volt. Az idén is a zongora-iskolának volt 
legtöbb hallgatója.

Törvényszéki csarnok.

szenvedélyes és piquans hangon irt czikk jelent 
meg az „Egyetértés“-ben, mely ismét és újra s 
már nem tudom hányadszor fölelevenitette a m. 
kir. kúria palotája fölépítésének régóta sürgetett, 
több Ízben felmerült s ismét elaludt és agyon ba'l- 
gatotf. kérdését; oly égető szükséget, mely minden 
párttekinteten felülemelkidve az egész országnak ál­
talános s nem csupán a I írói körökben, hanem az 
egész, a nemzet díszét s méltóságát szivén hordozó 
nagy közönségnél is a legélénkebb érdeklődés 
tárgya. Nem elég azonban csak izgatni: sriiksé 
ges e fontos kóidést alaposan megbeszélni, s azt, 
a mi ez irányban ekkorig történt, megismerni, — 
a htsznavehető anyagot felhasználni, a hév agukat 
pótolni, az elavult eszmék s tervnek helyébe újakat 
javasolni.

S ennek most annyival inkább idejét látom, 
mert v nug.ar igazságszolgáltatás élén órdemko- 
szorus homlokkal álló országbíró, leszáilva e ezéira 
elnöki székéről a főrendiházban, film legitette a 
már évek óta eltemetve pihenő tárgyat, s ezzel 
erős lökést adott az elhanyagolt kérdésnek. Egyéb­
iránt, a mint hallatszik, az igazságügyminisz'er ur 
ti nyár folyamában különben is szándékozott érte­
kezletet összehini. mely az elejtett fonalat kezébe 
véve, a már többszörös tanácskozás tárgyát képezett 
kérdésben, az időközben változott, körülményekhez 
képest véleményt adjon.

A mit az említett februári czikk, piquans és 
szenvedélyes modorban, — melyet, midőn az el­
szunnyadt érdeklődés felébresztése a ezél, kárhoz­
tatni nem lehet — s tárgyban elmondott, lénye­
gében szívesen magsaiévá teszem, mert bíró tár­
saimmal s az egeóz törvénykező s igazságszolgálta­
tást kereső közönséggel együtt, mélyen ere­
zem a nemzet méltóságát sértő azon illet­
lenséget, mely abban fekszik, hogy Magyarország 
íőtörvónyszóke máig is dísztelen esszük helyiségekben 
részint drága pénzen bérelt és mégis alkalmatlan 
szállásokon szorongva, szétszórva, majdnem minden 
kényelemtől megfosztva, eped oly helyzet után, 
mely magas hivatásának minden tekintetben meg­
feleljen Szívesen magamévá tettem az említett 
czikkben foglalt erélyes sürgetést, hogy a hazai 
főbiróságok részére illő, s a hivatal méltóságának 
megfelelő lak épüljön, hogy azon hű és munkás 
szolgái a nemzetnek kik a törvény hatalmát s mél­
tó: ágit képviselik, ha nem is pompás és fényes, de 
ier>-~ világos, egészséges, egyszerűen díszes helyen 
végezhessék fontos teendőiket, s oly környezetben lép 
jeliek fel a közönség előtt, mely tekintélyüket nem 
ronga ja, s munka'- edtüket nem csökkenti. — Ta 
gadhatiau igazságnak tartom ón is, hogy az igaz 
ságszolgaltatás terén alkalmazott fukarság, összes 
eredményeit tekintve, a legkárosabb pazarlás. Meg 
vagyok győződve én is, hogy az illetlen, kényel­
metlen, szegényes környezet a külsőségében tul- 
emelkedni nem szokott közönség előtt oly csorbát 
ejt a bírói tekintélyen, s a törvényeknek attól el- 
választhatlau tiszteletén, melyet a bírákban lakó 
bármily oiagasb képesség és jellem teljesen pótolni 
nem fog. A ki a világszerte gyűjtött tapasztalásból 
merített igazságot eltagadni nem akarja: el kell 
ismernie, hogy a külső disz, főleg a bíróságok­
nál, nélkülözhetlen kellék a szükséges tekintély 
fenntartására s emelésére és érezni fogja hakszt- 
batlan szükségét a gondoskodásnak, hogy a bíró­
ságok, különösen az ország legfőbb bírái, hivataluk 
méltóságának megtelelő helyen s környezetben je­
lenjenek meg a nyilvánosság előtt A helyiség, kör­
nyezet s megjelenés dísze oly nélkülözüetlen kel­
léke a bírói tekintélynek, melyet bármely kitűnő 
tudomány s jellem se pótolhat azon közönség előtt, 
mely nem stoikus bölcs és a külsőségek hatásától 
menekülni sem másutt, sem különösen nálunk, nem­
zeti jellemünk és szokásainkhoz képest, sem tud.*) 

Ha még ezen kívül figyelembe veszszük 
hogy a törvénykezési helyiségek szűk volta s czél- 
szerütlen berendezése vagy szétszórtsága mily hát­
ráltató hatással van az ügymenetre, az elintézések 
pontossága- s gyorsaságára, a kellő felügyeletre,

Pro dorao.
I. Folyó évi február folytán 

igazságnak“ czim alatt, meleg, de
„Templomot az 
talán igen is

*) S erről sióivá, nem hagyhatjuk emlitetleíiül, hogy 
ha neoi ragaszkodunk is azon őskorbeli szokáshoz, miszerint 
a bírák és ügyvédek, mint a Westminster hallban és a fran­
czia törvényszékeknél, saját hivatalos ruháikban jelenjenek 
meg a közönség elölt — noha tagadhatlan, hogy az a bírói 
funkezio komolyságát s méltóságot nagy méitékben emeli 
mégis a világos, tarka, koi-zkássz.'ivetü pongyola öltönyöket, 
melyekben most a bírák egy része a közönség előtt fellép, 
helyeselni alig lebet.

hogy az az ügyiratok biztosságát is veszélye Heti, 
s ezeket, mikben gyakran a legfontosabb érdekek 
rejlenek, az elveszés, elbányódás, elsikkasztó* ve­
szélyének veti martalékul; ha végre, különö­
sen tekintettel a legfőbb itélőszékre , figye­
lembe veszszük , hogy a kúria bírái már 
idísb, olykor beteges, a hosszas és megeről­
tető szellemi munka alatt megtörött s igy koruk­
ból fogra is a kényelem magasb fokát igénylő, és 
ahhoz szokott férfim : alig hihető, hogy a tudva­
levő, bírálat alatti primitiv és szégyenletes álla­
potok éveken, sőt évtizedeken át megmaradhattak.
— így kell-e ennek lenni ? és sokáig kcll-o még 
igy tartani, hogy a büszke Magyarország fébirái, 
azon férfiak, wjknek feláldozó szorgalma közelisme­
résben részesül kinoek működését ő cs. kir. fel­
ségének ismetelve kijelentett legmagasabb mege.ó- 
gedése jutalmazta, kiknek érd-inét az egymás u*an 
következő igazságügy miniszterek is folytonosan mél­
tányolták, oly helyiségekbe legyenek be zoritva, s 
szétszórva, melyek a bírói hivatal s közvetve az 
állam és a törvény tekintélyét rongálják és tiszte­
letlenség érzelmeit ébresztik ott, hol a tiszteletre 
legnagyobb szükség van, e felett az ügykezelést 
nehezítik, & biztonságot veszélyeztetik, s a mi a 
botrány netovábbja — m»g az egészségnek is ár­
tanak, az életet rövidítik s a munkakedvet csök­
kentik. Vájjon lehetetlen e e bajon segíteni, most, 
midőn annyi a rendelkezés alá eső, olcsó kamatú 
pénz, melyet, ügyes számítással, e ezólra lehet 
fordítani ? Szabad-e tovább ís mozdulatlan fleg­
mával nézni, hogy ez állapotok még nem tudom 
meddig képezzenek szégyenfoltot haiánk arczula- 
táu, melynek ékesitésére más irányban annyi költ­
ség és gond foidittatik, annyi, sokszor fölösleges 
zépségtapasz is raggattatik ?

S aztán az a bántó disbarmónia, mely a köz- 
ügyek egyes ágaira iorditott gondoskodásban s el­
látásban észlelhet>! — Míg a tisztán anyagi ezó- 
loknak szolgáló, s mindenkor némi szenyny el és sze­
méttel járó vám- és postahivatalok számára szob­
rokkal, oszlopokkal diszitett paloták emeliettek, 
útig a milliókba került tampalotában, egy-cgy 
dls.es, tágas, világ éremben egy-ket Írnok kor­

rigált babkancáösból faragott 
addig ai ország legfőbb tör­

li bírósága annak legalább, egy 
:eleit helyiségekben szorong, 

hol a félsötéib- n »uj képes aktait olvasni.
Nem csoda tehát, hogy az országbíró, ki a 

hazai igazság-z igaú.atás s biusíg javát s érdekeit 
oly igen szivén vi eu, s annak védelmére minden 
alkalommal melegen felszóllai, valahányszor ennek 
égetőbb szükségét látja, a nujus 31-ki ülésben íu- 
terpellácziót intézett az igazság ügy m in iszí eihez: 
váljon szándékozik-e az 1872-ik évben elejtett fo­
nalat felfogva, a Budapesten levő főbb bíróságok 
hivatali helyiségeit, az igazságszolgáltatás helyesen 
feliogott érdekében, egy épületben egyesíteni ? te­
kintve különösen, hogy az e dóira netalán kö­
tendő törlesztési kölcsön felvételére a jelen kön l- 
méuyek kiválóan kedvezőknek mutatkoznak.

Az igazságügy mi nisflter ur, válaszában leg­
alább egy „halvány reménysugár!,“ aduit; meg­
ígérte, hogy e hiány orvoslása a kormány egyik 
kiváló gondját fogja képezni, s ő kötelességének 
fogja tartani ez iránt, a mennyiben a pénzügyi vi­
szonyok megengedik, előterjesztést tenni — Erősen 
hiszem, ismerve a miniszter ur nemes akaratát és 
szándékait, hogy e halvány reménysugár napról- 
uapra erö.-ödui fog, mig a haiual teljes fényében 
felsiii. s a retnéuy valósággá lesz.

Mielőtt ezen szép szándék gyakorlati kivite­
léről tüzetesebben szólanék: ismertetni fogom azon 
mozgalmakat, melyek az igazságügyi palota építése 
dolgában ekkorig történtek, a mennyire azok előt­
tem ismerve vaunak. Mi történt a kuUssák mö­
gött legújabb időben, nem tudom. A kik tudják, 
majd talán elmondják, mert a kérdés elég foutos> 
hogy nyilvános megvitatás alá bocsátassék s több 
oldalú eszmecsere tárgyát képezze. —h —ez.

Gyilkos szeretem féltők a törvényszék 
előtt.

Két véglárgyalás folyt le ma a budapesti kir. 
fenyitő törvény -/,ék előris mindkettőben a v = i tárgyát 
szerelemtőltés okozta ovi,kossági kísérlet, illetve gyil­
kosság képezte, a tanács, mely e két ügyben bí­
ráskodott. dr. Laszy József elnök, Zoltán és Papp

műi, vagy egv-egy -a: 
hivatalszolga . i> ív 
vényszéke s feev brit- 
része, oly szü. H di-

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Jules Claretle regénye.

III. 8
A 324. czikk.

(Folytatás.)

— Ki ne ismerné ? szólt Gobert asszony. A 
futtatások és az „első előadások“ hősét. És ezenfelül 

politikus is, mint barátai állítják. Mondják, 
hogy igen nagy tehetsége van, hogy kitűnő szó­
nok legyen.

— Neki mindenre van tehetsége, a mit akar, 
sít még arra is a mit nem akar, szólt a hiva- 
talnok oly határozottan, mintha Ítéletet hozna.

— Nagy kedvem volt meghívni, mormogá 
Grandier asszony.

— Akkor tehát siessen, asszonyom, viszonzá 
bésarbiers. Később talán nagyon is késő lesz.

Ezen beszélgetés alatt több vendég érkezett, 
68 még a helyettes beszélt üdvözölni jöttek Gran- 
mer asszonyt, ki elégülten mosolygott. Különben 
Desorbiers ur már bevégezte történetét. Még csak 
néhány szót kellett hozzá tennie.

Gobert asszony tudni akarta a per folyamát. 
^ helyettes megismertette vele. — Reyniére ur 
'édelmeztetett — és kitünően vedel mezte- 

— H sblay ügyvéd ur, barátja által Hes- 
May ur védbeszédje annyival érdekesebb volt, mert 
néhány óv előtt ugyanezen ügyvéd felmentetett 

bizonyos Plairal Estradóge nevű egyéniséget, 
*' azzal vádoltatott, hogy hasonló körülmények közt, 
íetten kapva nejét, ez egyszer nem a nőt ölte 
®eK hanem a kedvest, egy bizonyos Lecourbest. 
A 324-ik czikk értelmében e Plairal felmentetett, 
-P uZy, mint teljes joggal felmentették Reynióret 
!8i ámbár a tetten kapás, a családi tűzhelynél nem 
T°lt oly világos, mint az Estradóge ügyben.

— Hesblay urnák nem nagy fáradságába ke- 
szabad lábra helyeztetni a tengeri alvezórt, 

szólt Désarbíers ur; de barátsága oly izgalmas 
Mozdulatokra ragadta, hogy a közönség élénk él­
ezésben tört ki.

— A közönségnek kétség kivül igaza volt, 
oda Grandier asszony; de miért mondja ön 

«dv«8 Déssrbiers, hogy Hesblay urnák nem nagy

fáradságába került felmentetni barátját ? Hát pisz­
tollyal megölni egy nőt oly egyszerű dolog ?

— Valóban nagyon egyszerű. Itt nem ón 
szólok, hanem a törvény, a 324-dik czikk, asz- 
szonyom. ,

— És túl aj dónk épen mit mond az ön tör­
vénye ?

— A 324-ik czikk, szólt a hivatalnok lelkiis­
meretesen idézve, azt mondja: hogy a gyilkosság, 
melyet a férj nején, vagy ez férjén követ el, nem 
menthető . . .

— Ah ! lássa . . .
— Várjon csak, asszonyom, . . , nem ment­

hető, ha a férj, vagy nő élete, ki e gyilkosságot 
elkövette, azon pillanatban nem forgott veszélyben, 
midőn a gyilkosság elkövettetett. Mindamel ett — 
figyeljen ezen borzasztó „mindamellettre“ — a bá- 
Zisságtörés esetében, melyről a 324-dik czikk szól, 
a gyilkosság, melyet a férj nején, vagy ennek 
bűnrészesén követ el, azon pillanatban, midin sa­
ját házában, családi tűzhelyénél tetten kapja, 
menthető.

— Ez annyit jelent, kiáltá Gobert asszony, 
hogy Reyniére urat akkor is felmentették volna, 
ha a grófiéval egyszerre megöli Salviae urat is!

— És e dolgokat mind az önök „minden­
esetje“ engedi meg, veté oda Grandier asszony. 
Ez irtóztató.

— Elismerem, hogy a törvónyezikk drákói.
— Drákói! az igazat megvallva irtóztató. Az 

nap ha majd a nők szavazzák meg a törvényeket, 
e czikk el lesz törölve, mit is mondott csak ? 
314, 334 ?

- 324.
— Lássa, mi még a számot sem tudjuk, mely 

megengedi a férfinek, hogy megfojtson. Elmélked­
jünk egy kissé, Désarbíers mondja' csak mórt oly 
könyörtelenek a nők iránt ?

— Ön szőrszálhasogatóoak fog tartani, szólt 
a helyettes, de Montesquieu több okkal indokolja 
e szigort a nők ellen. A legjobb vagy legalább a 
legdöntőbb az, hogy a nő törvénytelen gyermekei 
mindig a férjnek tulajdoniitatnak, és pater est qnem 
nuptiae ... — ós mi több a férj terhére esnek, 
míg a féri gyermekei nem tulajdonittatnak a nő­
nek és nem terhelik a nőt. Önök tudni fogják, 
hogy mit mondott egy szellemdus nő, ki úgy

látszik, nem vo.t tulszigoru: „Mit bánom ón, szólt, 
ha férjem szivét reggeltől estig sétáltatja, csak este 
hozza vissza nekem!“

— Ez oly állítás, mint minden más, vétó 
oda Grandier asszony. De mégis jogunkban áll 
megkérdezni, hogy mi lesz azon törvénytelen gyer­
mekekből, kiket a férj névtelenül kitaszít a világba, 
ügy hiszem, hogy ezen lények is megérdemlik ér­
deklődésünket.

— Kétségkívül. De ha az anya keresése meg­
engedetik, tudni fogják, hogy az atya keresése 
tiltva van. E szerint. . . .

— E szerint, önöknek barbár törvényeik van­
nak, melyeket férfiak szabtak,

— Törvényeink kitűnőek asszonyom, És va­
lóban férfiasak.

- Teremtette! de hát mindenütt fennáll-e a 
törvény, hogy a szegény nőket lekonezolhatják, és 
mindig fennállott e ?

— Oh! úgylátsz;k ön azt kívánja, hogy újra 
jogtudóri vizsgát tegyek. Athénben asszonyom ki­
tépték a házasságtörő nők haját és tüzes homokot 
szórtak bőrükre, hogy igy a fájdalom mégmetszőbb 
legyen. Kedvem lenne önt Aristophenes munkáira 
figyelmeztetői. De van egy divatosabb iró, ki egy­
szerűbben állapitá meg a büntetést.. Q azt mondja: 
Öld meg!

— Ez egy szójáték. Ö szavakat keresett.
— És ha szó szerint vennénk ? szólt Gran­

dier asszony.
— A 324. czikk erre feljogosít.
— E szerint e törvónyezikk alapján, minden 

órában,. . .
És Grandiét asszony mint egy valóságos kó- 

pezdei növendék, mosolyogva egy tragikus moz­
dulatot tett.

— Oh ! — viszonzá a helyettes, — minden 
órában!

— E szerint határozottan jogukban áll meg­
gyilkolni a nőket ?

— a férjes nőket, igen.
— Nos tehát! és a többit ?
— Ah! a többit? N em, asszonyom, a többit

nem !
— Egy férfi tehát bűnös, ha megöli ked­

vesét ?
— Feltétlenül.

— De ha megc;a'ja ?
— Annál rosszabb reá nézve!
— De ha a férfi szereti ? Ha szenved ?
— Ez meg ross abb,
— De hisz akkor érdekében áll nőül venni, 

és . . .
— Ez is m*r előfordult, asszonyom. Volt 

egyszer egy festő, ti őrülten bele szeretett mintá­
jába. Ezen minta, nem volt *z erény mintaképe 
— Bocsánatot kérek e szójátékért. — A szeren­
csétlen művész őrülten szerette kedvesét. Egy nap, 
meglepi . . tetten kapja . . végre is a részletek 
nem tartoznak ide . . de tény, hogy legjobb ba­
rátja árulta el. Ő megverekszik a jó baráttal, meg­
sebesíti ós meg akarja verni kedvesét; megölte 
volna. „Ah! nem. Ah! nem, szólt a nő. erre nincs 
jogod. Nem, nincs jogod; óu nem vagyok nőd.“ 
Erre a fiatal ember kihívó arczezal igy felelt: 
„Ah ! igy vagyunk ? Nekem nincs jogom ! Eu 
nem vagyok férjed? MoT tehát nőül veszlek!“ És 
nőül vette; egészen boldog. És a szerencsétlen nő 
feje felett folytonosan e borzasztó ós csodálatos 
324-dik czikk lebeg. És ha megmozdul, és ha ma 
elköveti azt, mit tegnap sértetlenül meglehetett. . . 
Tűz ! — Öld meg !

— Ez nagyon különös, szólt Grandier asz- 
szony.

— Ez nagyon eredeti, vétó oda egy fiatal 
ember.

— Ez illetlen, kiáltá iszonyúan kipirulva, a 
kövér Gobert asszony. Oh ! ón óhajtanám, hogy
az ön festője nagyon boldogtalan legyen.............
Titkon, észrevétlenül csalják meg, és . . .

— Ő csak azt várja, a 324-ik czikk fegyver 
kezében!

Grandier aszszony fejét rázta és felsó­
hajtott.

— És ha eszembe jut, hogy Grandier ur, 
szinte . . . Egy ember, kinek csak az imént ren­
deltem egy remek sírkövet! . .

— Nos ! a férjek !
— A kapitány nem jöhetett volna kísértésbe, 

hogy úgy bánjon önnel, asszonyom, mint Reyniére 
ur bánt nejével, miután . . .

— Miután ón becsületes asszony voltam, 
nemde ? vétó oda a fiatal özvegy. De az önök po­
koli 324 vagy 325-dik czikke képes lenne kísér­

teibe hozni, már csak azért is, hogy lássuk, vájjon 
a férjnek v&n e bátorsága leszúrni. Ali! ha a pa­
rancsnok élne, tudom, hogy én ...

— Majdnem kedvem lenire újra fé-jhez 
menni, hogy lássam, vájjon eléggé szeretuek-e 
hogy megöljenek, szól1 a kösz vény es Gobert asz- 
szony.

— Szóval — és Grandier asszony be:Z- 
közben han. s titoztatott — ma este látni fogjuk 
R-.yniére te őrnagyot. Ez ritkaság!

— A :ng .-nagyot?

közt, egy f 
Grandit-: 

e név oly n. : 
híresebb énekt

urat ? 
egy nói

' v:' ■* te el

üt az ujonnru 
hang.
volt ragadta va

jöttek

hogy
I«. idézett e'ó. Hogy ha a leg- 

n,,e!enését jelenti, ez. nem idéz 
elő oly forrongást, mint a Montaigne v.:ezai dráma 
hősének megjelenése.

— Én nem kaphattam jegyű a vé^tárgyaláshoz, 
szólt egy csinos homályos szeme szőke flő'gy, e 
szót „végtárgyalás“ egy kissé vontatottan éjié ki, 
mintha kivégzésről szólana. Oh ! mennyire órven­
dek e szere.,evés véletlennek.

— És közelről fogjuk látni ?
— Beszélhetünk vele ?
— Ez valóságos esemény 1
— Ez a velenezei szerec-en Dcsdetnona te­

metése után.
— A szereesen pallos nélkül.
— Igen, ez Othelló hatodik felvonása.
— Ah! ez szép darab! vétó oda Reville Al- 

berie, ki lélekzet nélkül befutott, de azért mosoly­
gott ós enyelegni akart.

Ezt el lehetce nevezni : Othelló visszatérté­
nek a világba!

Mig e megjegyzés hízelgő morajjal fogadta­
tott, Grandier isszony uaokaöesese ülóhez hajolt 
és nagyon gyorsan igy szólott hozzá:

— Nos tehát! Salviae ur ?
— Nem fog eljönni.
— Biztos ön erről ?
— Tökéletesen biz:os.
— Találkozott v le ?
— Nem. Már nem volt honn. De komornyikja 

biztosított, hogy még haza fog jönni éa én euy 
levélkét hagytam szamára, melyet eddig már b gú­
nyosan elolvasott.
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Lajos vizsgáló birákból állott. Az ügyészséget Bar­
tók képviselte, a beidézett tanuk között van dr. 
Glück tvfzáki orvos is. Az első esetben mint vádlott 
Klein Mór győri születésű 27 éves boltossegéd szere­
pel. Klein Mór szerelemféltésből elkövetett gyilkos­
ság miatt 1876-ban már 3 évi fegyházra Ítéltetett, 
s Jz ín büntetését az illavai fegyházban ki is töl­
tötte. Vá<]: >tt szeretője, Beck Bóza a tényállást ek- 
kep adja elő: Klein Mórt már négy hónap óta is­
merem, Gyakran járt hozzám és szerelmével ostro­
méit. Én megtiltottam neki, hogy hozzám járjon,
"i ilyenkor mindig agyonlő véssél lenyegetett. Ein.: 
Nem tűr1 íel cn előtt különösnek KP-in magavise­
lte ? Tanú: De igen, olyan bolondos-forma volt. 
Ein.: Hol ismerkedett meg vádlottal ? T.: egy kávé- 
názban. hol szeretőmül ajánlkozott, de én mar ak- 

or sem akartain, mivel gyanúsnak tűnt lel előttem. 
Védő: Mit ért az alatt, hogy gyanúsnak tűnt fel 
előtte vádlott? T.: Úgy viselte magát, mintha bo­
lond volt volna. Elnök: Mikópen fenyegette önt 
vádlott? T.: itgy ízben két revolvertöltényt muta­
tott s azt mondta: „látod, Bóza, ezek egyike a 
tied, másika az enyém.“ Elnök: Beszélje el, mi­
képen l >tts meg vádlott ? T.: Folyó évi April 27-én 
dél, tán * órakor Klein hozzám jött, s miután egy 
darabig beszélgettünk, Berliner czipészhez men­
tünk. Egy pár czipőt rendeltem. Mialatt a czipósz 
mértéket vett, Klein felállt egy kofferre s felém 
fordulva azt kérdezte -. „ugy-e, Bóza, jó volna, ha 
ily nagy lennék ?“ Én azt mondtam, hogy nem szép 
volna, ha oly magas növésű volna, s alig hogy ezt 
mondtam, egy lövés dördült el s én balfttltö- 
vön Utalva elestem. Nyomban rá uj lövést hallot­
tam, melyet Klein maga felé irányzott, de nem 
Kit. Előadja, hogy a lövés következtében hosszabb 
ideig feküdt, de már teljesen felépült. Fájdalomdi­
jat és gyógyítási költséget nem kíván, a felolva­
sott orvosi vélemény szerint vádlott gyenge el­
méjű s tette csak korlátolt mérvben eshetik be­
számítás alá. Vádlott előadása mindenben a naiv- 
ság bélyegét hordja magán s igazolja a tör­
vényszéki orvos fennebb érintett véleményét. 
Elnök: Miért lőtte meg Beck Bézst ?
Vádlott: Azt nem tudom, 6 nem bántott engem. 
Elnök: Hogy történt a lövés? V.; Arra nem 
emlékszem — nem tudom, hogy meglőttem volna. 
Elnök: Szerette ön Beck Bózát ? V.: Szerettem, 
s el is akartam venni. Mindig mondtam neki: 
„Bóra. viseld magadat jól s aztán feleségül vesz­
lek.“ Ein.: Féltékeny volt Bózán. ? V.: Nem, 
csak az nem tetszett, hogy a Ferenczybe jár. E.: 
Volt már beteg ? V.: Igen, fejfájásban szenvedek 
s most is a korházba akartam menr i, de elvesz­
tettem pénzemet. K oh n Mór, vádlott volt főnöke, 
vádlott elmeállapotát mindig kifogástalannak találta. 
A többi tanuk a tényállást Beck Bóza valló- 
másával megegyezőig adják elő. a bizonyítási el­
őírás befejeztetvén, ügyész a tárgyalás elnapolását in- 
viminyozza oly czélból, hogy egy újonnan bejelentett 
rfcnu is kihaligattathassék, az orvosi vélemény pedig 
Tvlüivizsgáiás végett az országos közegészségügyi 
;acáea elé terjesztessék. Védő csatlakozik ezen in­
dítványhoz, azon hozzáadással, hogy egyúttal vád­
lott“. i katonai elbocsátó levele is beszereztessék 
anr.i k puhatolása végett, hogy miért bocsátották 
ti O'.vat a hadsereg kötelékéből. A törvényszék 
4 vo i és védelem részéről kért bizonyítékuk beszer­
zőé Iegot! a tárgyalast elmro.ja.

A második végtárgyalás Silber Zsi g- 
mond ellen tartatott meg. Silber f. évi ápril 28-án 
délután 4 óra tájban a rudas fürdő egyik föld­
szinti szobájában szeretőjét, Löwinger Saroltát 
agyonlőtte, s magamagán is két lövéssel életveszé­
lyes sérülést ejtett.

Vádlott Silber Zsigmond györmegyei szül. 
23 éves izraelita, nőtlen, czipészseged, büntetlen 
előéletű; vád alá helyeztetett a btk. 278. §-a alap­
ján gyilkosság büntette miatt. A tárgyalás a meg­
halt Löwinger Saro’ta bonezjegyzőkőnyvónek fel­
olvasásával vette kezdetét. E szerint & lö­
vés igen közelről történt s a golyó a bal halán­
tékon át az agyba fúródván, azonnali halált okozott. 
Vádlott a tényállást következőleg adja elő: Én 
Löwinger Saroltát egy bordélyházban ismertem 
meg. A viszony köztünk egyre bensőbbé lön s ő 
t-ngem mindig csak arra kórt, hogy szabadítsam 
ki a bordélyházból s adjak neki akként alkalmat 
visszatérni a becsületesség ösvényére. Én meg­
ígérem ezt neki s minden erőmet ez Ígéreten be­
váltására összpontosítottam. Kedvesem nemsokára 
oda is hagyta a bordé;yházat, de csak azért, hogy 
egy másikba lépjen. E miatt harag támadt közöt­
tünk. mely mintegy egy hónapig tartott, lükkor 
hozzám jött s kért, hogy ne haragudjam, 
megjavul s szakítani fog régi életmódjával. 
— Ezt Sarolta meg is tette: mert odahagy .áu 
a bordélyházit, magánszállásra ment, hol naponta 
találkoztunk. Megígértem neki, hogy nőül veszem, 
ha hü marad hozzám. Szüleim megtudván ezen 
viszonyomat, megharagudtak rám és semmikép 

-m akartak beleegyezni e házasságba, lükkor azt 
mondtam kedvesemnek, hogy mi már most nem 
lehetünk boldogok e földön s Lgjcbb lesz, ha 
együtt halunk meg. 0 ebbe beleegyezett s mc-g- 
•Vlapodtün1., hogy április 28-án tervünket kivisz-

Egy levélkét ?
— Egy fontos levélkét.
— Egy levélkét? És ha nem kapja meg?
- tűz Ith-, teilen, urtokahugem. Biztosítha­

tom . . •
— Ah! higyje el Alberic, ön engem kétség­

be ejt szerencsétlen gondolatával.
— Bízzék óvatosságomban, unokatestvérem, én 

biztosíthatom, hogy Salviac Kóbort ur nem fog 
eljönni.

— ön annyira elbizakodott.
— Mondja inkább biztos.
— Salviac marquis ur! jelenté egyszerre 

fennhangon egy inas, ki e nevet oly harsány han­
gon ejtó ki, mintha már előre számitana a hatásra, 
melyet ez a társaságra tesz.

(Folyt köv.)

7, ELRABLÓIT ÖRÖKÖSNŐ.
Rezén; az angol eredeti után Frankeeateie Hemliátét 
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Mrs. Glassop ura a helyzetnek.

(Folytatás.)
Mint „ártatlan személyre“ emlékezett rá 

vissza, — ezzel a jelzővel illette ugyanis azokat, 
a kik vele, cseleit és fogásait illetőleg, nem mer- 
cózhéUek. Azt hitte, hogy még mindig oly tapasz­
talatlan és bárgyú nővel van dolga, mint a mi­
ly n akkor voit, midőn őt elhagyta. Nem is sej­
tette hogy mivé lett időközben Ma-vinája.

■— Mily sajátságos, hogy ismét találkozunk, 
•t ondá a nő. Alig bírom magamnak elhinni; 
mintha csak álom volna az egész.

— Valóban úgy is van; csakhogy az álom 
kellemes. Vajha sohasem érne véget!

Mrs. Glassop tisztában volt az iránt, hogy férje 
ismét hozzá akarja magát kötni, hogy élete hátra­
levő részének gondjait és terheit ő reá hárítsa. 
Mindazonáltal ér ezé, hogy meg fog mérkőzhetni a 
helyzet nehézségeivel s azt hivó, hogy képes leend 
a kellemetlen embert nyakáról lerázni. Még mikor 
együtt éltek, már akkor sem hitte el férjének egy 
szavát sem s most sem hitte el neki egy perczig 
sem, hogy Bristolban el. Nem is tett hozzá kér-

szük. E napon elmentem hozzá; magammal vittem 
egy hatlövetű revolvert, melyet az előző napon 6 
frtért vettem. Déltájban elmentünk a rudas für­
dőbe s alig, hogy a szobába léptünk, ki­
vettem a fegyvert véget vetendő életünknek. 
De kedvesem arra kért, hogy előbb füröd­
jünk meg, amibe én bele is eztem. Midőn a für­
dőből kijöttünk s f költözködtünk kedvesem előtt 
megtöltöttem a revolvert aztán elbúcsúztunk egy­
mástól —- én felfogtam a revolvert, s előbb kedve­
semre aztán magamra lőttem, Elnök: A vizsgáló 
biró előtt ön azt vallotta, hogy kedvesét bosz- 
szuból lőtte meg mivel hűtlenségen érte. V. : 
Azt nem mondtam. Különben, hogy akkor mit beszél­
tem, azt magam sem tudom. Ein.: Nagyon való­
színűtlen, hogy a nő, a ki egyik bordéiyházból a 
másikba megy, annyira hü lett volna önhöz, hogy 
még meghalni is kész lett volna érte.\ .: En csak 
azt tudom, hogy mióta Löwinger Sarolta a bor­
dély ház at odahagyta, hü maradt hozzám. Elnök 
konstatálja, hogy vádlóit a gyilkosság elkövetése 
után önönmagán is öngyilkossági szándékból két 
életveszélyes sebet ejtett, melyek azonban már 
teljesen begyógyultak. A törvényszéki orvos vádlott 
Fimednapotát kifögásuiannak mondja. Schmitz 
Pal tanú, fürdőzzo’ga a rudasfürdőban elbeszéli, 
bogy miként érte.,ült a véres eseményről. A lövésekre 
ugyani* sorba víz gáiták a fürdőszobákat, mig nem 
azon szobába értek, melyben vádlott és kedvese egy 
vértóco-i közepeit a földön feküdtek.] Azt nem tudja, 
vajon vádlott s kedvese megfürödtek e vagy sem. V e- 
s z el y János tanú a lövések hallatára szintén a 
helyszínére sietett. Vallja, hogy midőn vádlott esz­
mélethez tért, első kérdése az volt, meghah-e a 
szeretője ? s midőn erre igenlő választ kapott, 
azt felelte: „bár csak én is meghaltam volna!“ 
a tanuk meghiteltetése után ügyész elő­
terjeszti vádbeszédét, melyben vádlottat a btk. 
282. §-a (a ki valakinek határozott és komoly kí­
vánsága által biratott arra, hogy öt megölj-s stb.) 
alapján kéri bűnösnek kimondani s megfelelő bün­
tetéssel sújtani. Dr. Füzesséry Géza védencze 
cselekedetét nem tartja olyannak, melyet a btk.kül­
dözendőnek regjei 3 kéri azt felmenten5. A tör­
vényszék vádlottét a bia. 281. §-ába. (Ha a szán­
dék a tettesnek erős Kiindulásában keletkezett és 
rögtön végre is hajtató'.-) ütköző emberölés bűntet­
tében mondja ki bűnösnek a 2 évi fegyházra 
Ítéli. Vádlott s a ki., ügyész feiebbezett, ez 
utóbbi vádlott jv-Ara

— In ezé öv László sajtóperét holnap e 
hó 23-án tárgyalja ez esLu-Vszék. A por iránt a 
közönségben nagy az érdeklődés, a vádlottat dr. 
Kovács Gyula ügyvéd jogja védeni.

— A katonasajtópörök. Cső y Kál­
mán sajtóügyi vizsgáló bíróhoz, ki a Függetlenség 
ellen indított sajtóper tárgyában megkeresést kvó- 
zett a közös es. kir. hadügyminiszterül -ahoz Bö- 
meiburg kapitány. Seemann ezredes, Bústov és 
Dien síi hadnagyok ügyeire vonatkozó vizsgálati 
iratok beküldése végett, ma érkezett meg a közös 
hadügy ér válasza, melyben a vizsgáló bíróval közli, 
hogy hasonló megkeresés történt Kozma Sándor 
kir. ügyész részéröl is, mely egyidejű elintézést fog 
nyerni.

— Érdekes polgári pörben fog ha­
tározni legközelebb a karánsebesi kir. törvényszék 
ugyanis, Pausz Jánosné, — kinek férje tudvalevő­
leg le van tartóztatva, — férjétől, ennek beleegye­
zésével törvényesen elvált, s most férje ellen két 
gyermekének biróilag a nő részére leendő odaíté­
lése iránt indított keresetet, a felperesnőt Szláv y 
Olivér képviseli, az alpeies férj nevében Heos Ödön 
budapesti ügyvéd kéretett föd a képviselte lésre.

— „Csak szorosan.“ Az e czimü 
könyvkereskedő segédek egylete kárára elkövetett 
sikkasztás tettesét Grósz Károlyt ma hallgatta ki 
dr. G r n b e r Lajos fény. törvényszéki jegyző, ki 
miután vádlott a sikkasztást beismerte, közvetlen 
végtárgyalást indítványozott, a mit a törvényszék 
el is fogadott s a végtárgyalás napját f. hó 29-ére 
tűzte ki.

— Az elitéit Hietler. B. Sothengyil­
kosa, kit a bécsi törvényszék kötél általi halaira 
Ítélt, végképen kétségbe van esve sorsa felől, s 
nem is hiszi el, hogy megkegye.mezósre ajánlották 
Kezdetben tervben volt. hogy szeretőjét, kitől 4 
gyermeke van.eösszeeskettik vele, Hietler azonban 
most vonakodik az esküvőtől, mert úgymond, nem 
akarja, hogy gyermekei egy kivégzett nevét visel­
jék. Megkegyelmeztetósónek ügye egy hónap alatt 
dől el.

A hivatalos lapból. Kinezéeek. Az igazságagy mi­
niszter, Reimer Vilmos budapesti kir. kereskedelmi- és 
váltótörvény széki Írnokot, az igazságügyin misztériumhoz iro­
datisztté nevezte ki. A közmunka- es közlekedésügyi minisz­
ter, M e s z 1 é n y i József postaigazgatóság! fogalmazó-gya­
kornokot, a soproni postaigazgatósághoz fogalmazóvá nevezte 
ki. A pozsonyi kir. törvényszék elnöke, Panghy Ignácz 
végzett joghallgatót, a pozsonyi kir. törvényszékhez díjtalan 
joggyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatások. Pratsko Antal 
nyergesuj falusi lakos vezetéknevének „Pataki“- 
ra, K r i p p e 1 István kis-tapoiusányi lakos vezetékne­
vének „Kende f .'“-re, Kesztenbaum Herman 
ungvári illetőségű jelenleg budapesti lakos saját, Tá­

ti est személyét vagy élményeit illetőleg az utóbbi 
időben, mert tudta, hogy nem adhat szavainak 
hitelt.

— Ha ve'-rí ?-!:«.sz jönni Weymouthba, 
Sammy, monda, mintán sokáig hányta-vetette, hogy 
mily módon szabadulhatna meg tőle, úgy a legköze­
lebbi álSmáscn ki vzll szállnod, hogy más menetje­
gyet vógy.

— Azt meg is teszem.
Ezen biztosítás megnyugtatá mrs. Glassopot. 

Már most világos volt előtte, hogy mit kell ten­
nie. Ezért a legnagyobb barátsággal viseltetett Sam­
my iránt s azon volt, hogy férjében minden kételyt 
eloszlasson.

A mi pedig Sammyt illeti, ő is rendkívül 
vidám és bőbeszédű volt, s javában folyt a kölcsö­
nös ámításnak ezen komédiája, midőn a vonat egy­
szerre megállóit.

— Most láss a jegyed után, Sammy, mondá 
mrs. Glassop; a mig te az után jársz, az alatt én 
valami uzsonna után nézek majd.

Mrs. Glassop kiszállt férjével és a vendéglő 
felé ment, mig Sammy a pénztárt kereste fel. Alig 
tűnt azonban ri $■% mezőny szemei elől, midőn ez 
a vonatvezetéhez visszirEeteít.

— Egy részeg »roher szállt a conpémba és 
szemtelenül viselte tr .gát irányomban, mondá lel­
kendezve. Nem au rítt ön nekem egy más helyet?

— Nagyon szLes-n, asszonyom; ott amab­
ban a coupéban épen egy hely van még. Icfoglalatlan.

— Jól ran úgy tehát azt veszem igénybe. 
Vezessen gyorsan <>d* és ne mondja meg annak 
az embernek, hogy hva lettem.

Erre a vonatvezetónek egy pénzdarabot nyo­
mott a kezébe s ez elvezette egy coupóba, mely­
ben már több utas ült, kik mély álomba voltak 
merülve.

Mrs. Glassop az egyik sarokba húzódott, ar- 
czát eltaka rá kendőjével és szintén úgy tett, mint­
ha aludnék.

— Itt nem fogja önt megtalálni, susogá hal­
kan a vonatvezetó, midőn a kocsi ajtaját bezárá. 
a vonat nagyon is tömve van.

Magára hagyatva, mrs. Glassop leírhatatlan 
aggodalommal nézett a történendők elé.

Végre kevés perez múlva, melyek azonban
mn. Glaasopnak örökkévalóságnak látszottak, a

lamint Mór, Vilmos és Róza kiskorú gyermekei vezetékne­
vének „Kelet i“-re, Schlesinger Mór b a L- 
gyarmati lakos saját, valamint Jolán nevű kiskorú 
gyermeke vezetéknevének „Szilágy iu-ra, Klaub er 
Jónás kecskeméti lakos Sámuel nevű kisko­
rú gyermeke vezetéknevének „C s a n á d i“-ra, Aus­
länder Lipót kecskeméti lakos vezetéknevének „Al­
föld i“-re, Ondrejkó Mihály orosházi lakos vezetéknevé­
nek „Aradi“-ra, Schenk Ede debreczeni lakos Sá­
muel, Miksa, Gyula, Izidor és László nevű gyermekei veze­
téknevének „Vág ;“-ra, Böhm Ignácz nagykárolyi 
Jakos saját, valamint Lajos, Hermina, Emil, Róza és Sándor 
kiskorú gyermekei vezetéknevének „C s e t é n y i“-re, Schrei­
ber Gás/,táv székelyudvarhelyi lakos saját,valamint 
Ottó kiskorú gyermeke vezetéknevének „K o m p o i t i“-ra kért 
átváltoztatása belügyminisztériumi rendeleti megengedtetek.

Egylet. "A galgóczi és vidéki aggharezosok 
társulatának alapszabályai a bemutatási záradékkal eliát-

Ügyvédi kamrákból. A nagyváradi 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Lázár 
Márton ngyváradi lakos ügyvéd önkéntes lemondása folytán 
e kamara ügyvédi névjegyzékéből kitöröltetett, Fráter Pál 
és Barna Mihály nagyváradi ügyvédek pedig e kamara 
ügyvédi névjegyzékébe felvétettek. A győri ügyvédi kamara 
fegyelmi bírósága részéről közhírré tétetik, hogy ti ó ó r 
József komáromi ügyvéd a komáromi kir. büntető törvényszék 
352/88 i. fény. ez. a. kelt s jogerőre emelkedett végzése s 
ezen fegyelmi bíróság 43/SSl. fsgy. szama határozatának a 
m. kir. kúria mint legfőbb ítél ős lék 164/881. fegy. száma 
heiyb -nLsgyó végzése folytán az äg;ködöstől feheggeaLteU. 
A pécsi ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy ár. 
J o b s z t László pécsi ügyvéd e kamara ügyvédi lajstromába 
folytatólag felvételeit.

SAZ3ASÁ8.
Az uj iparvállalatok.

Politikai szélcsend. Tehát a fől-főimeiülö 
közgazdasági kémeseknek inkább kijut r figyelem­
ből. Csak nemrég igyekezett egy eddig irányadó 
német nagy lap bizonyítgatni, hogy a sajtó azért 
foglalkozott oly megérdemelt részletességgel a kés­
márki kiállítással, mert politikai szélcsend van. 
Nem egészen igy áll. Azért foglalkozunk minden 
iparórdekü kérdéssel behatóan, mert ezek most a napi­
kérdések s ránk nézve legalább is oly fontosak, mint 
a szatócsbáró gyilkosának pőre, vagy más szen- 
záczionális rablógyilkosságok, melyek számára ama 
nagy német lapokban is miidig jut tár és 
hasáb elég; a késmárkiak elég zokon vették, hogy 
a német lapok rá se hederitettek az ottani nagy- 
fontosságú kiállításra s csak akkor iramodtak a 
tudósítások után, mikor már a magyar lapokban 
stel-gea felkarolva látták ez ügyet. A túlnyomó­
iig német Szepességben a magyarosodás ügyének 
nem keveset fog használni az az általános rokon- 
szenv, melyiyei a magyar sajtó az ő legfontosabb 
ügyüket felkarolt,.

Hogy az ipar kérdései napi renden vann&k, 
azt különben a bécsi sajtó is eléggé bizonyítja. 
Koronkint igen részletesen foglalkozik azon moz­
galmakkal, melyek nálunk fölmerülnek. A régi 
„Presse“ egyik legutóbbi számában különös figyel­
met szentel az uj iparvállaíoknak, melyek nálunk 
keletkező félben voltak, vannak; félre nem ismer­
hető gunynyal ostorozza azon konzorcziumot, mely 
Wahr mann képviselő ur aegise alatt a múlt 
évben uj iparvállalatok létesítése czéljából alakult, 
mely elkezdett tervezgetni, számitgatni s azzal az­
tán szép csöndben hátat is fordított az iparpárto­
lás mostoha ügyének.

Azután a régi „Presse“ kedvencz eszmejár 
rása szerint bizonyítgatni igyekszik, hogy kár ne­
künk az osztrák ipar rovására erősíteni iparunkat, 
mert e nélkül (az osztrák ipar nélkül) úgy sem 
boldogulhatunk. S ez állítása igazolására mindjárt 
az elégedettség bizonyos nemével mutat rá azon 
körülményre, hogy két nevezetes telep keletkezik 
legközelebb hazánkban — egy vegyészeti ipartelep 
s egy gőzkötélgyár — mindakettő osztrák 
pénzen, osztrák vállalkozók által.

A Pressének az az állítása, mely ama kon- 
zorcziumra vonatkozik, való, igaz. A példa egyes 
egyedül áll. Bármely kis országban álltak össze a 
pénz- és befolyás emberei, oly czélból, hogy ha 
zafias elszántsággal az iparfejlesztés ügyének te­
gyenek gyakorlati szolgálatokat, eredményűé 1- 
kül nem oszlottak szét. Bomániában, Szer­
biában uj iparágak keletkeznek. Nem a főidből 
nőnek ki ez uj vállalatok. Az ottani pénzes és 
befolyásos emberek felhívására‘j a külföldi tőke ké­
pezi ez uj telepek mozgató erejét ; mert a 
pénznek nincs hazája, „a hol a haszon, ott 
a haza . . De az embereknek van hazája, a fér­
fiak, kiknek hatalma van a pénz gyümölcsöző 
elhelyezéséről rendelkezni, ha első érdek is előt­
tük az önérdek, a zseb, már csak a látszat ktd

vonat megindult. Mrs. Glassop szabadon léleg­
zett fői.

A csiny sikerült.
Sammy kétségkívül még a vonztbsn volt, de 

mialatt ez megindult, már nem szaladhatott a fel­
lépőn végig, hogy őt keresse, s a legközelebbi ál­
lomásokon sem fogja őt egykönnyen megtalálni.

Mrs. Glassop újból bátorságot merített.
Azt hitte, hogy Sammy nagy bizonytalan­

ságban leend, sőt arra a gondolatra fog jönni, hogy 
ő nem is utazik Weymouthba, után nem is 
mutatta magát — legalább az asszony nem látta 
őt, mert a coupé szögletében alvó helyzetet fog­
laltéi — biztosi- fogta, hogy megszabadult tőle.

Bátorsága mind magasabbra szállott, mentül 
közelebb ért rendeltetése helyéhez.

Midőn a vonat Weymouthba ért, egészen 
visszanyerte nyugalmát és hideg vérét. A hajó, a 
mely Jersey szigetéről ide hozta, ott lengett a ki­
kötő hullámain, s azt hitte, hogy époly ész­
revétlenül fog oda juthatni, a hogyan idáig jött. 
Az utat a fogadóig jól ismerte, melybe a halász 
fiával szállt, hogy ott visszaérkezését bevárják.

Összes podgyásza egy kis úti táska volt. Azt 
hitte, hogy csak gyorsan ki kell szállnia, arczára 
vonni a fátyolt, s a többi utasok tolongásában a 
sötétségben eltűnni s ezzel minden jó lesz.

Még la Sammy Weymouthba jött is volna, 
még akkor is hiába keresné őt ott.

Bemónytől eltelve hagyta tehát el a coup ét, 
miután a vonat megállóit, de már a következő 
pillanatban, mielőtt még az indóházat elhagyhatta 
volna, előtte termett — Sammy.

—■ Itt volnánk! — mondá nyugodtan, fele­
sége úti táskája után nyúlva. Nem találtad hosszú­
nak az utat?

Mrs.
kodott, semhogy _________  „
tói és dühtől egészen sápadt lett.

Mr. Glassop nem hitte feleségét a leirt 
csínyre képesnek s azt, hogy Malvina más coupóba 
került, véletlennek vagy tévedésnek vette. Egy pil­
lanatig sem kételkedett szavainak vagy adatainak 
igazságában s ennélfogva meg volt győződve, hogy 
Weymouthban ki fog szállni.

— Láttam, hogy eltévesztetted a coupédat,
tevő hozzá gyorsan s minthogy a legközelebbi áL

Glassop egy pillanatig nagyon is boszan- 
mhogy választ adhatott volna. A harag­

éért sem feledkeznek meg hazafiul kötelessé 
geikről.

Csak nálunk van kivételes állapot. Wahr- 
mann ur a főváros pónztekintélyeinek élén, tártult 
ezekkel egy pár ülést, megindultak az eszmecserék 
s az eredmény ? Az eredmény az, hegy az eszmék 
cserélhetők, de nem reálizálhatók Az eszmék cs-ré- 
lése ingyenbe jár, de azok realizálása mindenekelőtt 
hazafias jóakaratot, áldozatkészséget igényei. Nem 
áldozatot! Csak készséget az áldozatra. Mert oly 
vállalatok létesítését, melyek koczkázaítal járnak, 
nem kívántunk. De annyi bazafiságot föltételeztünk 
volna az irányadó, anyagi és szellemi erő fölött 
leginkább rendelkező, befolyásos üzleti kapaczitá- 
soktól, hogy játékot ne űzzenek a ma­
gyar ipar pártolásából. Pedig azt tet­
ték. A íaképnól hagyták az ügyet, holott a kül­
földről gyümölcsöző elhelyezést keresve kereső tő­
két játszva beterelhették volna a magyar ipír szol­
gáltába. Még ezt sem tették, tehát jó akaratot sem 
mutattak az ügy iránt, melynek apostolaivá sze­
gődtek.

Ven egy fényes múltú ipartelepünk, a h - 
rendi porezellángyár. Tulajdonosai a válság szé­
lén állottak s válsággal küzdenek manapság is. Egy 
álló esztendő óta járnak a nyakára ama befolyásos 
férfiak befolyásos vezetőinek. S a tekintélyes pénz­
ügyi kapaczitások nem tudták azt a pár ezer irtot 
ősszel -zni, mely e nagyhirü, hazánknak oly tok 
dicsőséget szerzett, a’apjábaa egészséges, múltjánál 
fényesebb jövővel biró, koczkázattal nem járó ipar­
telep fölsegélyezéséhez szükséges . . . Tehát min­
denül t csak a szóig jutunk, a tettekre nem jut 
erő. Azok a czimeres és czimertsien jóakarói a 
magyar iparnak, nem tudnak egy-egy buzdító szó­
val azon körökhöz járulni, kik hivatva és képesítve 
volnának anyagi erejük egy szemernyijével egy- 
egy életrevaló martelep fölsegélyezéséhez hoz­
zájárulni s hazánknak ez által szolgálatot 
tenni. A kik toasztokbau az ipar rendelkezésére 
bocsájtották ro.ükődésükat, azok vájjon mért nem 
mutatják ki tetterejüket a valóságban s mért hiá­
nyoznak ott, hol rájuk szükség vau?

Nincs igaza a „Pressernek, fca szemrehá­
nyását gúnyosan szórja felénk, hogy még a he­
rendi gyárat sem tudtuk megmenteni ? S nincs-e 
igaza e lapnak, mely azt állítja, hogy az uj ipar­
telepek előbb utóbb osztrák kezekre fognak jutni ? 
A dólmagyarországi bánya- és vasmütelepek, Be- 
sieza, Anina, Bogsány, Stajerlak stb. stb. mind 
osztrák kézen vannak, a késmárki lenfonoda bécsi 
ezég tulajdona s hány nevezetes ipartelep van még 
hazánkban, melyeket tulajdonosaik Bécsiről iga- 
zitnak ? Most még csak az hiányzik, hogy az újon­
nan keletkező iparvállalatok központi adminisztrá- 
cziója Becsben legyen összpontosítva s minden 
haszon, me Ilye t magyar ipartelepek 
hajtanak, bécsi vállalkozók zsebébe 
fo lyj o n. . .

Hát mit nyertünk aztán az uj iparvállalatok­
nak adott állami kedvezményekkel ?

Azért örömmel kell üdvözölnünk a mis- 
kolczi kereskedelmi s iparkamara kebelében 
legújabban fölmerült indítványt, mely azt czélozza, 
hogy a kamara területén meghonosításra alkalmas 
uj iparvállalatok összeirassanak, a helyi, hazai s 
utolsó sorban a külföldi vállalkozók figyelme ezekre 
fölhivassók s uj ipartelepek létesülése ily módon 
előmozdittassók.

Ha ehhez hasonló kezdeményezésre a többi 
társkamarák is elhatároznák magukat, az állami 
kedvezményeket uj ipartelepek számára biztositó 
intézkedéseknek legalább némi foganatja lenne, s 
az uj vállalatokban hazai erő és munka érvé­
nyesülne.

Különösen oda kellene hátai a kamarák ezen 
ügyet felkaroló bizottságainak, hogy a vidéki ta­
karók- és betétintózetek, melyekben sok 
helyütt milliók hevernek értékesítés nélkül, jöve­
delmet hajtó uj ipari vállalatok létesítésében részt 
vegyenek s mint wzérszereplők álljanak ez ügy 
éhre.

Ezek példája hatni fog s nem marad ered­
mény nélkül. És ez utón talán elérhetjük azt is. 
hogy a mostantól fogva keletkező uj iparvállalatok 
ne csupán a külföldi tőkének hajtsanak hasznot.

lomáson alva találtalak, dohányzó coupóba ültem,
hol egy ismerősömmel, kivel véletlenül találkoztam, 
mostanig csevegtem.

Mrs. Giassop éles, vizsgáló tekintetet vetett 
férjére.

Igazat mondott ? Még mindig nem gyanított 
semmit ?

Mrs. Glass p igenlőleg válaszolt e kérdéseire 
s azonnal ismét visszanyerte lélekjelenlétét, s nyom­
ban felvilágositá férjét a történtekről.

— Kocsit veszünk ? kérdó Sammy.
— Nem; nincs m.ssze hozzám, s az éjjel 

nagyon kellemes, a mint látod.
Ezzel kivezetó férjét az iadóházból,
Egész életében még nem volt i’y kiaos hely­

zetben. Nemcsak, hogy meglehetősen tíjókozat- 
lan volt Weymouthban, de az iránt is a legna­
gyobb zavarban volt, hogy mily módon sza­
baduljon meg társától. Az egyetlen reménysugárt 
az nyújtotta neki, hogy férje még eddig mrsern 
gyanított.

Zavarában egyenesen a város központja felé 
vette útját és folyton valami kibúvón törve a 
fejét, majd jobbra, majd balra tekintgetett.

Á ltigkutsőgbessettebb eszmék villantak meg 
agyában.

Végre, miután a város utczáia már keresztiil- 
kasul barangoltak, a városon kívül egyik félreeső 
utczában egy házhoz értek, melynek egyik föld­
szinti szobájában gyertyavilág égett.

A függönyök nem voltak lebocsátva s látta, 
hogy a szoba e pillanatban üres volt.

A ház utczaszögleten állott, s mindkét utczá- 
ról volt bejárása. Azt Ifivé, hogy egy orvosnak a 
háza, a kit epen betegéhez hívtak.

— Itt vagyunk, mondá, Sammy karját el­
bocsátva.

Jügészen bátran felment a főlépcsőn s az aj­
tót, a hogy gyanitá, csak neki támasztva találta.

— Jöjj be, Sammy, mondá, ezen kedvező 
körülményből uj bátorságot merítve.

Sammy ,mitsem sejtve követé nejét s meg­
elégedetten szemlélte a jómóduságot, mely az egész 
berendezésben nyilvánul.

Az ajtó, mely azon szobába vezetett, mely­
ben a gyertya égett, nyitva állott.

Vegyes közlemények.
$ Vámkirendeltség felállítása Az ősz:,-a

pénzügyminisztériumtól vett értesülés szerin1' t. 
triaban Drag* di Mvsemzz-ben kikötő ,e 
geri egészségügyi szolgálattal egybekötött Vau, 1‘ 
rendeltség állíttatott föl, mely működés;; f. jí 
június hó 1 ón megkezdette.

$ Sócsempeszeten ért határörvidéki 
szállító-eszközeinek ltit’gMha'ása. A i irálynak f ; 
junius hó 15-én kelt elő-.tározó a a: apján” a, ;87 
évi sócsempészeti utasítás 53. §-áhau és jjK 
évi harminczad-rendstahály füvg< ■ -u.-k 7
pontjában foglalt azon ki-éieíe ? I

irozmsuys 
az, h zkuzf,<-<;v-'... 
c>e.iijiészet e- „|.„a 

c eae k !
‘ ÍU.-, II :iű ÚU 1"

ti.e

melyek szerint a határi ök 
élő egyénik á’tal eiköveh-tt 
azoknak szállító-eszközei, a - 
elkövettetetett, nem voltak 
hatályon, kívül helyeztetnek.

$ Véuvámok Mexikóban. Mió a \f.x 
társaságban, az egész országban uraik .„-ló b i>. 
gyümölcseként, az ipar is lényeges lendülete? ov r 
ott is véd vám s eszmék fejlőditek, még ó,
északamerikai Egyesült - Államok);a'r " fokr-'l-f.,t-ri 
növekedő bet' *yásá“vi élesztve, sosM 
mint eddig. E szerint a kormány ju|jUg
1-én kelt rendeletével azt halározu volna el. h i.-v 
jövő november 1-jétől. m oda/.on áruk után. m". 
lyek eddig vámmentesek voltak. ÍOU kiló'em 50 
cent vámot lógnak szedni, a petróleum 
(újabb időben Tuxs/.ain körül is-nét Kdeitek .5; 
jövedelmező forrásokat) 80 centuea áHamioVák 
meg, mig más, már vám alá ’a-tozó lar-neLa 
100 kilogrommonkint 7ő cenóel akariäk 
vámot felemelni, jüz intézkedé-ek iép a k J 
gyapottermés védelme érdekéé v rioünek 
Azt mondják, hogy egv amerikai -áisisási rf.» 
egy nagy gyapot szövőgyárat (alka’nu.i: 1 a ]j: 
kules néven ismeretest Quereiarok»:-). váo-.r-lt u. 
Bármily véd vámos mtézk. déseket léptetnek áK-ibé 
M-xikó még is csík oly ország marid, őre!-, 
gen iImporteuröknek jelentékeny előnyöket. ;t.

% Közvetlen távirati összeköttetés iiemet- 
ország és Amerika között. Beri-nbő! tü-rmvk
mai kelettel, nogy a uer.ii;i taviro.Si• ■ at-s
a German unió íelegrafic and tru - t compart/ közt 
létre jött az egyezség,, melynek alapján N írt:or­
szág és az jtügyesüF-Államok közt, YaKncziK Ír­
ország) át, független taviróhuza’.'. fognak 1 r ., m. 
A tőkét 165,000 font sterlingben ói lapított á, e» 
mely összeget 57,%-os elsőbbségi ré-.zvén- , fi. 
bocsátása által fogják beszerezni.

* Auszíria-Magyarország vasutainak fejlő­
dése 1880-ban. Az 1880-ik óv AusztrY-M .-■ui or­
szág vasút-ügyére nagy fontossággal bírt. ‘ mert 
nemcsak a vasútépítés, mely az 1873 iE irizis ti 
folytonosan csökkent és majd teljesen s iirnYKi 
Kezdeti, vett jelentékeny lendületűt, ha: ein a; 
egyes vasutaknál oly nagy fontosságú váltó/ - k ál­
lották be melyek az évnek, melyben létesült k. tar­
tós emléket biztosítanak. A hót évnyi téli áil mu­
hi! újra feléledt építkezési tevékenység szerényen 
indult; erejének fejlesztéséhez korlátolt bár na­
gyon hasznos tért keresett. A helyi érdekű 
vasutak építése körüli mozgalom nagyobb t-rjed-Imet 
nyert. Azonkívül Magyarországon engedélyez­
tetett a budapest-zimonyi vasút 242 8 kilométer 
hosszban és Ausztriában 1880-ban kezdték az Ari- 
berg átfúrását és az insbruck-bludenzi vonal epre­
sét 136.6 kilométer hosszban. Ezeken ki-.ül Ma­
gyarországon még két fővonal építését biz­
tosították 1880 ban az ujszász péczeli vauyis 
csabai vonalát a tiszavidéki vasút és a ma­
gyar államvasutak fővonalának összeköttetésére 
74.94 kilométer hosszban és a sziszeí-sunja-bosz- 
niai határvasuttól a doberlin-banja lukai bosnyák 
vasúthoz való csatlakozásra. Egészben véve 1880-ban 
918.1 kilométer hosszúságú vasutak építését biz­
tosították , miből Magyarországi a 625.98 kilo­
méter , Ausztriára 292 12 kilométer esik. For­
galomban volt 1880. végével Magyarországon 
7083.38 kilométer, Ausztriában 11-877.5 kilométer, 
építés alatt volt nálunk 858-92 kilométer, Ausztriá­
ban 197 86 kim. Az összes kész építés alatt levő 
és biztosított vasutak hossza 1880. végével 19 930 793 
kilom térré rúgott. Az uj forgalmi vonalak szapo­
rodása a lefolyt évben csekély volt, ez nálunk c-ak 
19 95 kilométer, ugyanis a mezőtúr-szarvasi va-ut, 
Ausztriában ellenben 419 kilométer. E szamok jó­
val mögötte állanak az előző években uík>...ált 
vasutaknak. Megnyittattak ugyanis:

Ausztriában Magyarországon 
Kilométer

(bszesen

1857........................... 180.14 123.19 303.33
18(58....... ...................... 460.16 378 62 838. iS
1869.............................. 731.05 133.28 86134
1870......... ...................... 862.71 739.38 14u.-: 8
1871......... ....................... 1207.53 9 21.32 2128.88
1872........ ....................... 1154.41 974.72 2129.13
1873........ ....................... 835 7 868 7: 17-3 88
1874....... ................... 332 93 171.92 5 4.no
1875....... ................ .. 6". 4. 8 2.8í 67713
1876...... ................... 443 66 2 4.19 727 86
1877....... ................... 477.94 73 56 551 51
1378....... ‘-.17 74 244.84
1579....... ................... 77. 6 l 9.78 134 94
3880...... ............ ....... -,0.13 ÍO OS 6V 1

* Csehesitett bankjegyek Az osztrák
pénzű gymimsz temek az«,) r íf «i lé j 1' t a

ZKET-.-X-Sl
Mrs. Glassop bevezeté férjét.
— Ülj le, Sammy, mondá, elveve t-1 úti­

táskáját. midőn látta, hogy nincs s szobában senki. 
Szolgálóit, oda fent vár rám; felmegyek i-v^j 'a* 
esorat rendel jek nála. — Bocsáss ír eg r - ; a- 
nafra.

Mrs. Glassop elhagyá a szoba", bétára irata 
mögött az ajtót s aztán nyilsebességgei rohant ki 
a házkapun, a szögleten befordult.« oly gyorssá, & 
mint csak birt, szaladt több utczán végig

Öröme, midőn látta, hogy végre szer--ncseren 
megszabadult férjétől, leirhatat an volt.

Már most a vendéglőhöz sieM-L méh ben a 
halász és fia már türelmetlenül várit ei: . ji ■ z- 
czel utóbb pedig a Midge kabuj-bvu ül".

A halász és fia fekzediék . Lor.'iiyox-t s 
mrs. Glassop diadalmasan és jókedvűen tért vls-va 
Jersey szigetére.

TIZENKETTEDIK FEJEZET.
Okos elhatározás.

Nem tartott sokáig s Polly és Hubert - hála 
az utóbbi nemes febépéseneK — ioxeietcst \ es 
kölcsönösen megértették egymást

Polly soha sem hitte ke a* olyan, hogy Hubert 
őt oly körülmények miatt, melyekben ő tök üté­
sén ártatlan volt, elhagyhatná ; n iodaz n 1 J ..így 
megkönnyebbülés volt ra nézve, midőn látta h gy 
Hubert miként fogta fel a kínos íeifed-zé.:.

Mily boldogság töltötte el szivét! Mi .' vá­
gyódott a szeretett felé !

— Mr. Sergeant elmondta n jkem azt. a mit 
történetedtől tud, monda vegre Huben, a beállóit 
csendet megszskitva. Azt mond a nekem, hegy 
tizennégy év előtt éjjel idejében egy Kosárra l az 
ajtaja előtt talált, s hogy nem ti d/a, mk aszáióid. 
Már most mondd nekem, kedvese n, miként véle- 
kedel te e borzasztó titokról ? Mit gondolsz, ki­
csoda és micsoda vagy?

— Természetesen, nyíltan beszélhetek veled,
kedves Hubert, még az esetben is, fia elméletemet 
kissé furcsának és regényesnek találnád ! moadá 
Polly a felindulástól kis=ó remegő hangon.

— Természetesen édesem, — oly uyiitan, a 
hogy te magad képzeled a dolgot.

(Folytatása következik)
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ly uyiitan, a

melv szerint az 0 szír ák-ma gyár bank 
pénzjegyei, ha valódiságuk iránt nem forog 
b-nn kétely, az összes állami pénztáraknál még 
a*oa esetben is elfogadandók fizetésképen, ha e 
Tövek át vannak Írva vagy nyomtatva és 
járatokkal vagy bélyeg lenyomatokkal vmnak 
jä eilatva. Ausztriában méltóan nagy feltűnést 
keltett, miután azon intézkedésekben általában igen 
it-L-niékmy megnehezitósót és akadályozását látják 
a pénzforgalomnak annyiban, a mennyiben sem az 
osztrák-magyar bank, sem a magyarországi állami 
nTúztárak » törvény világos szövege szerint, a; utób­
bi; redig ezen felül a pénzügyminiszternek egy 
o-re vonalközé rendelete következtében hasonló je- 
Tvek-t tizetósi eszközként el nem fogadnak. Az osz- 
T'ík pénzügyminiszter ezen rendeletét mi is im ppor- 
iunu-nak és indokolatlannak fanjuk. A magyar ál- 
lampénztáraknál — a mi iránt minden kétely ki 
van zána — a cseh és másnemű bélyegzőkkel 
skár a német, akár a magyar oldalon f-lül- 
bdyegzett bankjegyek semmi esetre sem fogadtat­
nak el, és miután a bank alapszar ályok semmiféle 
mas magyarázatot nem engednek meg, igen 
természetes, hogy felülbélyegzett vagy áürt pénz­
ügyeké- jövőre maga a bank Is vissza fog utasí­
tom. hacsak egy uj törvény nem rendelné el ha­
tározóban a szöveg módosítását olyformán a mint 
ez 1 ezimer mellőzésére nézve az 1880. évi 
XIII törvényczikk utján történt. ji,zt csak mellé­
kesen hoz/.uk fel a bécsi ,Tribune“ jogtudósai 
k dvéert A legközelebbi hónapok folyamában az 
ui száz t- rinlos bankjegyek fognak kibocsáttatni, 
9 valószínűleg ezekkel egyidejűleg az u j 5 forin- 
ts á 11 am j egy e k is, melyek a két kormány 
kozott mór régebben létrejött módosithatlan meg- 
álXpodás értelmébe I hasonlóképen csak 
ij.met és magyar szöveget fognak 
tartilmazni, s a melyek azon esetre, ha át- 
ir;,mának, a magyar áilampéuztárak részéről ha- 
3 0 n 1 ó képen vissza fognak u r a s i t- 
titni. Hova fog vezetni. La az osztrák pénzügy- 
ain:-z-.r ezen intézkedését még akkor is továbbra 

. 1 lógja tartini 7 Mindenesetre nagy kellemstten- 
. e; nagy nehézségeket okoz. melyek legjobban 

eike:n:hcíök oly módomba a pénzjegyek tö­
kéletesen ez'*'

i latban, mint a múlt héten, azaz 364.60-on. Vele együtt a 
I magyar hitelbank la emelkedett, bár sokkal szerényebb mér- 
• lékben, azaz 354.50-r61 357.50-re vagyis 3 írttal. A többi 
I bankok e héten nem igen részesültek figyelemben és több­

nyire gyengültek valamivel.
A hitelintézet föntebb említett üzlete folytán a sorso­

lási értékekben is jelentékeny mozgalom mutatkozott a le­
folyt héten, és főleg magyar nyeieménykölosön emelkedett 
123-ról 128.50-re, tiszai sorsjegy szintén emelkedett, de csak 
nagyon csekélyen, mindössze í>0 krajozárral.

Járadékok szintén szilárd irányzatot követtek, bár mi­
után csak csekély forgalomban részesültek, az árfolyam hul­
lámzás nem nyert nagyobb terjedelmet és mig a 4%-kos 
aranyjáradék és a papirjaradók valamivel emelkedtek, a 
6%-kos aranyjáradék pár krajczárral csökkent

Helyi ért-kék közül malmok keresettek voltak és je­
lentékenyen emelkedtek ; takarékpénztárak es egyéb iparvál­
lalati értékek szintén emelkedő irányzatot köveitek, mig vas­
utak nem igen részesültek figyelemben, bár a kedvező ara­
tási és kiviteli kilátások folytán a vasutak ez évben valószí­
nűleg nagyobb forgalmat fognak felmutathatni.

Valuták és váltók nem szenvedtek e héten nagyobb 
váll ozást.

Az egyleti árfolyamvaiiáeziót a nevezetesebb értékek­
nél a következőkben adjuk:

egyszerűen 
r é i e t i k.

11 a 1 a n
e stelj

b c p 
1 e h e

kr>I á sa 
t I e n n ó

Jul. 15. Julius 22. Különbözet
Osztrák hitelrészvény ....... 358.40 361.60 + 6.20
Angol-osztrákbank ........... 152.25 151.50 0.75
Magy. hitelbank ............... 354.50 357.50 + 3 —
Magy.leszámít, és váitóbank 
Osztrák-magyar bank .......

164 25 162.50 1.75
835.- 835.- — — .---

Unió bank........................... 142.50 145 50 + 3.—
Magyar aranyjáradék 6% 117.55 117.40 015

90.95 9140 + U'45
„ papirjáradék ....... 90.80 9' 05 + 0.25
„ nyeremény-kölesön 123 — 128.50 + 5-50

Tiszai sorsjegy................... 115 25 115 75 + 050
Első magyar bizt............... 4100-— 4100.— --*---
Konkordia malom............... 482.— 495.- + 13 —
I. Budapesti „ ................ 12C0 — 1280.- + 80.-
Erzsébet „ .............. 210 — 215- *4™ 5- -
Pannónia „ ............... 1030 - 1060.- + 30.—
Alföld-fiumei vasút........... 17550 176 50 + 1'—
Kassa-oderbergi vasút....... 150.— 149 50 O.f.O
Pesti közúti vasp............... 433.- 433.— — -- .---
Orsz. kövp. takarékp......... 1153. — 558.— + 5.-
A hazai takarékpénztár .... 4375 — 4425 — + 50.-
Ganz-féle vasöntöde ......... 586.— 605.— + 21 —
Drasche-féle téglagyár....... 146.— 148.- + 2-
Salgc-tarjáni köszénb.......... 99.— 99.—

vasficomi.ó.... 148.25 149.25 -L. 1 -
Schiick-féle vasöntöde....... 212.— 217.— T 5.—
20 frankos arany............... 9.30 9.30 —
Német bírod, márka ....... 5710 57.20 + 010

If »rügyek.
— Az országos könyvkiáliitás érdekében a

köv-rzeze .'r.sitést és fölhívást vettük: „Az orszá­
gos magyar iparművészeti rauzeum feladatát: a 
házai mű ipar emelését, s ezzel kapcsolato­
sai a közönség mű ízlésének fejlesztését és nemes­
ükét, a ha=onirúnju külföldi intézeteknél szerzett 
vpasz.aA.ok szerint is. az egyes szakokra szorít­
kozó kiáliiiások hathatósan előmozdítják. Ezeknél a 
.-zéiiielö figyelme kevésbé forgácsolratik szét, mint 
az általános kiáditásoknál; a hasontermészetü tár­
gyai beiatóbb megvizsgálása s összehasonlítása, úgy 
a tanulmányozás nyilván könnyítve van. Az ily ki­
állítások sorozatát a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ur ő na^ryméltó.-ágának helybenhagyásával 
i. é. deczem bér hóban a muzeum rendelke­
zésére álló tág helyiségekben a könyvek 
előállításával és díszítésével 
foglalkozó rokon iparágak 
termékeivel szándéknak megkezdeni. E kiállí­
tás különös czélja: a keretébe eső miiiparágaknál, 
történeti fejlődésükön felül, azoknak hazánkban 
való jelenlegi állását hiven feltüntetni. Miután a 
kiállításnál természetesen jelentékeny szerep jut a 
nyomdászatnak, bizalommal fordulunk (ezim- 
hez) a jelen felhívással a kiállításban való részvé­
tel végett. Az Országos Magyar Iparművészeti Mu­
zeum ideigi. alapszabályai 16. § ának általános ren­
deleté szerint, mely önként órthetöleg az egyes 
müiparágak sajátságához képest megfelelően alkal­
mazandó. kiállításaira csak oly müipari ezikkek 
bocsáthatók, melyek az alakítás s díszítés szépsó- 
gen.-l. illetve a munka töséletességenél fogva ki­
tűnnek; nem kü!önben ugyanazon §-hoz ké­
peit a kiállításra szánt tárgyak, elfogadá- 
su* előtt, etóleges bírálat alá vétetnek. 
Tajékozhatásunk vegeit kérjük a kiállításra szánt 
mures szamát f. é. szeptember hó 1-jéig velünk 
az „Országo i Magyar Iparművészeti Muzeum. Bu- 
dapecten (sugarút műcsarnok)“ czimzéssel ellátott 
rövid levélben tudatni. A bejelentések megtörténte 
után a jeientaező kiállítók összejövetelét fogjuk ki­
kérni a végből, hogy maguk kebeléből bizottságot 
válasszanak, mely a muzeum igazgatóságát a ki- 
al.itás szervezése s rendezése körül támogassa. 
A kiállítás megkezdése napját s tartamát, valamint 
a beküldés batáridejét a jelentkező kiállítókkal kellő 
időben r gjük közömi, valamint időközben is * kí­
vánandó részietesb felvilágosítással kész-'égesen 
azolgá acdtiúk. Végül megemlítjük, hogy jelen ki- 
aditas részben a magyar általános iparegylet által 
rendezendő karácsooi kiállítást és bazárt, kiegészi- 
tendi. Budapest, 1881. jul. hóban. Báth György, 
mint az országos magyar iparművészeti muzeum 
fcliigj-i- bizottságának másodelnöke, s e muzeum 
id-igi. l.l igyelője és vezetője.

Kírssksdeism és tőzsde.
Az értéktőzsdéről.

- jnliua 22.
A .pénzügyi eaemények*, nnlyek külöabe n oly becses 

»"-yagot szolgáiiatnak a siemlékhe-, azon mértéiben keves- 
oedoek, niint a a.ely mértékben a saison merte és a kiálf- 
íata;l»n hőség növekedik A mit különben e tekintetben el 
íe.l szv-ovedüiink, az már több a toknál és mint sok hírlap 
egesz komolyan át it; a, a „'egidbsebb emberek“ sem emlékez­
ni ily nagy hőségre. Hogy különben a majd elviselhetien 
iiojárá-i viszonyok nem maradnak a tőzsdékre befolyás nél- 
vul, az tagadhatatlan tény és minden tözsdelátogató bizo­
nyít1, hogy a csarnokok „konganak“ az ürességtől.

be ezért legke-ésbbi sem haragszanak a bőrziánerek. 
Hisz zagyon jól tud>k, hogy ez időjárási viszonyok szolgá!- 
bt.aii az anyagot az üzlet njabbi lendületéhez, tndják azt, 
u°gy a/- arató és szőlőgazda kedvteléssel tekint a lankasztó 
napsugarakra, -nslyeí gabo iájat és szőlőjét megéri li; és ez 
'lanysngarak oly aranynyá változnak át, mely hűvösebb és 
•vvéibué világit ugyan, de hasonlíthatatlanul jótékonyabban 
na:. A tőzsde már mrrlegeli azt a ha znot, mely e forróság- 

a-.armazik és erősen bízik abban, hogy ez az tazszel a 
nais-j moigalmat fogja tovább fejleszteni. H„ közben az ér- 
r-:A néha csökkennek is, ez az érdekeltek vérmes kedély 
-»cguiatát nem rontja meg. Knlönben a lefolyt héten iiyes 
mozg^iom nem volt tapasztalható, sőt ellenkezőleg a helyzet 
b-S »tilárd, mint a minőnek már hosszabb idő óta ismerni 
4" uhuk és az értékek inkább emelkedő mind csökkenő irány" 
z-tut lövettek Azok a kisebb stratégiai evolueziók alig vétet- 
cee figyelembe ts ha a kisetib, napról-napra élő üzérkedők, 
«i-et meg a legforróbb napsugarak sem űznek el, ama kisebb 
“-izgalmakra is épitiit terveiket, melyeket az egyik naphoz, 
1 másik eimos, azért a mozgalmak még sem lesznek fon- 
tosőbóak.

bj ily mozgalmakban is szegények vagyunk. Az 
“-is; valuuiöiesöntől teljesen el kell tekintenünk, mert ez 

( mint már múlt héten e helyen kifejtettük — tőzsdénket 
-dntetienül hagyta. A lefolyt héten azonban sokat foglalko- 
Zja tőzsde az osztrák hitelintézettel és annak foganatoei- 
aadó műveleteivel, melyek közül eddig csak egyet ismerünk, 
' 1 a Hi sen báróval kötött üzletek a bécsi községi sorsje­
gyekre vonatkozólag, ti művelet hírére mindkét hitelrészvény 
(-“mtékenyen emelkedett és az osztrák hitelrészveny, mely a 
mait héten 358.40-en zárolt, a hét folyamában egy Ízben 
l8 '0-ig is emelkedett, bár ez álláspontját nem tarthatta 

ae8 soká, mindazonáltal ára mégis 6.20 írttal zárul maga-

** Húskivitelünk Francziaországba. a főv. 
iparrendészeti bizottság mai ülésén H orvát Já­
nos tanácsnok előterjeszti, Mann D. V.-nek a 
Londonban székelő nemzetközi szállító (ársaság 
igazgaiójánmk beadványát a husszállitás tekinte­
tében a fővárostól kért kedvezmények tárgyá­
ban. A vállalat 25.000 drb ökröt vágatna órenkint 
itt Budapesten és a nyers húst Párisba vinné ki az 
akadályok következtében olaszországi kerülő utón, 
A bizottság általában felismerte azon vállalkozás 
közgazdasági fontosságát s örömmel vette a bead­
ványt, mint ily intézmény létestilésére ezélzó ter­
vet, mely hivatva lesz elhanyatlott marhavásárunk­
nak lendületet adni. A bizottság tehát jóakarattal 
vevén a kérelmet tárgyalás alá, beható tanácskozás 
után a következőkben állapodott meg : a tanácsnak 
javasolni fogja,hogy tekintettel úgy a vállalat létesithe- 
tésére, mint a város érdekeire is, a fogyasztási 
adó és kereseti adómentesség iránt a város tá­
mogassa a kormánynál a vállalatot, kijelentvén, 
hogy a főváros a maga községi pótlékáról lemond. 
A próba vágóhíd egészen átengedtetik a szer­
ződésszerű időtartamra használatul a társulatnak 
azzal, hogy a vízvezeték s légszesz használatáért és 
vágódijak fejében is évi átalány összeget fizessenek 

zer forintban. A szerződés velük egye- 
előre három évre lenne megkötendő, a további át­
engedés és feltételek az akkori viszonyokhoz mér­
ten lévén megállapítandók. A társaság azon ké­
relme, hogy az üzlet esetleges kibővítése végett a 
város biztosítson nekik a közvágóhíd mellett bizo­
nyos vételáron egy telket, mint korai, egyelőre 
nem vétetett tárgyalás alá. E javaslatok közelebb a 
tinács elé kerülnek.— Azon angol vállalkozók, kik 
hosszabb idó óta időznek itt, hogy innen az úgy­
nevezett Maa-íéle vasúti kocsik segélyével rend­
szeres nyers marhahús kivitelt szervezzenek 
Olaszországon át Párisba, két nagy vidéki város 
részéről ajánlatokat kaplak, hogy telepeiket a vidéki 
városok egyikében állítsák fel, a városok viszont 
nagy előnyöket volnának haj'aadók a vállalkozók­
nak engedélyt zni.

** Német gabnavámok. A Previnzid Cor­
respondent néhány cz-kket közöl a rozsvámról való­
színűleg oly czélból, hogy jókor megtoszsza élüktől 
azokat a mozgalmakat, melyek ez idei fenye­
gető beviteli szükséglettel szemben a gabona­
vám megszüntetése végett ez idén is érvé­
nyesülni akarnak. Ha a nevezett lap azt véli, 
hogy azokkal a rozsvám hasznát és szükségessé­
get bebizonyítja, nagyon téved, s dolgát ügyetle­
nül kezdte, mert okoskodásai csak úgy duzzadoz- 
nak a hamis következtetésektől és önkényes állí­
tásoktól. Természetes, hogy a magas hazafiság és 
egyedüli érvónynyel küzdő agrárpolitika szem­
pontjából érthetőnek találtatik, hogy a ga­
bonavámot a német munkás osztály fizesse, 
miszerint a legtöbb terhet viselő mezőgaz­
daságon megfelelően könnyittessók, azon közöns - 
ges eszszel azonban, mely a gazdálkodásra utal, 
nem oly könnyen fogható föl a dolog. Annak elis­
merését, hogy a gabonavámok egyáltalán nem a 
szállító államokat sújtják, hanem kizárólag csak a 
német fogyasztókat és pedig kétszeresen t. i. a 
bel- és külföldi gabona magasabb ára következté­
ben, a Prov. Corr. messze elutasítja magától, s 
abban tetsze5eg magának, hogy a gabonavám 
terhe alatt most is roskadozó németeket azt 
bizonyítják, hogy mily nagyokká fejlődnek 
msjd a kereskedelmi politikai eredmények ga­
bonavámok által. Dicsérelreméltó azon elismeré­
se, hogy a gabonavámok által nem az ezéioztatik, 
hogy az idegen gabona teljesen kizárassók; két- 
ségoevonjuk azonban, hogy a teljes kizárás a vá­
moknak még magasabb fokra emelése mellett is 
elérnető lesz, ami pedig azt illeti, hogy a gabona­
vám által csak a külföldi gabona túlságos beho­
zatalának korlátozása ezéloztatik, valóban igen fur­
csa, mert a német fogyasztókat még sem lehet oly 
laza gondolkodásuaknak tartani, hogy be nem látr 
nák, mikóp túlságos idegen gabona behozatalával, 
olcsó árak is hozatnak be, mely körülmény semmi 
esetre sem oly gazdasági baj, melyet le kellene küz­
deni. Legfurcsább állítása e Prov. Corr.-nak azon állí­
tása, hogy Németország az idegen államok prohi- 
bitiv politikája által kényszerítve van a rozsvámok 
behozatalára, mely védül és reppresszália gyanánt 
fog szolgálni. Oroszországgal szemben még lehetne 
talán valami értelme, hanem a barátságos Ausz- 
tria-Magyarország ellenében, mely épen a Német­
ország által inaugurált vódvámpolitika iránt a leg­
nagyobb türelmet tanúsítja, szinte gúnynak hang­
zik. Különben, az ezidei Campagne eléggé be fogja 
bizonyítani, hogy a rozsvám egész hátrányát csak 
Németország fogja érezni, anélkül, hogy mező. 
gazdaságának a remélt védelmet valóban nyújtaná.

** Az egységesített osztrák államadóssági
kötvények kamatszelvényeinek beváltása tárgyában 
a m. kir. pénzügyminiszter felhatalmazta a m. kir. 
központi állampénztárt, a zágrábi orsz. kir. főpénz­
tárt, továbbá a pozsonyi, soproni, kassai, temes­
vári, kolozsvári és nagyszebeni adóhivatalokat, hogy 
az egységesített osztrák bankértékü és ezüst állam­
adóssági, elómutatóra szóló kötvényeknek el nem 
évült (6 évnél nem régebben lejárt) kamatszelvé­
nyeit előleges átutalás nélkül is beválthassák, ha 
ezen szelvények, a mennyiben lejártuk óta egy év 
még le nem telt, 14 nappal, — a mennyiben pe­
dig lejártuk óta több mint egy év telt le, har- 
minez nappsl előbb bejelentetnek és letétemónyez- 
tetnek.

** Az Egyesült Államok gabonatermése. A
Whasin^tonban székelő becslő hivatal következő érde­
kes adatokat közöl az Egyesült-Államok 1879 -iki ga­
bona terméséről: 62.326,952 acre tengerivel beve­
tett földön termett 1.772 909.846 bushel; 35.487,065 
acre búzával bevetett földön 287.745.626 bushel; 
36.050,611 zabbal bevetett acre 407.970.712 bus- 
helt; 2.005,466 árpával bevetett acren 44.149.479 
bushel, 1.844,321 rozszsal bevetett acren 16.918,795 
busheit és 856.304 bükkönycyel bevetett acren 
9.821,721 bushel. Összesen 118.665.619 acre volt 
bevetve, melyeken 3000 millió bnshel gabona ter­
mett. E mennyiségből átlag 54 bushel esik a kö­
rülbelül 50 millió lakó közül egyre-egyre. „Nem 
csoda, jegyzi meg ez alkalommal a N.-Y.-Herald, 
ha naponkint 2000 bevándorló száll partra kikö­
tőinkben.“^

Magyarországi kereskedelmi ezógek.
— Kivonat a „Központi Értesítő“ 68-ik számából. —

Czégbejegyzések.
a) , Egyéni ezégek. Cservenitz János vegyeske­

reskedő Ó-Kanizsán, egyidejűleg nejének szül Terhes Máriá­
nak 200 frt hozománva bejegyeztetett a szabadkai kir. trv- 
széknél jun. 30. — Herezía P. (Pál) gabona termény-bi­
zományi és ügynöki kereskedőüzlet tulajdonosa Debreczen- 
ben, bej. a debreczeni kir. trvszéknél máj 20. — Acker­
man n Adolf, vegyeskereskedő Nádudvaron, bej. a debre- 
czeni kir. trvszéknél máj. ,80. — Berghoffer István 
Debreezenben, Beighoffer Ákos cégvezetői minősége bej. a 
debreczeni kir. trvszéknél jun. 3. — T a r Kálmán rőfós-ke- 
reskedő H.-Nánáson, bej. a debreczer i kir. trvszéknél jun. 
21. — S c h i r f Farkas Derecskén, nejének szül. Stark 
Máriának 3000 forint hozománya bejegyeztetett a deb­
receni kir. trvszéknél junius 27. — Schiffer
Adolf H.-Szoboszlón nejtnek szül. Stern Júliának 1500 frt 
hozománya bej. a deireezeni kir. trvszéknél jul. 3. Kühl 
Móricz vegyeskereskedő S.-A.-Ujhelyen, bej. az ottani kir. 
tvszéknél jul. 4. — 8 e h w a r e z József, füszerkereskedő
Cserépfaluban, bej. a mis'zolezi k’-r. tvszéknél jul. 11. -- 
S z a 1 a y Soma férfi- női és gyermekcipőraktára Szegeden 
bej, a szegedi kir. tvsz knéi jul. 7. — Lenk Kálmán,
likőr, rum, ros.oglio pilinka, borkő, eezet és szeszgyára 
Sopronban, bej a soproni kir tvszéknél jun. 15. — Adolf 
Figdor vegyesáiukeieskedő Völgyfalván, bej. a soproni k. 
tvszéknél jun. 18. — Bosenfeld Miksa, rövidáru és fű­
szerkereskedő Kapuváron, bej. a soproni kir. tvszéknél jun. 
15. — Sigmund B r e y e r vegyesárukereskedő Kismarton 
«kőhegyen, bej. a soproni kir. tvszéknél junius 11. — 
Moritz Rosing er vegyesáru kereskedő Sopronban, bej. a 
soproni kir tvszéknél juu. 11. — (x. Sínek, börzeüzlet- 
tulajdonos Sopronban, bej. a soproni kir. tVizéknél jul. 9. — 
Elias Armin Aradon Deák-Ferenoz uteza 42 sz. a. 
nyitott füszerkereskedési fióktelepe bej. az aradi tvszéknél 
julius 4.

b) Társas ezégek. Sárközi takarékpénztár 
Kalocsán, Horváth Igníez ig. t. helyett Karácsonyi Károly 
bej. a kalocsai kir. tvszéknél julius 6. — Félegyházi 
téglavető társulat Szokolja Lajos ig. tag helyett 
Szabó Sándor ig. tag bej. a kecskeméti kir. tvszéknél május 
28. — Erdélyi kereskedelmi és hitelbank 
(részvénytársaság) Marosvásárhelytt, Kemény Géza 
báró és Szász Róbert helyett Filep Kálmán és Sándor László 
igazgatókká történt megválasztatásuk bej a marosvásárhelyi 
kir. tvszéknél julius 4. — Erdóvidéki bányaegylet 
szövetkezet Kemény Géza báró és Szász Róbert helyett 
Bnrdács Alajos igazga óvá és Tauszig Hugó ig. titkárrá tör­
tént megválasztása bej. a marosvásárhelyi kir. tvszéknél jul. 
4. — Krassowszkyés társa első kolozsvári 
27krajczáros árucsarnoka Kolozsvárit, 
bejegyeztetett az ottani királyi törvényszéknél jnlius 5. — 
Königes & Copony (Königes János és Cupony Már­
ton), terménykereskedők és papirgyárosok Brassóban, bej. a 
brassói kir tmséknél jun. 27, — Zöllner és Z o- 
b e 1 (Zöllner József és Zobel József) gabona- és termény­
bizományi üzlettulajdonosok Budapesten, bej. a bpesti kir. k. 
és v. trvszsknél julius 8. — Alföldi takarék- 
pénztár Debreezenben Tóth István igaz­
gatósági tag helyett Ormós Gábor névaláírása, bej. a debre­
czeni kir. trvsi éknél május 6. — Tulogdy és Bor- 
n y á s z (Tulogdy Ferenoz és Bornyász József), bej. a debre­
czeni kir. trvszéknél iunus 7. — Alsó-szabolcsi ta­
karékpénztár H Szoboszldn Ol-.h Jakab igtzgató név­
aláírása, bej. a debrioz-ni kir, trvszéknél julius 1. — H.-b ö- 
szörményi részvény-társulati ta­
karékpénztár. Keletkezett 1881. márcz. í3 .1 
vállalat tárgya: a k-reskedelem ipar emelése, takarékossági 
szellem ébresztése, jutányos kamatra leszámítolás vágy köl­
csönzés által segélycyujthatás, bej a debreczeni kir. tr,-szék­
nél apr. 21. és jun. 24.

11.
C zégtörlések-

a) Egyéni ezégek : T 6 t h István Debreezenben, tö­
rölt. a debreczeni kir. törvényszéknél május 9. — P.
Nagy Sándor Debreezenben, törölt a debreczeni kir. tör­
vényszéknél május 27. — aackersmann Áron,
Nádudvaron, törölt, a debreczeni kir. törvényszéknél május 
30. — Johann Lenk et Söhne Sopron, tö­
rölt. a soproni kir. ívszéknél jun. 15

b) Társas ezég. Hertzka P. és Térey 
Debreezenben, törölt a debreczeni kir. törvényszéknél má­
jus 20.

na-határidőkben 
köttetett: 
mm. 11.42 frt

Budapesti áru- és értéktőzsde
Gabonatőzsde.

— julius 22.
A buza-tizlet iránya ma annak következté­

ben, hogy New-Yorkból 2 centtel olcsóbb árakat 
jeleztek, valamivel csendesebb volt, de az árak e 
miatt nem szenvedtek változást. A kínálat rendkí­
vül csekély volt és többnyire alárendelt árukra szo­
rítkozott, a vótelkedv is gyenge volt és a forgalom 
csak 300 mótermázsára szorítkozott, mi meglehető­
sen változatlan arakon adatott el. —■ A tengeri 
a tartós szárazfág következtében 10 krral szilár­
dabb volt, zab szilárd, egyéb gabonanemek cse­
kély forgalom mellett csendes, inkább lanyha irány­
zatot követtek.

Hivatalosan elaiás nem jegyeztetett,
Saját tudósítónk a következő eladásokról 

értesít *
Búza ó: Tiszavidéki 1000 mm, 78 k. 

12 821/
Bácskai 500 mm 72 3 k. 11.70 frt.
Fel vidéki 700 mmázsa 79 k. 11.90 frt 

üszögös.
Oláhországi 800 mmázsa 75 k. 11.10 

forint.
Búza uj. P e s t v i d ó k i 200 mm. 80 k. 

12.35 rfrt.
Eszakmagyarországi 200 métermázsa 

79 k. és 250 mrnázsi 79.7 kilós átlag 12.27y2 
forinton.

Mind 3 hóra adatott el.
Tengeri: uláhországi 1000métermázsa 

6.15 frt.
Árpa: Takarmányáru 200 mmázsa 

6 forint.
Zab 400 mm. 6.80 forint és 200 mm. 6.65 

forint.
Mind készpénzen adatott el.

Mai hivatalos effektiv árak
Búza tiszavidéki ........... >75—79 k. 11 85—12.75 frt

. pestvidéki ...............  75—79 k. 11.50—12.20 „
„ iehérmegyei............  75—79 k. 11.75—12.65 „
„ és* akm agyarországi 75—79 k. li.10—11.75 „

fez* 6 ..............................  70—72 k —.— —„
Árpa ó takarni* ny............  60—62 k. —.— —„

„ ó égetni való............ 62—64 k. —.— —.—
„ ó sörföldei ......-........ 64—66 k. —.— —.— „

Zah ó......................................  37—40 k. -6.50- 6.80 „
Tengeri ó bánsági ............ 75 k. 6.05— 6.10 »

„ . másnemű................ 73 k. 5.95— 6.— „
Köles 6................................... — k. 6.65- 6.10 „
Repcze nj káposzta............ — k. 11.50-12.— „

„ „ bánsági ............ — k. 1L----11.25 „

Határidöüzleí szilárd irányban indult, ala­
csonyabb new-yorki jegyzésekre egy időre ellany­
hult, de csakhamar ismét megszilárdult. Köt­
tetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 11 45 forint. 

2500 mm. 11 38 frt, 2500 mm. 11.37 írt és 2500 
mm. 11.40 frt.

B.-tengeri szeptember-októberre 2500 mm 
6.47 frt.

B.-tengeri 1882. míjus—júniusra 25()0 mm.
6.50 frt.

Hivatalosan felmondatott un 5000 
métermázsa bánsági tengeri e hó 27-iki 
átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az összes 

gyón szilárd maradt az irány és
Szokványbuza őszre 2500 

2500 mm. 11.43 frt és 2500 mm. 11.42y2 frt.
B.-tengeri 1882. május—júniusra 2500 mm. 

6.52 frt.
Szokványzab őszre 1400 mm. 6.75 frt, 1400 

mm. 6.76 frt.
j*Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 

mm. 12.75.
Dé 1 i 1 6rakorhi vatalosan zárulnak:

Szokványbuza őezre................................  11.40.----11.42’/.
B.-tengeri jul.— augra.........................   6.22.-6.27
Szokványzab őszre ............................... 6.75---- 6.80
Ráposz:;:repcze aug —szeptemb.-re ......  12.75,---- 12.y„

Délután.
Daczára annak, hogy Berlinből lanyhább meg­

nyitási árfolyamok érkeztek, a délutáni forgalom 
búzában és zabban szilárd iránynyal in­
dult, mig tengeri a vidékről érkezett eső-jelen­
tésekre ellanyhult. Köttetett:

Szokványbuza őszre 5000 mm. 11.45 frt, 
2500 mm. 11.42 frt, 2500 mm. 11.44 frt.

B.-tengeri szeptember-októberre 2500 mm. 
6.47y2 és 2500 mm. 6.44 frt.

B.-tengeri 1882. május-juniusra 2500 mm.
6.51 és 2500 mm. 6.48 frt

Szokványzab őszre 1400 mm. 6.78 frt, 2800 
mm. 6.75 frt.

Esti forgalom.
az esti forgalom szilárdabb berlini hírekre 

szilárd irányt követett, de kötés nem jött létre.
Esti 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre................................... 11.45 -11.47*/„
„ 1882 tavaszra...................... 11.8z1/,-11.85

Bánsági tengeri jul — aug.-ra...................... 6.20 - 6.25
„ „ aug.—szept.-re .......  6.3')— 6.35
„ „ szept.—okt.-re .................... 6 40— 6.45
„ „ 1882. májas-juniu.-ra ......  6.45— 6.50

Oláh tengeri aug.—szeptemberre ...............  6.35— 6 40
Szokváayzab őszre ................................... 6.75— 6.77'/,
Kápctziarepesa aug.—szept.-re ...............  12.75 -12.7/s

Termésiy tőzsde.
Terményben ma gyenge forgalom volt.
Szíva boszniai áru oktober-novemberi szállí­

tásra ma 500 bécsi mázsa köttetett 14 írtjával 56 
kilókint.

Sziivalz szlavóniai szilárdabb, köttetett 300 
mm, 19 írtjával és marad igy pénz és l9y2 fo­
rint áru.

Disznózsír csendesebb , városi áru azonnali 
szállításra hordóval együtt 67 frí iával, hordó nél-

Utólözsde.
A hangulat lényegesen nyugodt volt. s mér­

sékelt forgalom mellett osztrák hitelrész vény 3 04 50- 
től 364.10-ig köttettek; magyar hitelbank 356.50. 
Yáltó Londonra 117 35-on köttetett.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrész vény 
364.10—364.20. magyar hitelbank 356.50 — 
356.75.

Esti tőzsde
Az esti tőzsde üzletfelén voltos csak kevés 

kötés történt. Osztrák hitelrészveny 363 90-től 
363,70, magyar leszámítoló és váitóbank 163 ön 
köttetett. .

6 órakor zárul : Osztrák hitelrészveny 363. <0 
-363.80.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ...................... 31.—
Magvíj aranyjáradé.b ................... ■ ü 60
Magyar általános Mteíbrnk ;5S —
Magyar leszámítoló............................. ..................
Magynr földhitel .
Marysr jelzálogbank
Osaarás hitei ..................... .................. 165
Ancei'osztrák .. .. ................ ...... .
Un a bank “ - '
Tisz-i és szegedi kölcsön............ 16 -
4°/0 aranyjáradák .................. 91.—

kül julius—augusztusi szállításra 65 forintjával köt- 
tztett.

Szalonna fehér asztali áru 63—63 50 írton 
köttetett.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 
lónkint:

Különféle
Irányzat FsJ

Pénz áru

termény frt irt

Heremag lanyha
tuezerna magyar .... 
franczia ...................
olasz ..................
vörös ............ .........

Repozeolaj

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tara

szilárd
layers azonnali száll, 
nnomitott .............. 34 — 34 50

lanyha
lanyha

szilárd

őszi, kétszer finomít.

repcze, egysz. prés.
pesti..........................
vidéki......................

6Á0
67.—

6425
68.-

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyen 

hordó t. s. 
hordó és 
zsákokban 

Sziivalz 
Ingyen hordó 

netto tara
Dió

szilárd

esendes

m.ia légensz.áru m.sz
városi légenez .......
füstölt, azonnal.......
olvasztott...................

no_
63 —
68.- 
44 —

62 5 i

69"- 
45 -

szilárd

csendes

boszniai, hordó......
zsákokban ........... ...
szerbiai hordó .......

„ zsákokban...
szlavóniai la nj.......
bánsági ui................

19- 
19- 
19.- 
19 —

20 50 
20.50 
20.50 
20.50

lanyha magyar, min. szerint 
szerbiai ................... —. —

Gubaci
burok nélkül

Hamuzslr
ingyen hordó 

netto tara

szilárd

csendes

magyar, Ja...............
-

szerbiai ...................
magyar, fehér ___
magyar, kékos .......
házi, kék ............. .

-- .---

illiriai, erdélyi .......
erdélyi....................... —.—

Borkő (term.) fohér la ................... 64Í- 6ö"—
szilárd fehér Ha....................

hordó nélkül vörös ........................ 55.— 56.—

Méz netto 
tara lanyha

nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott .... 
fehér ........................

29*— 30-
32.-

122. - 
124 —
33.50
35.-

szilárd
apró hordókban .......
Tozsnyói ................... 12o!—

123.—
33.— 
34 50

Vlaszk bánáti......................
Szesz 100 11-

szilárd szesz .......................tér százaié- n élesztő...............konkint

Értéktőzsde.
Ki nem elégítő párisi és gyenge bécsi jelen­

tésekre a mai tőzsde meglehetősen kedvtelen ma­
gatartással nyilt meg, de később valamivel megszi­
lárdult a hangulat. Az irány azonban nem volt ha­
tározottan szilárd, főleg osztrák hitelrószvóny volt 
mérsékelt ingadozásnak kitéve.

Elötózide.
Az előtőzsde meglehetősen üzlettelenül folyt 

le. Hitelrószvények valamivel javultak, mig járadé­
kok némileg gyengültek. Osztrák hitelrészveny 
364.20-on indult, gyengült 363 90 ig és javult is­
mét 364.30-ra, magyar 4%-os aranyjáradéc 91.10, 
magyar 5°/0 os papirjáradók 91.05-ön köttetett.

11 óra 30 perczkor záruluak: osztrák hitel­
rószvóny 364.30—364.40, magyar 4°/0-os aranyjá­
radék 91.10—91.15, magyar papirjáradók 91.05 
-91.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde meglehetősen kedvező irányt 

követett, de a forgalom korlátolt volt. Egyes malmok 
keresettek voltak és magasabban zárulnak. Váltók és 
valuták változatlanok. Osztrák hitelrészveny indult 
364 10, emelkedett 365.10-ig, s esett ismét 364.60 ra, 
magyar hitelbank 358. magyar leszámítoló és vál­
tóbank 161.75—162.50-en köttettek:. Más értékek 
közül Viktoria-malom 440, első budapesti malom 
1280, Ganz és társa féle vasöntöde 605, kő­
bányai sertóshizlaió 278-on köttettek. Állampapí­
rok‘közül köttettek: magyar 6%-03 arauyjáradók 
117.40, magyar 4%-os aranyjáradék 91.10, magyar 
papirjáradók 91.05. Váltók és valuták közül köttet­
tek: Váltó német piaczokra 57.25-ön és jegyeznek: 
cs. k. arany 5.53—5.55, 20 frankos arany 9.30 
—9.32. birodalmi márka 57.20—57.30, váltó lon- 
donra 117 35—117.55.

I órakor 30 perczkor zárulnak: Osztrák 
hitelrószvóny 364,60-364.70, magyar hitelbank 
358—358.25, magyar 6%-os aranyjáradók 117.40 
—117.50, magyar 4%-os aranyjáradók 91.10— 
91.15, magyar papirjáradók 91.05—91.10.

Serléskereskedalmi csarnok Budapest—Kőbányái.
Kőbánya, jul. 22. Az üzlet változatlan. Magyar öreg 

nehéz öl—, fiatal nehéz 521/,—53'/,, közép 63—53’ ,, 
könnyű 54 — , szedett könnyű 51—52'/,, Rcmáa:.ti bakonyi 
könnyű 51-52’/,átmeneti, eredeti könnyű 50 -507, átme­
neti, Szerbiai nehéz 52—átmeneti, könnyű 51— átmeneti.— 
Az árak páronkint 45 kilós 4°/»-os levonással kilogramm on- 
kint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mita 
átmenetiek adattak el, a vevőnek páronkint 4 írt aranyban 
vám fejében megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
Gabona.

Hamburg, julius 20. Búza csendes. Kináltatott: hol- 
síelni 122—12-8 fontos 220 53 márnán, dán 126—130 fs. 
225 -230 márkán, meklenburgi 120—129 fs 220 - 238 már­
kán, szibériai 225 márkán, amerikai téli búza 225 — 230 
márkán, uyári 128—130 fs 218—220 márkán. Rozs lanyha. 
Kináltatott: orosz 170—180 márkán, török 180—190 
márkán, amerikai 195—200 márkán, dán 120—1;5 
fontos 175—185 márkán, mekienburg! 120 — 124 fs 2/5— 
215 márkán, sp nyol és franczia 180—190 markán Árpa 
csöndes. Kináltatott: fekete tengermellé:i 142—145 márnán, 
magyar 160 -180 márkán, holstemi, dán és meklenburgi 
160—580 márkán, morva és cseh 170—19 markáu. finom 
;00—2ll'-ig. Zab csöndes. Kináltatott: svéd, kolsteíui és dán 
160-166 márkán, meklenburgi 185 — 190 márkán, magyar 
és cseh 162-’70 márkán, orosz 150—165 marsán. ,Mmd 
a! 00 kilogrammoukict. Szállítás határidőre. Baza (10U0 
l:ilogr»mmonkint, netto, birodalmi markával számítva). Jú­
liusra 2t 5 áru, 204 pénz, julius—augusztusra 2i ő áru L'ul 
pénz, szeptember • októberre z06 áru, 2u5 pénz. Rozs. Fel­
mondási ár 178 márka, legalább 116—J17 foutos : lioilandi 
júliusra 179 áru. 177 pénz, julius-augu^ztusia 167 áru. 
Idd pénz, szeptember—októberre 158 áru, 157 pénz.

Danzig, jul. 2,f. Búza helyben kerestetett. Éladatott 
235 tonna kózépminőségü szilárd árakon. Finom miuumgü 
figyelmen ktvüi hagyatott Fizettetett lengyel föltárni Uan 
site H4 fontos 198 márka, jobb minőségű J2o—7 fontos 
205’/, marka tonnánkint. Haiáridóátuk transitura júliusra 
k03 pénz, julius— augusztusi a 202 pénz, szeptember- Októ­
berre 199’/. áru, 199 pénz, október-novemberre 99 áru, 
198 pénz. Szabályozási ar 2u3 marka. Rozs helyben válto­
zatlan, s mindössze 6 tonna adatott el isméi étién áron. Ha- 
tiridóáru szilárdabb, júliusra belföldi 197 áru, júliusra trau- 
sito 187 áru, szeptember—októberre 157 áru, 455 pénz, ok­
tóber-novemberre 155 áru, 153 pénz. Szabályozási ar 197. 
Traasito 187 márka. Zab eladatott három tonnával 130 már­
kán tonnánkint Teli repcze, jó belföldi, szárazért 242 in. 
tonnánkint Határidőaru szeptember--októberre transito 239 
pénz.

Párisi czukorpiacz
Páris, julius 20. Czukorpiaczunkon a deeouiertre 

nézve oly terhes liquidáezió tovább tartott, ami a júliusi e: 
augusztusi határidóaruban uj hausset vont maga után. .Jelen­
tékeny hullámzás után záruít: fener ezukor 3. sz. folyó hó 
napra 1 frank b) egesz 1 fran 75 centimmel mag-isabOban 
mint 8 nap előtt. Ke-őbbi határidőkre esaí jeleutekteleu té­
tetek jöttek forgalomba, s az árfolyam szeptemberre 5 —7U 
centimmel alább szállt, az októbertől szamitand) négy hó­
napra nézve azonban megtartotta a múlt heti árakat Barna 
ezukor iránt igen gyönge »olt a vétekedv, elauy-
annyira, hogy a tulajdonosok az árat «8 fokúnál 
50 — 75 centimmel alább szállítani voltai kényte­
lenek, mely árfolyamot azonban, a finomító csak a hét ve­
gével fogadott el. Parisban a készlet múlt héten mintegy 
40UU zsákkal esett. A nevezetesebb országok készletéi a kő­
vetkezők: Franeziaországban f. hó 1-én lOOuUU tmaa 
82,638 tonna elienéoen, Németországban 20.23U tonna 
37,09(1 tonna ellenében, Belgiumban 13,978 tonna 12.011 
ion ia ellenében, Angolországban 18) 395 tonna, 217.650 
tonna ellenebeu, Hollandban, 14.175 tonna, 24.232 
tonna ellenében, az Egyemit-Allamokbaa 145.189 ton­
na, 181.85) tonna ellenében, Havanábaa 73.350 tonna, 
96,59;J tonna ellenében úszó szállítmány 73.5U0 tonna, 
7l432 tonna ellenében 1880-ban. A sü.eg-ezukorban vala­
mivel jobb üzlet volt, amennyiben belföldi fogyasztásra tör­
téntek nagyobb vételek, minek folytán a finomított aruk 
emelkedtek is 10) kilókint 50 cent.-tel.

Petroleum.
Prága, jul. 20. Az előző hét folyamán oly nyomott 

hangulat vett erőt a petróleum-üzleten, mely egyelőre inkább 
a forgalom korlátoltságában, mint a hanyatló jegyzésekben 
lelt kifejezést. A statisztikai helyzet azonban mindamellett 
javult, amennyiben az északnómet és hollandi nagy kikötő 
helyek, ide értve Antwerpent is, jelenleg a következő for­
galmat tüntetik föl:

1881 1880
Raktári állomány................... 898,90) 1.232,171 Barrel
Úszó ........................................ 320,140 14u,855 „
Lerakodásban ........................ 142,900 174,550 „
Ősszhozatal jan. 1-tOl...........  1.323,813 1.752,475 „
Elküldetett a heten....... ........ 21,358 27,719 „
E Küldetett jan. 1-töl........... 4.294,726 1.057,363 „

Az itteni piaczon még mindig jelentéktelen az üzlet, 
mivel a meglévő mennyiséggel az őszig vélnek Oeerni. En­
nélfogva későbbi szá.-litas 25 krajczárral jobban fizettetik. 
Kész petroleum ára 16.15—16.25 frt közt váltakozik 100 
kilogrammonkint.

Gyapjú.
Port-Elieab.th, junius^l9. Május közepe óta az üzlet 

folyton lanyhán folyt, ámbár időközökben folyton nagyobb 
mennyiségeket hoztak a piaczra. Május végevei megromlott a 
kábel s nyolez napig hasznavehetetlen volt, az akadaly eltá­
volítása után azt » hírt hozta, hogy Londonban javulás állt 
be áremelkedéssel. Ezen hírek a mi piaciunkra sem marad­
tak befolyás nélkül. Néhány nap alatt több ezer bal gyapjút 
vittek el a piaezról 1 dollárral magasabb árakon, s nem 
lehetetlen, hogy a mostani árasat fentartjak, amennyiben a 
naprol-naora érkező újabb szállítmányok az egyensúlyt 
fenntartják. tinow-Whites. Az uitenhagei mosat jó volt s 
egyelőre olyan is marad, mivel a tartós esős ed­
dig a nagyobb mennyiségek szántását akadályozta — 
Jobb minőségű couutri-sooured közül nagyobb tete­
lek köttettek 1—4’/, dbllárról 1—51/, dblárra emelkedő ara­
ken. A szabadailamak nagy küldeményei még csak ezután 
erkeznek, ami eddig érkezett, az jegyzett arainkon azon­
nal elkelt.

Hordó dongák.
Marseille, jul. 20. Tekintettel a kedvező szüreti kilá­

tásokra, altalaban azt várták, hogy a donga-üzlet ez idén na­
gyobb lendületet nyer, s Kárpótlást nyújt a tavaliért, és az 
eddigi dongaüzletről valóban azt lehet all'tani, hogy a szük­
séglet jelentékeny s a vétekedv élénk volt, s epugy azt, 
hogy a bognárok mühelyeioen ismét eléukebb az e.et. De 
hogy ezzel a jó Kilátásom mind teljesülnek e, azt meg most 
hatarozottan „tiltani nem lehet. Ha tekintetbe vesszük, hogy 
kikötőnkbe s más piaczokra is folyton érkeznek dongaszal- 
litmanyok, anélkül, hogy a készlet igény -e véteteL volna, 
valamint hogy bognáraink szüneteim voltak kénytelenek, 
könnyen megérthetjük, hogy miért nem e,hetik el az aruk 
azt az arat, mely a tulajdonosoknak a rég vart 
hasznot meghozná. Az ár csak azon esetben emeltetnet- 
nék ismét ereieti niveaujára, ha az elóa.litók neveseubet ké­
szítenének és a szállítás korlátú itatnék. Leginkább kereset­
tek a z7/2d hüvelyk hos.-zuk, 3/4 hüvelyk szeles, es 9 vonal 
vastag, 19/21 hüvelyk hosszú, 4/6 hüvelyk szeles ós 9 vonal 
vastag, továbbá 42/44 hüvelyk hossza, 4/6 hüvelyk szeles, 
12/15 vonal vastag, mely utóbbiak nagybbb mennyiségekben 
7u—72 fiánkén kelnek el szazankmt.

Anyag és festékanyagok.
Prága, jul. 21. Az irány meglehetősen szilám. Je­

gyeztetik: Timsó 12—16 frt, égetve, 40 —50 frt, Benzin 
32—50 frt, ólomezukor b ) frt, óiomfehór kremsi 44 —45 frt, 
hamburgi 23 51—30 frt, hcllandi 15—22 frt, velenczei 34 50 
—40 frt, kámfor 175 frt, gliezerin 300 -33) írt, rézzbld 108 
frt, jegeczedve 215 frt, kék festőfa 55.50—87.50 frt, sárga 
festőfa 94 frt, vörös festöfa 180 frt, krapp 44—60 frt, 
lakmnsz 35—65 frt, salétrom 29—40 frt, rndakban 47 Irt,



21.50 ferint, 
közönséges 12 50—

aelUk minőség szerint 175-280 írt; kén 11.50-14 frt,vörös 36- 
40 ft kékgáliez 31 60,100 klgrmkint Chinin 240 7 810 
mi tr.gsnt 2.55-3 frt, finom 4.40-5-50 frt, indigo 9.60- 
13 70 frt egy kiiogrammonkinC Hamuzsir jegyez ílliriai 
28-; 9 frt, magyar fehér darabokban 22—23 frt, kékcsikos 
19—19.50 frt. szodi jegyez: angol 11 — 12.50 frt, belföldi 
0.50—12 frt, borkő jegyez: osztrák fehér természetes 70 W) 
frt, ugyanolyan szitálva 82—90 frt, magyar b3—68, teher 
68—73 frt, mind 100 kilogrammonkint.

Keményít* ,.
Prága, jul. 21. a kedvező aratási eredmények es ki­

látások nem maradhattak hatás nélkül a keményítő üzletre s 
azt jóval lehangolták. Az árak alig tudnak mar mostanim- 
veaujukon megmaradni. A kereslet igen jelentéktelen, csak a 
középminőségüre szorítkozik. Jegyzőik e‘ QUm
kint: buzakeményitő igen finom 24 50 - 25 50 frt,
20.50 -22.50 frt, közép 16.50 -18.50 frt, közönséges 12.50- 
14.50, kurgonjakeüiényitö igen finom 20 50 
finom 18.E0—19.50 forint, közép 
15 O') frt.

tiyarmatúrák és termények.
Rotterdam, julius 20 Az utolsó nyolez nap alatt aru- 

üzletünk csendes volt. A forgalom csakis a legszükségesebb­
nek fedezésére szorítkozott. Az árakban semmi valtoz
toriént. ^ ^ v é Az flzlet a lefolyt nyolez nap alatt is igen
csendes volt. A kínálat nem igen nagy, m'vel í ‘"l*jdT; 
«ak igen jól tudják, hogy most úgy sem erőének el sokat 
vele SElső magánkézből köttetett: itt 81 bal angol-nyugotm- 
diai és Amsterdamban 1004 bál közönséges java. Jo közön- 
aéx.s ;+va marad 37 cent.-tel jegyezve.

London ipar csendes és kedvtelen, az aukeziok je- 
lentéktelenek valának s 6000 bált tartalmaztak: quatemaU.t 
es korszikait. Ismételt figyelemben csak a jó k“z*P“'“6“f" 
uuatemala (56—59 shillingen) részesült, de a zárlatkor ezen 
áruerikk árai sem tudta* megszilárdulni.

Ceyloni termés igen kevés kínálattal, szép áru, am. 
volt, magas áron űzették, csak hogy oly

a pzantoazi

tén nagy területeket barangolnak be, «hogy egy eléjük jövő 
királynőt nem hagynak érintetlenül. Egyúttal azon szomor 
tapasztalásra jutottam, hogy tiszta fajtenyesztes ezéljából el 
szigetelt 60 családomban egy királyné sem mozdította elő a fajte- 
nyésztést. E hátrány kikerülése eze jabol egyesek már arra a 
gondolatra jöttek, vájjon nem lehetne-e a kiralyneli megter 
mékenyittetését záit helyen végrehajtani. A kl®erle‘ °?” ' 
került s némely méhész a berek yenséget okolta. Esakhogya 
ki a méhek természetét ismeri és tudja bogy parzás alka 
mával a szabadságot szeretik es keresik s latta, hogy az el 
zárt fiatal királyné vele lévé társaival együtt mily ketségbe- 
esett Röpködést és jajgatast visz véghez nagyon bclá ja. hogy 
ily kellemetlen helyzetben nem lehet kedve pirzani Ezek 

.alapján észszerű dolognak tartam a királyné röptét kor_ 
látozni s képűjéhez közeli tartózkodásra ut*ln1;. h, 
megtarthassa ugyan nászreptét de megse 
tók más telepek heréivel. Ez irányban eszközölt ki 
Bérletemet sikar koronázta, miért is nem mulasztha- 
tóm el t. méhésztársaimat azzal megismertetni es követe­
sére felhívni. Ugyanis, évidén is tiszta fajtenyesztesre szánt 
méhesemben, két fiatal királynénak szárnyait 1 /,—2/, mil- 
liméternyivel megcsonkítottam. Ezáltal meggátoltam gyors 
röptűket' s a herék is könnyebben tarthattak szemmel és nem 
engedték a méhes területerői távozni. Több ízben is észre­
vettem, amint a herékkel körülvett királyné a földre eresz­
kedett s isméteken felszállt, míg végre faradtan kopujobe 
tért. Ma már örömmel konstatálhatom, hogy a fentebbi ki­
rálynéktól, már eddig 3 ', legtisztább fajú ifit‘ k ráiyném 
van s hozv kvresvér egész méhesemben nem található. Igye­
kezetem most oda irányul, hogy a szarnyak lenyesesének 
pontos mértékét eltalálván, oly eszközt készíttessek melylyel 
biztosan és egyformán lehessen e műveletet minden nehézség 
nélkül végrehajtani.“

Értesítés a keleti marhavész állásáról s egyéb ragályos 
é* járványos állati betegségekről, 1881. évi julius ho 

1 13-tól 20-lg.
I. Keleti marhavész. Magyarország, Horvát-

keveset hoztak a
piaczra, hogy mint üzletárut, tekintetbe sem lehetett venni 

Brosil ftrfc&lom DÓlkül. Kísérleteket tettek .
uj termésből kötéseket augusztusra olcsóbb árakon ^trehozn , 
de eredménytelenül . 400) zsákból álló good average szalhf 

szállitáera még mindig 49 shilling es b

le a múlt
manyt augusztusi
pennin lehetne venni. , , ,

'^V.Vcí7.SÄ, -11,,.

történt, a másod kéz nem igen nagy ' irak
helyezni, s tartózkodik nagyobb kölesektől. Az árak ismét 
engedtek s most már igen közel allnak a május vegén jegy­
zett legalaesonvabb árakhoz. Heti forgalom körülbelül 8W> 
zsák kisebb tételekben. Camfina 53 fillér, tizennégy nap előtt 
57 fillér volt ; közönséges Rió 45 fillér. . .

Havre folytonosan csendes volt s a részlete.adasok 
összesen 1500 zsákra terjednek, változatlan árakon.

J á v a Az e hó 12-én Batáviában tartott vasáron 
13 000 pikol arany adatott el 35’/, frt, és 1_,000 Plko 
kadoe 361,. írton pikolkint. „ , _

Czu kor. Nyers változatlan, jelentékeny forgalom 
nélkül Répaczukorban is csekély az üzlet, mert kévéé kma - 
tátik Finomított eznkor eleinte csendes. A hét .yégén azon- 
ban az angol piacz példájára itt is valamivel szilárdabb lett 

hangulat, s fizettetett 1. sz. crushed júliusi szál litásra 34
írttal, jelenleg magasabbra tartják. , ,,,

Hámozatlan folytonosan lanyha. Hámozott
inkább aíászitkk, mint 

Első kézből köt-etett 77 láda 

legsürgősebb szükséglet födö- 

alul mar nem 

változatlan , ma-

centeu

fa 3.25 forinton

Rizs
igen korlátolt forgalommal, árai 
emelkedők.

Einom fűszerek, 
szerecsendió.

A többire nézve csak a 
zésére szoiitkozik az üzlet

Fekete bors 27 _
kapható^ y ü m ö t e a ö k Aprószőlő
zaola ritka s magasabban jegyeztetik.

F e a t ő f á k. Dommgoi kék
kaphat^ r 0 o p p csöndes és csak nehány kisebb tétel vásá ol-

tetott közvetlen szükségletre. , . ... „
Indigo. Vételkedv jelentéktelen, mindössze 10 

lada adatott el. Tulajdonosok mindamellett nem tágítanak, 
néhány kisebb tételre történt ugyan kínálat, de el nem
fogadtatott. a hangulat szilárd volt, üzlet azonban csekély. 
Banka 54 50, billitom 54.25 ön vehető.

Terpeutinolaj. Igen 
mai. Julius -augusztusra 18 75-19 frt.

i n t a. Amerikai grood strained o ou

korlátolt forgalom-

0 y a n t a. Amerikai groou »u»«™ Hton
kapható. ^ _ r Sertószsir, külföldi piaczok példájára maga­
sabb forgalom csekély. Jegyeztetik: Wilcoi 34 frt séiott
amerikai szalonna: magasabb jegyzések miatt kevés votel-

Chort Clear Midies 56, long baks 60- 64 frt Marga- 
.iuvai kivált Németország részére, hova e 
eyobb tétel eladatott, élénk. Jegyeztetik
l0rmt Pálmamag. A f. hó 12-én bejegyzés utján kínált 
270000 kiló kongo 14'/» Hton adatott el

héten több 
I. rendű 71-

Vldékl üzlet
julius 21. Mai vásárunkKolozsvár, .

iLondható, mert most van idem a mezei 
mind a behozatal, mind a kereslet 
e z o n az árak hektoliter
fi! 7 frt 50 kr, 75 
kr. 69-70 hl 5 Irt.
76—77 hl

is gyengének 
munkáknak s igy 

lanyha, (i a b o n a p i a- 
zerint következők : búza 77 —78 

i6 hl 7 frt, rozs 71 -72 hl 5 frt 30 
zab 45 -46 hl. 2 frt 2d kr, törökbuza 

4 frt 20 kr. Majorság piaozon:egy pár 
"irfce 60 - 70 kr, tyuk 90 kr és 1 frt, rueza 80 kr sovány 
v' kövér 4 forint, 6 darab tojás 10 krajezár.

6 —12 frt, szalma 4 frt, zsupszalma 
. . ,, kr szekér mérz *8 frt, egy szekér fa 3 frt 60

F e Imi c z i k k e k klg. szerint: sajt 50 kr túró 64 
ír' 20 liter pityóka 45 kr, 32 liter nemes bab 1 frt byu- 

ilcsuiaczon fgv szekeret sem lathatni, mivel a mit 
m P a kofák jókor elkapkodják s mi kénytelenek va-

Irágábban megvenni Sertés piaczon 
, hó 20-aü — felhajtatott 215 db, eladatott 115 db. 
nek dbja 30-45 forint, sovány 15-20 forint,
13 forint
1 , D,e6rH4Ze7 32 rozs 4W-5.70, árpa 2.61-3.2% zab 
5 »-22», tengeri 3.74-4.40, köles 4.06 - 4.88, köleekasa
g _.

Temesvár, julius 21. (A

5 50 - 5.60, uj 5.-----5.20.
5 40—5.50. Rep'cze 1065—10.75.

julius 20. (Az „E g y e t é r t é s

liba 2 forint.
Egy szekér széna

behoznak, 
yyuuk tőlük kövér - 

malacz 6—

Egy hektoliter búza 7.64—8.94,

..Temesvári Lloyd társulat“ 
Búza. Minőségi súly 72 

R o z s, ré
8 80 - 9 frt, uj 7.80—8 fit 
zésre 5 40—5.50- Zabr régi 
T e n g.e r i

O-Becse, tudó-
a) a gabonaüzleiben a nagy hőség miatt lényeges csend 
be, . az a kevés, ami a piaczrakerül a fogyasztok ré- 
i. mar Jegvzunk : Búza: 72—7d k. ll.zU—

sit»sa.)
állt be, ------------ . -.. ,
,zérói vásároltatik meg. ■:
11 30 frt, árpa 5.69 - 5 70, zab 5.70
5.60 irtot 100 kilogrammonkint. ___

-5.80, tengeri 5.50 —

Szlavonország, a honát-szlavon végvidék és Fiume, valamint 
keiülete vészmentes.

11. Lép fene. Alsó-Fehérm Dismál k. 4 
elh , 2 gyk. Baranyam. Szt.-Lörinoz k. 
k. 3 sz -m , Szt.-Dienes k. 1 sz.-m.,
Kernes k. 1 sz.-m , Hosszu-Hetény k. 1 
járás 119 sertés, Beregm. Beregszász v 
Z-áka k. 3 sz.-m., Pocsaj k. 235 tertós 
m„ Csongrádm. Szentes k. 12 juh, 1 
hely k. 9 sertée, Fogarasm. Rácsa k 
Hajdú-Náuás k. 1 sz-m., Szoboszló k

adja a pozsonyi mérőt, ellenben a b u z a rosznl fizet és igen 
üszökös, úgy hogy cséplőink egészen ellepettek a fekete por 
által. Árpa minőségre szép lesz, mennyiségre még nem 
tudjuk, zab nem a legjobban áll. Repcze igen jól fizetett, 
úgy hogy gazdáink meg voltak elégedve Tengeri es bur­
gonya kitűnő szépen áll, csak esőre volna szükség.

Heves, julius 20. (Az „Egyetértés“ hjeto®!' 
fása.) Az aratás nagyrészben már befejeztetett, a vártnál ki­
sebb eredménynyel — némely kisebb birtokon a tozb 
elesépeltetvén : ez. nem fizetett oly jól, mint előre hittük 
— vannak rozs-keresztek, melyek csak 25 kilogrammot ad­
tak, — de van rozs a mely 50-et innen a termés eddig k o- 
z é p n e k mondható — de természetesen a végeredmény s a 
nagyobb birtokok produkeziója még hátra van; 
csépelt rozs 8 írtért van kínálva mmázsánként. 
meleg és száraz — nappal árnyékban 28 R. r.
20. Eső kellene.

Ó-Becse, julius 20. (Az „Egyetértés“ tudósítása) 
Az árpakaszálás már be van fejezve és a csáplési eredmények 
úgy minőségre, mint mennyiségre nézve nem kielégítők, 
amennyiben egy hold (2200 négyszögöl) után átlag csak 
7- 8 métermázsa mag esett. A szín és minőség szintén ro- 
szak. E hét végéig a búzaaratás is végéhez ér s már néhány 
eséplési kísérlet is történt, melyek eredménye mi-őség és 
mennyiségileg is kielégítő s biztosan állítható, hogy egy 
hold (2200 négyszegöl) átlag 9 — 10 métermázsa tiszta bú­
zát termett, 4 - 5 nap múlva a zabot is el kezdik kaszálni, 
mely jó középtermést Ígér. A tengeri is mindenütt szép és 
buja növésű, Ha az idő ezentúl is kedvez, jó termést remél­
hetünk. __________

most az el- 
Idő roppant 

fok szobában

Natovicz Mór 16 é. házaló fia I. k. aranykakas u. 9. tüdő- 
eümő — Runny Ferenez 31 é hivatalnok VIH. k. nsgy- 
stáczió u. 36. tüdővérzés. - Bergmann Mária 2 é. napszá­
mos fia VIII. k. fató u. 41. croup. Abrahím Nándor 2 éves 
napszámos fia VIII. k n. templom u. 30. tudólob - Pi- 
kary Erzsébet K é városi kapitány özvegye II. k. tornatér 
1. agyguta. ____ m,

Kllátál I livl Időre.
Hazánkban: Derült-mpoe , felhős-boruse* 

váltakozó időt várhatni továbbra is, számosabb helyi zápor- 
esőkkel. égiháborn és zivatarokkal; erősebb szelek mellett, 
kisebbedó hőmérsékletlel.

Gazdasági közlemények.
* Hogy lehet a méhfajtákat tisztán tenyészteni ?

A Méhészeti Lapok“-b*n Hermész Lergely e argy- 
^ól a következőket ina: „A tiszta fajtenyesztesnek legaa- 
izvobb akadalya, tudvalevőleg, az, hogy a párosulni vágyó 
íhu anyaméh, uászutján más fajták heréivel jő érintkezésbe 
u/i által a fajtenyésztés alapjaban meghiúsul. A méhesek 
cZvmaalúf nagy Lolsagra való elkülönítése nem egykönnyen 
íeJu e bajíf E sorok Írója tavaly, fajtenyesztesre szánt 
méhesével körülbelül 3 kilométernyi távolságra vonult min­
den méhestől s azt tapasztalta, hogy az lQ™ a°7ák n^zrb" 
pülésük megtart ásakor 35—27 perezig maradtak tavoL Kony- 
uytn kiszámítható, mily roppant mesze utat tehettek meg 
:l idő alatt s mindenki bs lógja látni, hogy a méhesnek 
esetleg mértföldekre kiható elszigetelése sem képes megaka­
dályozni hogy az anyaméh más fájták hereivel ne találkoz­
zék* Mert okvetlen fői kell tételeznünk, hogy a herék szán­

sz.-m. 2 
1 sz.-m., Terehegy 

Biesérd k. 1 sz -m., 
sz.-m., Barsm lévai 

5 sz -m, Biharm.
B. Újfalu k. 1 sz.- 

sz.-m.. H.-M.-Vásár- 
1 sz.-m. Híjdumegye 

1 ló, Háromszékül
Nagy-Borosnyó k. 1 sz.-m., Hunyadmegye Nagy-Rá-

olt k 4 sz -m., 3 elh. 1 gyk , Maros-Tordam Erdó-Szent- 
iyörgy k. 11 sertés, Atosfalva k. 5 sertés, Nógradm. Lo- 

sonez k 1 ló, P.-P.-S-Kiskunm. Császártöltés k. 10 sz-m .
3 elh., 7 gyk!, Török-Bálint k. 25 sertés, Pozsonym. Kirí 
polez.’k. 1 sz.-m., Nagy Hévánd k. 1 sz.-m.. Sopronm. Né­
met Keresztur k. 1 sz.-tn., Szabolcsm. N.-Kalló k. 2 sz. m , 
Szatmárm Szatmár v. 2 s/.-m„ Temesm. Liget k. 1, Torda- 
aranyosm Mező-Szt.-Jakab k 7 sz.-m., Felsö-Detrehem k. 5 
sz-m., Torontalm Szerb Szt.-Márton k. 4 sz.-m., Udvar- 
helyin. Birdoez k. 4 sz.-m., Vasm. Szombathely k. 1 sz -m., 
Veszprómm. Nosz'op k. 3 ez.-ni.. Közép Iszkáz k. 1 sz.-m , 
Zalam. Galsa k. 4 sertés gyk., Pállinoveez k. 1 sz.-m., Szt.- 
Kereszt k. 1 sz.-m., Zemplénm. Borró k 1 sz.-m , összesea 
tehát 65 sz.-m., 404 sertés, 12 juh, 2 ló lépfenében elh, 10 
sz m . és 4 sertés gyógykezelés alatt állanak.

III. T a k o n v k ó r (és b 6 r f é r e g.) Ab tujm. Kassa 
k 1 Báos-Bodrogm Szabadka k. 3, SztanLits k. 1, Almás 
k" 3’ Békéim B-Csaba k 1, Kudröd k. 1, Beregm. Bereg­
szász k. 1, Borsodul. Nyék k. 1, Csongrádm. H.-M.-Vásar- 
hely k 1, J.-N.-K Szolnokm. Kunhegyes k. 1, K.-Kiiküllöm. 
Boldogfalva k. 1, Maros-Tordam. M.-Vásárhely k. 4, Pest- 
P.-S.-Kiskunm. Budapest föv. 3, Váoz k. 4, Temesm. Kis- 
Szt.-Miklós k. 1, Torontálm. Ellemér k, 1, Ungm. Ingvár 
k. 1, Zalam. Egregy k. I ló ; összesen tehát 30 ló takony­
kor és (bórféreg) miatt kiirtatott.

IV. R ü h k ó r. Biharm Darvas k. 4, Fogarasm. 
Szeveeztrény k. 6, Máramarosm. Huszt k. 1, M.-Tordam. 
Csókfalva k. 1, Déméuybáza k 1, Köszvényes k. 5, P. P.- 
S.-Kiskunm. S/alk-Szt.-Márton k. 7, Tököl k több ló, Szat­
márm Gyökere« k. 1, N.-Nyires k. 2, Zalam. Káptalanfa k. 
p Zemplénm. Petrahó k. 2; összesen tehát 31 ló rühkórban 
gyógykezelés alatt van.

V. Száj- és körömfájás Torda-Aranyosm. Mező- 
Szt-Jakai> k. 1 sz.-m. száj és körömfájás miat gyógykezelés
alatt ^ ; j 6 Liptóm. n.-olaszi k. 43 juh himlőben

elhullott és 196 gyógykezelés alatt áll.
VII. Tüdövész Pest-Pilis Solt-Kiskuam Bpest 

főváros 1 sz.-m. kiirt, Zalam. Pálovcez k. 1 sz -m., Zalam. 
Draskovecz k. 1 sz.-m. elh., Zalam. Szobaticza k. 1 sz.-m., 
összesen tehát 3 sz.-m. tüdövószben elhullott és 1 kiirtatott. 
Horvát-Sz.lavonországban Vinkoveez községben 2 ló takuyos- 
ság miatt kiirlatott, Dvoriste, Mojskápoljáua, Seliste és Dern- 
jávor községek miudenikében egy-egy szarvasmarha lépfené­
ben elhullott, Síbine községben 4 és Vinkoveczban egy lo 
rühkórban gyógykezelés alatt áll, Mitroviezban több juh 
ugyancsak rühkórban gyógykezeltetik.

Az aratás.
Szerep, julius 21 én (Nobl Károly tudósítása az 

„Egyetértés“ részére). Abuzaés rozs ara­
tás vidékünkön többnyire be vau végezve, és a mint már 
megelőző tudósításomban említettem, a cséplések igen bebizo­
nyítják, hogy mennyire csalatkozik gazdáink várakozásaik­
ban. A b u z a, melyre az idén oly nagy súlyt fektettünk 
nagyon is megcsalt,_és sem minőség, sem mennyiség tekin­
tetében nem üti meg még a közép termést sem. A szemkép- 
ződés idejében roppant hőség uralkodott, ez a szemet igen 
összeszoritotta, igy tehát holdankint bár a kereszt száma ki­
elégítő többre mint 3—3V, köbölre nem számíthatunk 
Árpa melynek aratása csak 1—2 nap múlva kezdődik, 
mondhatui te'jesen megsemmisült, és gazdáink a levágatásért 
nagyobbrészét szívesen oda adnák. Zab a nagy hőség 
folytán nem fejlődhetik, ée ha nehány nap múlva egy jó 
esőt nem kap, ebbeíi várakozásunk is meghiúsul. Ten­
geri határozottan, rossz, ennek már az eső sem használ 
miután az eső már kifejlődött és a szem a hőség miatt egé­
szen hitvány, és sok helyt teljesen üres esőveket találunk. 
Dohány és gumós növények az eső hiányát igen 
érzik, de ha pár nap múlva jó, kitartó esőt kapnak, még 
legjobb reményekre jogosítanak. Időjárás szép, derült. Hő­
ség 30« R

B.-Csaba, julius 21. (Az. „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Az aratás a kedvező idő mellett folyamatban van, és 
e héten már nagyobbára bevégzödik. A búza eredmény 
azonban sajnos nem olyan lesz, mint eddig reménylettnk, 
mivel egyrészt a rozsda, azután meg a folyó hó 8—9 én 
tartó tropikus hőség a búzában nagy károkat okozott, miután 
szemei nagyobbrészt megszorultak; különösen pedig a lapá- 
lyos földeken és a késői vetéseken a legjobban észlelhető. 
Szalmára nézve az eredmény meglehetős, egy 1100 négyszög 
öles hold 15-17 keresztet 17 kévével fizet. Próbacséplések 
még eddig nem történtek. Árpa a nagy melegségtől 
szintén sokat szenvedett, miután érés közben sok kalász ki- 
ezáradt, és igy minőségre nézve igen vékony szemű lesz. 
Tengeri gyönyörűen fejlődik, csőveit már vetni kezdi, 
és némely száron 3-4 cső mutatkozik. Burgonya, 
valamint a többi kapás növények kitünően állanak. Eső azon­
ban kívánatos lenne, úgy a tengeri valamint a legelőre is.

Tapolcza, julius 22. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósítása) 
Az aratás a legkedvezőbb időjárás mellett vége felé közele­
dik, a mennyiben még csak a z a b van lábon. A rozs úgy 
mennyiség mint minőségre kielégítő, a kereszt 18 kéve meg-

iüapirend julius 23-ári.
Naptár. Szombat. R. kath. Liborius pk Prot : Bsrta Görög- 

orosz : (jul. 11.) Eufemia. Nap kel 4 ó. 27 p., nyug.
7 ó. 45 p Hold kel 1 ó. 49 p. reggel, nyug. 5 ó. 54 
p. este.

Inczédy László sajtóperének tárgyalása d. e. 9 órakor a 
Fortunában.

Rákos-palotai kaszinóegyesület nyári mulatsága a rákos-pa­
lotai vendéglő helyiségeiben.

Képzőművészeti társulat állandó képárucsarnoka sugárúti palo­
tájában d. e. 9—5-ig.

Múzeumban képtár d. e. 9, d. n 1-ig 
Eszterházi képtár d. e 9—1-ig
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e 10—12 és 

d. u 2—4.
Állatkert uyitva egész nap.
Voltée panoptikuma a sugárúton.
Margitszigetre hajó indulsz összes állomásoktól minden fél­

órában ; a szigeten népzene.

Híjéfergalom.
A Duna balpartjáu (julius 21-én) a következő vízi 

jármüvek kötöttek ki, úgymint: Simon Sándor h. h gyü­
mölcs 34 mm. Váezról — Mészáros Máté in. h. „Juliska“ 
tűzifa 320 km. Veröezéröl. — Mészáros Máté m. h. „Lajos“ 
tűzifa 34') kbméter Lebenezéről. — Lelllaeh Ádám 
m. h. Búza 2700 mmázsa, tengeri 500 mtnázsa Cser- 
v- nkáról. Luezenbacher Pál ut m. h 24 sz. tűzifa 382 
kbmt Veröezéröl. — Weindel Móricz m. h. .Mari“ búza 
28u0 mm. Apatinból. — Ferenbach Antal m. h „Rozália“ 
búza 3000 mm. Verbászról. — Stágli Ferenez .B“ falkö 
100 kbmt. Bogdányból. — Simon Jánoz h. h. gyümölcs 40 
mm. Váezról.

Kivonat a hivatalos lap julius 22-diki számából.
Árverések a fővárosban. Udvardy Teréz 5041 írtra 

b. iugatl. aug. 27 (torony u. 1.)
Árverések a vidéken Kspovits József 7i0 fitra b. 

ing. julius 21 Kis-Bersenyben (Pápa). Uttlyk György 2750 
frtra b ingat), aug 1 Székelyhid. Kis Mihály 635 frtra b. 
ingatl. aug. 22 Sopron. Jacob Perszidia 2059 frtra becs. in­
gat! aug. 2 Szagh (Temesvár). Bokotej Antal 402 forintra 
becs ingatl. aug. 24 Bilke (Beregszász). Rotariu Juon 415 
frtra b. ingatl aug. 8 N.-Bun (Segesvár). Varga Imre lh24 
frtra b. ingatl. aug. 25 Szentes. Császár János 480 frtra 
becsült ingatlanai aug. 26 Dakán (Pápa). Burgmann Lőrinc 
1200 frtra b. ingat! aug. 20 Nagy-Martonban. Klading Fe­
renez 4350 frtra b ing. szept. 3 Gyanafalván (Szt.-Gott- 
hard). Mibáj Mihály 1939 forintra becsült ingatlanaira aug. 
6 vinga. Tatar Illyáné 418 forintra becs. ingatl. julius 28 
K -Homorod (N.-Károly) H.artai László 665 írtra becs. 
ingatl. aug. 29 Remetén (M -Ovár). Kustor József 440 frtra 
becsült ingatlanai aug. 31 Győr. Stojadin György 800 frtra 
becsült ingatl. aug. 30 Fadimafc (Lúgos). Szabó Anna 334 
fi-rintra becs. ingat! aug. 18 Léva Mintz Iszaila 928 frtra 
b ingatl. aug. ti Vinga. Marton József 765 frtra b. Ingatl. 
julius 30 Dohán (Pápa). Oláh Antal 957 frtra becsült in­
gat.!. aug. 23 Eger. Z címer János 825 frtra b. ingatl. aug. 
11 Buchberg (Lippa1, Zsurzsáu János 7,3 frtra b. ingatl. 
aug. 12 Újpesten. Odrobod Jován 18.00 frtra becs. ingatl. 
aug! 26 Parácz (Temesvár). Tóth István 340 frtra tees, 
ingatlanai aug. 6 Léva. Kreczu Tódor 1126 frtra b. ingatl. 
a ig. 2 Jerszeg. Posehofszky Márton 1251 frtra becsült in­
gatlanai aug. 11 Solymár (pestvidéki (szék). Blpga Izsák 
830 frtra becs. ingatl. aug. 23 Temesvár. Kovács Áron 1200 
frtra b. ingat! szept. 14 S.-Szt.-György. Dr. Sugár Fabius 
18,000 forintra becsült ingatl aug. 2 Miskolez. Kolieb Gás­
pár 440 forintra b. ingatl. aug 8 Pécs. Kovács Gizella 
3100 frtra b. ingatlanai aug. 22 Nagy-Szuhán (R. Szom­
bat). Schiller Katalin 1030 frtia becs. ingatl. aug. 3 Te­
mesvár. Velicskor Axentie 750 frtra becsült ingatl. aug 25 
Martonoí (Zenta). Böszörményi István 797 frtra becs. ingatl. 
aug. 30 Henczid* (N-Várad). Lukiea Anna 3598 frtra becs. 
ingatl. aug. 4 Panceován. Pöcze Sándor 2673 frtra becsült 
ingni. aug. 2 i Győr. Csintalan János 1188 frtra becs. 
ingatl. aug. 29 Eger. Tóth Jánosné 450 frtra becs. ingatl. 
julius"2í Eger. Roa Leontie 470 frtra bees ingatlanai aug 
30 Rakasdia (Oraviezabánya). Rúzs* Juon 389 frtra becs. 
ingat! julius 28 K-Szt.-Pál (D.-Szt,-Márton). Muzslai An­
drás 1200 frtra becsült ingatlanai aug. 16 Kis Béren (Ko­
márom.) Tsehida György 6522 forintra becsült ingatlanai 
aug. 29 Nezsider. Müller Lőrinez 800 forintra becsült ingat­
lanai aug. 19 Kekeden (Pécs). Guoth János 14,000 frtra b. 
ingatl aug. 27 Sárvár. Nagy Jósa 1949 fitra b. ingat! 
julius 28 Halmi fSz.-Német). Olmann András 879 frtra b. 
ingatl. aug 24 R -Szombat. Cserveni Mária 650 frtra b. 
ingatl. aug. 5 Sooskut (Vaál). Schmidt Elek 470 frtra b. 
ingatl. aug. 6 Körmend. Szrdanaez Mita 1530 frtra becs. 
ingatl. aug. 5 Panesováu.

Csőd hirdetmény. Rosenberg Mayer bpesti kereskedő 
ellen, bejelent szept. 27., 28. és 29., perügy. dr. Rosenberg 
Gyula ügyv. Berger Géza batinai szatócs ellen, bejelent, aug. 
29., 30. és 31., perügy. Stankovich Döme ügyv.

Pályázat. A kaposvári kir. tvszéknél irnoki, a duna- 
szerdahelyi kir. tvszéknél irnoki állomásokra.

CSÁVOL.SZKY LAJOS
felelős sserkeiitő él klaió-tulaj lenes.

idegenek névsora
Nemzeti szálloda.

Gr. Csáky B. bírt. Bées. 
Szirmay P. bírt. Homonna. 
Naménvi L. birt. Gibert. 
Porges E. igazg. Pécs 
Dr. Báttaszéky L. B. Csaba. 
Dr Hentpéter J. Stookerau. 
Gleim E. felügyelő Trieszt. 
Lzluhay P pléb. Szurdek. 
Jeszenszky Gy Szerémség. 
Braun T. H.-M.-Vásárhely. 
Weiss D. H. kdő Gyöngyös 
Pikard R kdő Bées.
Nowotny A. kdő Bées. 
Fischer E. kdő Kolin.

Erzsébet-szálloda.
Háló B. orvos Böszörmény. 
Barcza K. rnérn. P. Zámor. 
Blaske L hivtln Budapest. 
Veber J. mgzó Moor.
Sulik K. ügyvédj. Pozsony. 
Németh G. kdő Debreczen. 
Hoffmann M. kdő Győr.
Tóth L. utazó Bées.

Európa szálloda.
Steinknopf E mgzó London 
Rohonezy K. Debreczen. 
Gelléry B. fidb. Bátor. 
Roeder C. kdó Prága.
Klüger M tyáros Berlin. 
Klemmer K gyár. Bées 
Maccity C F. mgzó Trieszt.

deque M. mgzó Páris.
Ruth P. U. kdő Bréma. 
Ritter A. mgzó Grácz.
Fabini M. kdő Trieszt.
Bülöw L. G. kdó Hamburg 
Dr. Löwy A. London.
Piek M. kdő Zsombolya.

István főhg szálloda.
Dr Herzig J. orv. Bées. 
Wohl M. mérn. Bées 
Weilinger és neje Pécs. 
Geborn J. iparos N.-Szebeu. 
Théry M. mérn. Budapest. 
Hrusdik J. festő Selmeezb

Fehér ló szálloda.
Trasloff A. fidb. Krakó. 
Pékárig K. fidb. A^zód. 
Bodlik A. fidb HirUcs. 
Stodola J. L.-Szt Miklós. 
Schank A. szállító Pécs. 
Weiszmann K Bukarest. 
Vogl a. kdő T.-Szt.-Mártor 
Riesz K kdő Bées.
Braun A. utazó Linez.

Arany sas szálloda.
Artinger A. tiszt.-né Bács. 
Weismar E. Kis-Szállás. 
Zabraczky E. birt. Szada. 
Nemes K. ügyv. Karczag 
Goldner L. N.-Tapolcsán. 
Kohn S. kdő Turkeve.

I Töltésv D jegyző Baracska.

3STTILT-TEE.

MATTOM-féle

GIESSHÜBLI
r legtisztább ógvónyes savanyuviz.
Édecsek, emésztési és mellgyógyszer
Saját raktárhelyiségek: Budapesten ,

(Diana-fürdö épületben.)
BéCS. Maximilianstrasse 5, Tuchlauben 14.

Készletben valamennyi ásványvizkereskedés s gyógyszertárban.

A&ztalm-butor
Teljes hálószobák csak finom minta, 

munka, a Ferencziek-bazárjábati a 20. sz
bolthelyiségben. 

kitűnő
udvari

Elhaltak névsora Budapesten 1881- julius 21-ón.
Sehatt Antal 31 é. pinezér Vili, k. prater u. 9. hagy- 

máz. — Heben János 20 é. napszámos V. k Józseftér 5. 
tüdövész. — Kopfinger Rezső 12 é. asztalos fia VII, k. dob 
u. 15. agyhártyalob — Horváth Julianna 73 é. czipész öz­
vegye 1. k. János u aggkór. — Budü'zky András 4 é. 
napszámos fia X k. tüdövész — Janitzky Ignáez 5 é. 
napszámos fia VI. k. Szondy-uteza 37. vörheny. —- Lind­
wurm Ferenez 2 é. majoros fia IX. k. páva u. 8. vizkór. 
Rapp Schatz Borbála 51 é hivatalnok neje V. k. sas u. 
11 tüdövész. Eelber Antal 6 é. napszámos fi* V. k. Vise- 
gr*d u. 49. csontszu. Oppody Alajos 23 é. hivatalnok V. k. 
vadász u. 17 giimőkór. Borvél József 59 é. napszámos I. k, 
szegényház csontszu Novak Julianna 4 éves házmester 
leánya IV. k. Sebestyéntér 2. gnmökór. Hermann Josefa 
1 é. asztalos leánya 1. kerület Gell ért rakpart 20 bélhurut.

BUDAPESTI SZIJÍLAPOH.

N emxeti aiinhái.
Augusztus 11-ig a színház zárva marad.

Népszínház.
Budapest, szombaton, 1881. julius 23-án :

Fényes és részben uj kiállítással:

UTAZÁS A FÖLD KÖBÜL 80 NAP ALATT.
Látványos színmű 14 képben zenével, és énekkelszmmu _

Juíes Verne regénye után irta Csepreghy F.
IX. kép : A Paszifik-vaeuton 

Amerikában.
X. kép : Az amerikai réz- 

bórüek között.
XI. kép A hajó belsejében.
XII. kép: Katasztrófa a nyílt 

tengeren.
XIII. kép : Hajótörés a szá­

razon/ Liverpu!
XIV. kép: A londoni Re- 

formklubb révében.

kép : Egy merész fogadás 
Londonban.

II. kép: A szuezi kikötő.
III. kép : India őserdeiben.
IV. kép: Ember-áldozat. Me­

nekülés elefánton.
V. kép : A kalkuttai törvény­

szék előtt.
VI. kép : A kígyók szigetén
VII kép; Az óriási vízesés.
VIII. kép : A kibékülés ün­

nepe. A esodaelefánt.

SZEMÉLYEK :
Stampf, őrnagy Egri 
Első vasutőr Enyvárl 
Második vasutör Gergely 
Tiszt Makróezy
Egy asszonyság Makróivyné

Fogg Phileas Tihanyi
Paszpartu Eöry
Fix, rendőr Kassai
Flanagán Marton
Suli van b*nkár Egri 
Gotyie Komáromi
Fallentin Makróezy
Forszter Füredi
Nanette Sió Irma
Consul Szuezben Sánta 
Kromárty Kovács István 
Anda herczegaő Rákosi Szidi 
Rarnana rabnö Pártényiné
Vonatvezetö Csallóközi
Indus Kolozsvári
Indus fin Pintér
Obadiab, bíró Horváth V.
Oysterpuff Újvári
A jelen előadásban részt vesz „Pepi 

„ceodaelefám“.

J.

V. Kovács 
Újvári 
Komáromi 

) Csallóközi 
) Kovács M. 

Kolozsvári 
Hatvani 
Füredi

Első, bűhajosnö Kacsó Karola 
Második bühaj. Béni irma
1- ö hindu pap Barna
2- ik hindu pap Alföldi

az úgynevezett

Indus főnők
Speedy
Főbrahmin
Brahminok
Kormányos
Pinezér
Főpinczér

Kezdete 7 órakor. — Holnap ugyanez.

FővároBi színkör
(a Krisztinavárosban)

Ma szombaton julius 23-án e színpadon először adatik :
A NIHILISTÁK

Látványos énekes színmű 9 képben. Irta Hetónyi Béla. 
Kezdete 7 órakor.

HOLNAP UGYANEZ.

Äz időjelző intézet távirati jelentése. 
1881. jullua 1ti. reggel 7 órakor.

Ál tornázok

, +

S á
-5 S cZ ® •< ő ö

5

Arad ....................... 57.3 D, -1-24.1 »
Bcs/lcrcze ............... 54.6 O -21 2 t- a

9 DNY, - -19.4 : Í22 (5
Budapest .................. 553 E, - -23 8 1 a
Cs.ktor ya............... j 55.1 -23.2 1 — 0
Debreczen .............. 57.4 D, 4-24.21 — a
Eger........................... 1 567 E» 4-24 6 i
Eszék ........... ............ ■ — — — -- 1 —
Fiume....................... 5(5.2 B, 4-23.11 — 0
Késmárk................... 59.2 Es 4- 2» 1.8 1 í 3 •
Keszthely ............... 54.7 E» 4-22.2 1 — j
Kolozsvár ............... 57.1 Q -j-19.6 ! 3
Magyar Ovár ........... 575 ENY, +21.8 í- 3
Msrmaros-Sziget — — ------ . —
Nagy-Euyed ........... 55.9 K, +20.3 — 3
Nagy-Sieben ........... 56.7 E, — G
Nagyvárad............... — — -------1 — —

581 DNY, — 3
Panesova.................. 57.0 DK, +22.! 1 — 3
Selmc-czbinya ....... 66.7 ENY, 4-21.0 Í12 0
Sopron ......................
Szatmár-Németi....... 1 55.9 Da +23.3 — 3
Szeged ..............•— — — -- — —
Szepsi-Szt.-György . • 54 8 © -4 22.0 — 0
Szolnok ................... 54.4 Da + 25.0 — : 3
Temesvár................... 56.5 DNY, +27 0 — 1 a
Trenesán--------------- 55.3 E, 42V5 — : 3
Ungvár ................... \ 55 7 E, i 21.5 — •
Zágráb.........—......... f 55.3 © -1 22.61 0
Bées............. .............. — -
Bregenz ........ —....... 1 —
Leeina —....-.........— i| -
Pola ........-.........—
Prága ........-............. r 1 1

Jelek magyarázata; o5 ezélesend ; O «tiszta 
derült; a = V« felhős ; 3 = •/, felhős ; 3 = */, felhős; • borult, 
■ ; eső ; * = hó ; ▲ = jégeső ; - = köd; co = gőz ; < < «isatu 
villám. __

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat indul

Az esztrák államvaapálya 
házából.

Bedapeitről—íreekujTár, Poteony Béss,
I

Bmiapeströl, VAct, Kestergom, Hí na, Ér 
•eknjvír

Badapeetríl Ctrgléd, Sseaed, Temc 
vár, Terclororá

Bmdapeetrdl, Czegl d, Szeged. Temee-J 
vár, Karánsebes \

BmdapestrAl, Czegléd, Debreczen, Mie-Í 
köles, Kassa l

Budapestül, Czegléd, Szoln -k, Püspök 
Ladány, N.-Várad, Kolozs­
vár, Brassó, Prvd.al 

Badapeetfól, Czegléd, Szolnok, Arad,f 
I.-fliel», Brassó 1

A »agyar államvasut (losenozl) 
Indóházábó!

BedaHltríl Hatvan, Balgó-Tarjin, Lo-I 
weoi, Zólyom, Kulit» |

Buiayeitról, «41116, Hatvan, MlikoloJ
Hasi a I

A déli visít (hadai) IndóházábóI
BedapeateóL SiAulttlnii, Kául»»»,

P ráfértél

Indó
A vonatok 

minősége indultai

éz tv. vonat 9 óra 3-i p ut. - 
futárvonat 8 dra 3> p.

onnt|9 dra 80 p ttyj
íutárvonat 8 úr a 10 p d i

vegyes von 

futárvonat

8 dra 6•

10 óra 10 p ív

«1 vonulj óra 13 p. »m 
futárvunat 10 dr« 13 p vélj 

szem. vonat ó órai>;• p. ív*, 
szemelj von 6 óra 35 p.

futárvonat

szem. vonat

szem. vénát

vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes ,

ssem. vonat 
gyors vonat 
vegyes ven

A vénát megérkezik.
az esztrák állievasét ledé- 

házába

Bées, Panasz, Énekajvir Isóapeitre j
ÉreeksJvii, laitergem, Hie», Ties, Bs- 

faetie
Teretevove, Teneevír, Sieged, Ceefléd, 

Badapeetre

Karieaekee, leeeavái, Stated, Cseg- J 
lói, Imdapeitve 1

Kaase, HUkelee, Debreeies, Oiegléd, 
lliepeetre

lieal, Sraaeó, Kelenvir, H.-Táred, 
Ptispík - Led4»7 , Ssolsok, 
Csellói, Budapestre

Bmeó, B.-Ssebe», Arai, Bielaek, Oeeg-1 
lói, Bsispeetre I

A áilanvisat (leseeozl) 
lidéhízába.

Batike, Silyom, Leeesea, Selgó-Tarjáa 
Hatva», Smiapeetre

ma, téliket»»I Batvea, «iStlS, Be- 
iapeette

A déh vasit (hidal) ladéházába.
HBlri Ftga-^gsélssttHtiár

A vonatok 
minősege.

szem. vonat 
fntirvonat 

szem. vonat 
futárvonat

vegyes ven

fetárvonat

szem. vonat 
fetárvonat 

esem. vonal 
•sem. vonal

futárvonat

13 líra 10 p. »itt.

6 óra Só p vttí 
1 dra Su p reg*

< dra M p.
18 óra — p J » 8 őre 5u p. du
7 dra 85 p reg::8 óra50 p. citt 11 óra p. éjj

1 dra 10 p. fagg
6 óra — p. i. n
7 óra 45 p. éU

Megdrkcsásl
idő

vonat

5 dra 4* p. d 
dra 81 p. 
dra 67 p. reg*, 
dra 41 p. éjjel

11 dra SÍ p i. e,

7 dra 80 p. fbgg.

8 dra 40 p. este
7 dra 80 p. reg;.
8 dra 45 P regf. 
1 dra 81 p esta 
7 óra óó p. reg

7 dra SO p. regg.

8 óra 28 p. este 
7 óra 56 p. regg.

•sem. venal

▼egyes ven.
ven, 

vegyes von.

• Óra 81 p. regg-
7 óra 80 p. i
10 dra 87 p. d e 
7 éra 88 p este
11 óra Up de.
• éra 4 p rsgg

7 éra 88 p. regg. 
11 dra Só p. <Le.
» ára 47 p. e»ie

Vízállás.
1881. julius hó 22-ón.

IDŐJÁRÁS.

Áttekintése a mai Időjárásnak :
Európában: A depressziók (754—755) egyike 

a kontinens nyugati, másika unnak keleti részéből Magyar- 
gyarország közepén kere-ztül összefolyik, s kiterjed a konti­
nens északi és déli részeire is (759—760). Mérsékelt szelek­
nél az idő változó felhőzetű, meleg.

Hazánkban: Részben északias, részben dé- 
lies erősbödött szelek mellett a hőmérséklet valamint a lég­
nyomás is kisebbedtek. Az idó derült-napos, felhős-borússal 
változó. Trenesénben szélvész, Migyar-Otáron villogás, Besz- 
terezen égiháboru; Beszterezebányáa, Késmárkon és Selmecz- 
bányán eső égiháboruval (zivatar) voltak.

Külföldi táviratok délután egynegyed két óráig nem 
érkeztek.

Folyó Ni r szeri u l
:»! • t

i I 3i .’1
Va i ÍÜ

Duna ; P-zsony............. 2.35 apadó
Komárom 2.34 —
Budapest .............. 2 54 ... áradó
Mohács ............... 3,55 — apadó
Vukovír............... — —
Újvidék ............. 427 — apadó
Panesova....... ........ 258 —
Orsóvá...... ............ 317 — áradó

Dráva: Barcs........... ....... _ —
Eszék ..... ............. 246 áradó

SsAva: Ssiaxeh..—--------- 027 — n

Tlaea: M.-Sziget -------- 0 92 áradó
Beregszász ........... _ — —
Sárospatak........... 092 — apadó
Szatmár ............... 0 70 _
Tokaj ................... 1.9Ó — áradó
Szolnok _______ 3 24 — apadó
Szeged ------------ 6.10 n

Kör»#: B.-Gyu*a------------ 0.40 - apadó
Karé#: Arad _________ — — —
Béea« Temesvár 0.26 - áradó

A. Általános illaiiiadóMÍlt.
|Ei> Jíirad/ti. jugv. m .).- r.w ^ «1 ,, leb. aug ó"i0

„ ezüst jan.- jul. £»°/0 
tipr. — vkt. nv/0 

|Sor.őlí»»»l, isst-wr-i 150 rt.or»j. pp 4“„, 
l-i»i bó: 5l"J Irt ,, o. é. 5" o 
I860 hói 100 frt „ „ ó“lo
líxU-1'61 ISO frt „ „ • •
lriCl b’l 50 frt „ te • • 

|Como járadék 4á Ura • • • •
1 AhAm,ó-xígi jelzá uglevél 180 frt 5%

______A Ulrodnlml tftnáC8b»n
Iképviselt k.ii-Ály*Agok és tar­

tományok álIam&dÓMaága. 
Iont?, sranyjárodók adóm. 100 frt 4°/e 

kirnest. Jegy vlesiaS. 1881100 frt 5°-» 
1S88 ion .

le. A miiytr korona ereaktf t■ *“ -m4ó8

Póns

77.40
77.44
78.30
78.30

183.—
183.-
136.-
176.86
174.—
87.-

148.76

83.86
181.80

uftá állal ásoásn
III Agy iranyjátAdiák adóin. 100 fids 

»Írjál ^
_________  , 61*

psplrjáratiók 190 frtos . . . 6°^, 
Ilíájry. vas. köles- 180 itt * * . . . OOjy 
looinörl állam vas. sáloglevél 150 frt 5%
■ Keleti vasúti ál. ktttv. i»69 böl 300 írt 60,s

„ l»73-ból 300 5«»|e
, 1676-ból 100 ,, 5°/6

iMatj. állatbkőlcs. 1811. sere. lOu „ 5%
■ „ 1873. „ 1UO „ 6°/e

úrbéri válts. kötv. 100 ,, 5°/e 
•eölődéssmA-vált. kön. 100 „ 6»|e 
Dveremóny-kölcsön 100 Irt

,» 4 50 ,,
Tleea V.ée eseg. sj Mrt). 100 „ **/•

I

nui
W80

156.68

8880 ; 10.66 
67.—

ve­
in 50 
186 86 
416.8U

77A5
77A5
78.46
78.45

1Z3.60
133.ÓU
136A0
176.76
175.—
88.—

144.86

84.- 
161 AU

117 8* 
•LtO 

186.76
88.60
m
07 60

119.—
188.76
116.10

1>. Földceherm. k. ÍOO frt pp.
Csehországi.........................................ó".o
Bukovinai . .........................................5°.o
Oallcziai » , ....................................5" <•
Karlnthiai . .........................................f-0,«
Krajna és tengerparti.................... 5",u
Morvaorazági.......................... .... 5u/o
Alsó-auszlriai ....»••»• 5"/v
Felső-ausztriai . ...............................5° o
Salzburgi  .......................... » 60i'ti
Sziléziai...................................................óo/o
Stíriai............................................. .... . .*°0
Tirol!................................... .... . . . °/0
Horvát- és szlavonországl . . • 5":u
Erdélyi.............................. 5V/0
Temesi bánság............................... $0o

„ 1867-iki sorsolási záradék. 5°/0
Magyar................................................... 5° „

„ lS67-Ikl sorsolási sáradék. 6°/0

*. Más kttekölcsrinök.
penaesab. penj. 1870-bÖt . loO frt 5° „

„ bSlás. 187* bó! . 100 frt 6%
Peitvároii kölcsön 13? ........................... 6-v0u »I 1M*>............ *%
Bées városi köitiöti 18«t. * « • • •

„ ti »874..........................
Török vasúti köles. 400 frt.

F. Záloglevelei«, Jelzálog 
kétvények ért kötvények.

( 00 friért.)
Osztr. ált. földhiteliut. sors. ar. v. ez. 5°/0 

lt „ 33 éves vissza . 5%
Kösp. földhitelint. ban ..........................0U,o
Osztr. jelzálogbank 10 év visszat". 5'/ ti/v

.. .. sorsolással. • 5 /.%
. . . -Fja

106.— 106.50
03.85 I 100.85 

101.70 I 108.2»
98. —

103.—
104.50 
105.60 
103.—
108.—
108.—
104.75
99. —
93A8 
98.76 
99.—
98.85

106.—
99«—

Osztrák-magyar bank
.4',.%

tl8e—
103.60
166.76
99.60

l87í*
44.15

116.76
101. -

101.-
101.40
100.60

105.50
106^0

99A0 
1940 

100.— 
99— 

101.- 
99 60

11640 
104.—

100—

137 76 
94.76

117.85
101.60

108.— 
101 60 
100 70

Osztrák-magyar bank . . . »
l'!sö osztr. takarékp. surs. 30 év 

„ 32 ,»
A«ry. ált. föMltit. részv. t. 3-1 év 
Magyar földhitelintézet . . . .

„ ,, sors. 32 év

. 4°/j 

. 5"u 
5’/ °/o 
5'/%
5 V % 
5,/e0/o

„ „ v
sors. 39 és arany 4*/.°/^

.. jelzálog vauk ..... 5°.'o
” . » 5l/s°/0

U. Klrtőbbsésfi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5 >0 ezüst . . .
Alföld fiumei pálya 200 rrt 5u/0 ezüst . 
Liu'iagözhaiózási társaság 300 irt6° ö ezüst 

„ „ 200 frt 5% ,
Erzsébet pálya 100 frt 5»„ezüst . . • 
Erzsébet p. 300 frto.ó. 5° 0 l»-62-ki klbocs. 
Ft-rd'.nand északi pálya i00 frt p p. 5°-'a

„ „ 100 frt o. é. 5° o
v , 300 frt ezüst 5° t,

Ferenci József pálya 9t>0 frt ezüst « 
Péc.-harcai pálya *00 irt »züst . • 6 'o 
Káruly-Lajos gác\l ;>Á'Y(t 300 frt . 6% 
Kae>A«oderbergi pálya 700 t'tt ezüst 5;Vo 
EpcrjcS'Urnorl pálya !ku frt ezüst 6®/6 
Lcmbsrg asern. js"?»ii p i. ktb. $00 frt . 

„ ., ,, v U* ti SVOfrtíZ.
„ ,, .. 111. ,, 3w rt ez.

Osztr. észak-nyugati ».álya 800 frt ez. 5% 
Rudolf-pálya 3VJ frt ezüst . . . . 6° 
Erdeivi-páiya 800 frt ezüst . . . . 5°,ti 
Osztr. állampálya 3-ki trank . . . ő'% 

hit. fcib. 500 frank 3%
Déli pálya >00 fruuU .................... 3%

,, „ ÍOj frt urauy.................... 3° 0
Déli-észak tcm«.-t ös>zu k -pálya 100 frt 5°,d 

ld?9. k. 100 frt 5°/ ,
Tis'.avidélti P». ya 100 frt . . . . 5°
Magyar-gávev.»z. p*ija 800 írt . . 6°|e

Pénz Áru
96.60

102.85
102.85
100.—
103.—
100.75
95.75

117.—
10340
103.50

95.— 
96.6 í

108.50 
100.6-1 
100.86 
186.—
101.76 
107.60 
101.— 
101.-
96Í76 
93.10 
3d d i

lii .76

1,03.60 
ivO 10 
98 50 

178 60 
114 60 
tSl-—
116.76 
98 —

101*76 
94.80

96.80
108.75
102.75 
10040 

‘103.75

96.86
117.50
103.75 
103.75

95.40
97.—

109Í— 
101.— 
100 AO

1U2.86 
108 AO 
198,30

97» 
93.40 
97.10 102 86 

1«1 
103 90 
100 40 

94 80 
179. -

181.60
116.—

97 AO 
108 86 
9440

Magyar észak-k. pálya ?00 f.t arany 
M.-nyug. (Székcsf.-tiyőr Gvaez. 2 • > ri ­

ll. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é......................
Clary 4U frt p. .....................................
DunagözkAjóz’si 100 frt p. p. « •
Innsbi uck városi 20 frt o. é. . . . 
Keglevich 10 irt p. p. . . . . • 
Krakkói sorsjegy kölcsö.i 20 frt o. é. 
Lalbachi Ülj sorsjegy 20 frt o. é.. . 
Buda város kö*c»öne 40 t'rt o. é.
Pálffy 40 frt p. p...................................
Rudolf al*p-tvány 10 frt o. é. . .
Salm 40 frt p. p................................ •
Salzburgi dvsoraji-gy 20 frt O. ó. .
St.-Genois 40 frt p. ............................
Stan'slau városi 20 frt o. ó. • • •
Trie»t város UM) irt p. .......................
Triest város 60 frt o. é.. . . . • 
Waldstein 20 írt p. p. ..... 
Windlsebgrät« 20 frt p. p. . « • •

I. Mankók rdeavényel.

AngoV-oaztr. bank 800 frt . • « • 
Bécsi bankiársulat 200 í t . • » • 
Bécsi banki-gyesület 00 frt • • ' 
Magy dl:, fóldb. r. társ. 100 fft . - 
Osztr. ált. földh. int. 900 ;rt . . - 
Pesti aagy. keresk. bank 500 frt 
Kvresk. és'lpnrbitelint. 160 frt . 
Magy. ált. hitelbank 800 frtos . 
Alsó ausztriai leszám.tár*. 5UO frtos 
Magy» lesz. és váltóbaak 100 t.t 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 
Osztr. Jelzálogbank 800 frt 
Magyar jelzálogbauk 100 frt .
Osztr. tartományi bank 8V0 frt

Pénz 1 Áru

r:> 93.85 93 50
97.—

183.76 184.60
43.— 43.76

111.76 118.-
84.— 85.-
16.— 17.—
80.86 80.76
88.* 0 84—
40.60
41.— 41.60
19.60 80—
68.— 68.86
SS.— 88—
48.— 60—
86.76 88410

188.86 188.—
66.60
30.60 31.60

• • *1.71 48.60

6% 161.78 ISI.—
ó-\0
0 i\) 1S6Í5 136.
50 0

847.— 148.-

ó°o 868.90 863 80
5% 366.85 366.7Ö
Sóu 840.— 846—
5»/« __„—
yjo — 69 —
5°/0
SUZ0
6ü/o ——

Magy. ált. municip. hit. 200 frt • • 5"/0 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . « 5%
Unio-bank 100 frt......................... • ^Jo
Xlt. forgalmi bank 140 frt ... • 5%

K. Közlekedési vállalatok
részv,

Albrecht pálya 200 frt.................... 5%
Alföld fiumei pálya 200 frt ... 5% 
Buechtiehradi vasút 500 frt pp. . . 5°/0 

„ ., (lit B) 200 frt o. é.
Duna gözhajózási társulat 500 frt pp. 
Duru-drávai [ álya 200 frt ez. . . 5°/a
Erzsébet pálya 2U0 írt pv.................. 5U,V

,, Lincz-Budweis 200 frt . . 5°/0 
Ferdi"and északi pálya 1000 frt pp. 5°/0 
Ferencz-Józsff pálya 200 frt . . . 5°/0 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 5°/0 
Kiroly-Lajos galicziai pálya 800 frt 5° 0 
Kassa oderbergi pálya 800 frt . . 5«>i0 
Lembcvrg.czernovlvzi-jassii p. 800 frt 5% 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p.p. 6e/0 
Osztrák-éssaknyugati 800 frt . . . 6% 
Gyö’r-Sopron-ebenfurthi pálya 800 frt .
Rudolf pálya 800 frt......................... 5%
Eieö eidélyi pálya 800 frt . . . . 6% 
Osztr. államrrtstit-tár*a:»ág 800 frt . 6’/§
Déli pálya 200 frt...................................5°;u
Déli-eS/aknémeí összekötő p. 200 pp. 5°/d 
Tis/.avidéki pálya *00 frt ... . 6°/0
Bécsi Tramway 20o frt.........................5%
Magyar-gácsorezági pálya 200 frt . 5°7q 

,, északkeleti pálya 200 frt . 6u/0 
M.-nyugati széke»ftb.-gráczi 200 frt 5V, ^

la. lparvdllBlatok részvényei.
Osztr. ált épitőtársaság 200 frt . . 
Xlt. osztr. légszesztársulat 200 frt 
Innerbergl bányatárs. 2U0 frt .

5°/o

Pénz Ára

833*.— 835*.—
145.40 145.GO
144.25 144.75

176.85 176Í75
763.— 766.—
645.*— 647—
170.86 170.75
808.60 809 —
188.— 188 50

8860.— ISfcO.—
196— 196.60

886.60 886—
148.86 149—
18*.- 184.60
«80— 661.—
840.60 181.-

1«M0 1*6,76
1*7.81 168.85
663.85 863.76
184.50 186.60
168.86 168.76
147.60 848.—
806.76 806.-
1*8.86 169.76
1*6.76 18*86
178 60 173 —

Sl.60 •L—

118 60 184 —

Judenburgi va mű 70 rrt . • •
Liesingi sorfőzöde 100 Irt ... 
Nezsideri papirgy. részv. t. 800 frt 
Prágai va>ipaitá su ut 2<Äi frt • •
Salgó-tarjáni vushn. tár«. 100 frt 

köszénbáa-a 00 frt 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 írt 
Ált. w«iggon-kölcs.-t. Budap. 80 fi 
Bécsi épitőtársaság 10u frt . .

M. Váltók. (Látra).

Amsterdamra 100 hollandi frt
Brüsseli fr.u k.....................
Ném-t bánt piaczuk V-0 v ári a . 
London ló o-u -t r i 
Milan«) ••"(> «) a-/ ira ■
Franczi t b.-» i |.'.t»..vk M •« »
Párt, l«'í‘ r:t 
Pétervá* i <* rub»*■
Sváiczi puiczt/- 1 ■ *■
Zürich I » trank

%. VtiLttak

CsásS. arany ... «i.v ; »,s
Caász. arany nezé«. ,,
Osztrák-magyar 8 frtos arany ,,
20 frankos ..................... . „
20 márkás..................................... „
Orosz imperla e..........................
Sovereign»............................... ,,
Töri-k urany lira.........................
Mária Tere ia (Levant; tallér „
Ezüst 100 o. é. forintért..........................
E/üstjáradék szelvény 100 o é. forintért 
Ném t bir. bankjegy 100 márkéri . 
Olasz bankjegy ICO olasz líráért . .
Orosz papirrubel......................... darabja

Pénz Árn

65.86

163.-
147.— AOV.—

163.60
150.-

46.60 47.-

67.85 
1174 5

46A5

46 46 
4646

6/.Í6
46.16

67.40
117.65

46.60

46 AO 
46 56

6.55
6A6

esi*,,
9.31«/.

1146
9A6

11.70
1041

SS- é’
ggerkesTtS»

r«ak bérmentes 1
C Kéii^tok V1M 

Előfii
Vidékre postán^

Egv évre .
félévre • • • *
Negyedévre . •
Egv bora . - •

Egy szá

Alig Ml 
M. s szeren cl 
orosz czár zj 
alatt. Midőn d
élénk megbes 
képező a H 
és nem biy tj
újságolva-ók
hogy q^id tm
A helyzet attf 
alapokon nvij 
^et, meiyok| 

mindenki a 
szerint, s azl 
czár jeilemf 
vonta érveitj 
nak poroszl 
gatták, hogi
császár-szövi
hogy annak] 
egy nagy ir 

y Azonbi 
a politikusi 
ambiczió, s] 
azok, melye 
mutatja jól 
az uj orosz
gősebbikénj 
járói szálló] 
alább egy 
viszonyt 
volt egéi-ze 
czár, ki es 
metek iráj 
korában ti 
ezen érzel { 
illem rov£ 
lett. midőj 
és eddigi 
rezhetett vl 
hanem mf 
kikerülése 
Németors^ 
érzelmek 
metek ire 

S a
Ivgy ewl 
A három! 
az uj sár] 
kilátás, 
fél sarjaij 
Szóval, 
reá kilátj 
vol jövől 
ség leen] 
a közös 
sabbá vi 
már Lei 
is oly n] 
nekik, s| 
rült a 
zös érd^ 
megtört 
népek 
oly állt 
A jeleni 
ellen ál ia 
lehetett] 
nagy kj 
szabadi

ízt hisj 
szüleid 
vaiaiael 
Yagyok|

mosol]

derekai 
annyir 
vevébtl

kelü 
hogv 
ben él

époly I
valami
pedig|
letten

dést.6| 
szonz 
meral 
nór

ha


